
Айзенгавер запросив до Білого Дому 
представників сталеварень і сталеварів 

Вашингтон. — - Президент вфа і голову Спілки Об'с'д 
Айзенгавер запросив до Біло-
го Дому на середу 30-го вс-
ресня представників сталево-
го промислу і спілки сталева-
рів в справі затяжного страй-
ќу сталеварів, який, як це за-

ванпх Сталеварів Америки 
— Дейвида Дж. МекДо-
налда. Президент мас з инмв 
окремо конферуватп після то 
го, як' в п'ятницю 25-го вере 
сня відкладено переговори 

явив Президент на пресовій і без визначення дати найблнж 
конференції, починає турбува 
ти його і весь американський 
нарід. Президент, погрожував, 
що уряд почне діяти, коли в 
найближчих днях не прийде 
до ліквідації цього страйку. 
Президент говорив про цю 
справу з повним невдоволен-
ням, бо страйк тривав вже 76 
днів, але не видко його кінця, 
що могло б вказувати на те, 
що американська система ві-
льннх переговорів с недоціль-
на, а тим часом ми тільки цим 
способом можемо розв'язува-
ти свої спори між робітннка-
ми І працедавцями. Одночасно 
повідомили з Білого Дому, що 
'на конференцію в середу за-
прошено голову Сталевої Кор-
пораціі ЗДА'Роджера М. Бла-

чих Нарад. Гадають, що Пре 
зпдент скористас з закону 
Тефта-Гартлі та прос'итиме 
генерального п р о ќ ў раторв 
про судову заборону страйку 
на 80 днів тому, що цей 
ствайк вже загрожує безпеці 
країќн, бо численні оборонні 
підприємства вже відчувають 
недостачу сталі. — Президент 
заявив на пресовій коцферен 
ції, що в четвер 1-го жовтня 
думає виїхати на кілька днів 
на сухе повітря до південної 
Каліфорнії, щоб там в теплій 
погоді вилікувати перестуду 
якої дістав під час недавнього 
повороту з' подорожі по Евро 
пі. З Білого 'Дому не подали 
місцевости, до якої мав би 
виїхати Президент. 

ХРУЩОВ НАРІКАЄ НА „ЗЛИХ ДУХІВ" 
В АМЕРИЦІ 

віщо я це говорю? Чи Москва. — Совстський дик-
татор Нікіта Хрущов, інфор-
муючи москвичів про свої віл-
відпий в З'сдинених Доржа-
вах Америки, не міг не зга-
чати і про широко розголоше-
ні демонстрації проти нього, 
гірко нарікаючи на „фашнст-
ських втікачів", та на „амери-
(анські гнівні і насуплені об-
чнччя", називаючи їх „злими 
шламн" і „злими духами", 
і роти яких треба боротись. 
Чрущов дрслівно говорив: — 
.Слухаючи мосї промови, дс-
ікі люди могли б думати, що 
Хрущов, описуючи ці прия-
гельські зустрічі, заслонив 
суртиною ворожі деМонстра-
џї. Ні, я не думаю скрнвати 
рактн ворожого чи непрняз-
юго відношоння до нас. Так, 
гакі факти були. Вн повинні 
шати, що так само, як амери-
саяські газетярі були моїми 
постійними подорожніми CO-
тўѓинками під час поїздки по 
З'сдинених Державах, так і 
рашнстські втікачі, з різних 
країн їхалн з міста до міста, 
вимахуючи деякими СВОЇМИ 
нікчемними п ля катами. Ми 
гакож зустрічали гнівні і на-
:уплені американські облич-
чя. Там було дуже багато доб-
рих речей, але не можна та-
кож забувати злих. Цей чер-
в'як, і для порядку треба ска-
іати, що він великий, ще жн-
зе і може показати свою ві-
гальність у майбутньому. На-

що я бажаю прохолодити від-
носинн між Совстський Сою-
юм і З'сдшіеннмн Дсржава-
мн ? Ні. Я говорю про це тому, 
Зо ви повинні знати правду і 
побачити не тільки той бік, 
що є нам приємний, але також 
і інший, задній бік, якого 
не можна скрнвати. В З'єдн-
нених Державах .є сили, які 
працюють проти нас і проти 
полегшення міжнародного иа-
пруження, в користь` продов-
жування холодної війни. Не 
зважати на них, означало б 
виявити слабість в боротьбі 
проти тих сил, проти тих злих 
духів". 

Вн лаявшись на тих ‚‚злвх 

Хрущов інформує москвичів про 
свої відвідини в З Д А 

Москва. — В понеділок 28 нн та встановлення тривкого 
ц. м. вполудне Нікіта Хрущов миру. Заявив, що „було б не-
веряувся з своїм почетом до правильно сказати, що всі ва-
Москни. Його ракетний літак жлнві проблеми розв'язано пі-
ТУ-114 переборов віддаль еля мосї подорожі по кількох 
5.200 миль протягом 10-ох го- американських містах, після 
днн і 28 хвилин, летівши в наших зустрічей і розмов з 
пересічі по 500 миль на годи- численн й м и американцями 
ну. Хрущов висів з літака оче- Тільки політично сліпа особа 
вядячки втомлений, але вдо- могла б подумати таке. Ні. 
волсний. На летовищі при віта- одної візити й одної подорожі 
ла Хрущова вся комуністична: замало, щоб розв'язати пи-
‚.еліта" у проводі з Вороши- тання такої важливости. Це 
ловом, Міколном і Козловим, вимагає більшого зусилля. 
Автобуси привезли на летови- Треба буде багато більше зус-
щ'е коло 1.000 осіб. З летови- трічей, щоб осягнути повне 
т а автокада із 100 авт поіха- зрозуміння . . . " Водночас Хру-
ла на стадіон, де у прнявпості щоВ ствердив, що „існують в 
15.000 осіб Хрущов виголосив З'сдинених Державах СИЛИ. 
промову-звідомлення про свою які працюють проти облег-

духів", Хрущов, мабуть для -подорож до Америки. Амери- шення міжнародного напру-
контрасту, згадав або виду 
мав одну приємну для нього 
зустріч з українцем в Сан 
Франсіско. Він оповідав, мов-
ллв, під час відвідин одної 
фабрики, там йому давали ви-
ясвення по російськії без пс-
рекладача і коли він спостс-
ріг в одного з робітників ‚‚ле-
гкий український акцент", `‡о 
нін запитав його по-українсь-
ки, як він називається. Робіт-
ник відповів, що Марчеихо і 
тоді `Хрущов ще спитав його, 
чи живуть його батьки, а ќо-
ли почув потверджуючу від-
повідь, то просив передати 
батькам поздоровлення і ва 
це йому „Марчснко" подл-
кував. '' сг`г 

Американськ'ій сателіт з‡отографував 
Землю з висоти 19,500 миль 

Вашингтон.. — Науковці-
спеціялістн від космічних иро-
сторіа виявили ,28-го вересня, 
що американський сателіт 
‚‚Експдорер VI", випущений 
7-го серпня, зробив телевізій-
ні знімки Землі з висоти 
10,500 миль, що було першою 
фотографією, нашої пляноти 
і її- хмарної `заслойн, зробле-
ною з космічних просторів. 
Одночасно на пресовій конфе-
ренції представники Аеронав-
тнчної Адміністрації виявили, _ 
що пояс радіяцП понад Зем- Зшля с ф ^ т о Т " ^ ! ! ^ 3,ft

EJ2 
лю творить одну зону з різ- п л о і : 

канськнй шарже д'аффер ження і за продовжування хо-
Едуард фріірс (амбасадор лодної війни. Було б слабістю 
Томпсон ще перебуває в ЗДА) не добачувати їх". Хрущов 
дістав запрошення від совстсь- особливо гірко внсловлював-
кого уряду — сидіти на тому ся про віце-президента Ніксо-
зібранні в першому ряді між иа за його промову на конвен-
членами Президії компартії і ції дентистів у Ню Иорку на-
його посадили між Кіріченком перечодні приїзду Хрущова 
та Козловим. — Хрущов у до ЗДА. Водночас він вислов-
своїй промові кількакратно лював подяку цілому рядові 
прославляв президента Ай- американських урядових і 
зенгавера за його відвагу та приватних осіб, які йому то-
мудрість, що продиктували варншили, його приймали та 
Президентові запросити його, з ним нараджувались. Хрущов 
Хрущова, до Америки. Він по- запевнив, що він і Президент 
сторяв попередні фрази про поголились щодо потреби кон-
небезпеку війни і про конеч- ференції на вершинах. Прнз-
ність миру. Ствердив, що ви- нав, що не можна занадто на-
ніс враження, що през. Ай- тискати на поквапне розв'я-
зенгавер дійсно щиро бажає зання складної проблеми між-
собі закінчення холодної вій- народного роззброєння. 

ною густотою, що може бути 
перешкодою для летів в кос-
мічні простори. Ці перші фо-
то знімки є не дуже виразні, 
але вовн дозволяють науков-
цям. досліджувати - хмари та 
їх виникання, а це мас зна-
чення для передбачування по-
поди. Опубліковане фото, зро-
5лене тоді, коли сателіт ‚‚Екс-
плорер VI" був над Мехіко і 

VI fa висоти 19,500 
миль, — Стрітќою на фото 

позначені Гаваї. 

Атентат на прем'єра Цейльону не мав 
політичного підложжя 
Офіційне слід-1 що були напів знахорами, ств-

коли фотографував з висоти' 
19,500 миль частину Пацнфі-
ку, яка була віддалена від ка-
мери 23,000 миль. З фота вид-
ко, що деякі місця на Землі 
були захмарені на 100 в{дсот-
ків, а Інші тільки частинно 
або зовсім безхмарні. 

Кольомбо. 
ство в справі вбивства цей-
льоиського прем'єра С. Банда-
ранайке стверджус, що цей 
терористичний акт не був на-
слідком політичної змови, ті-
лькн індивідуальної злоби й 
бажання пімсти маняка. Вбнв-

). ником був .буддистський мо-г 
нах, який практикував, як лі-
кар очних недуг, стосуючн пе-
рсетарілі методи лікування, о-
пертого 'головно на ` зелах. 
Прем'єр Бандаранайке, хоч з 
професії адвокат, близько ці-
кавнвся цейльонським піпн-
тальняцтвом та взагалі адо-
ровннмв проблемами, тим па-
че, що сам був кволого здо-
ров'я. Будучи абсольвентом 
Оксфордського у ніверситету 
в Англії, Бндаранайке, оче-
видио, був за модернізацією 
системи лікування і монахи, 

МекЕлрой хоче зрезиґнувати в листопаді, 
його наступником має бути Гейтс. 

Вашингтон. — В полѓѓич- був вернутися до Вашингтону 
них колах столиці пригаду- J як заступник секретаря оборо-
іоть, що секретар оборони Ніл (ни з тим, що на випадок пот-
МекЕлрой говорив про свою ! реби він стане секретарем обо-
зезиґнацію з кінцем ц. р. ще 
в лютому ц.р., але несподівана 

АЛЬЖИРСЬКІ НАЩО-
ндліаи ПРОПОНУЮТЬ 

ФРАНЦІЇ НЕГАЙНИЙ 
МИР 

Туніс. — Закордонно-рево- цінний уряд заквестіонував 
поцінний тимчасовий уряд (знову право Франції до дже-

Альжнру, зложений виключ-1 Рел нафти на СагарІ та рішу-
но з членів націоналістичної j чо протиставиться можливості 
організації Фронт національ- поділу Альжнру на частину, 
ного визволення, оприлюднив підлеглу Франції і таку, яка 

' 

вились вороже до таких заду-
мів прем'єра. Власті ведуть 
слідство, чи вбивник не став 
знаряддям змови більшого 
гурту подібних, як. він, фана-
тиків. Настрої в громадянстві 
стали таќї ворожі буддистсь-
кнм монахам, що новий прв-
м'ср Даганавьяке звернувсИ з 
закликом до народу, щоб за 
вину одиниці не карати зага-
луДеЙ стан остільки дивний, 
що на десять мільйонів насе-
лення Цейльону, три четверті 
— це буддисти, а сам убитий 
прем'єр Бандаранайке, бувши 
зроду християнином, вернув-
іннся із студій в Англії до 
Цейльону та зактнвізувавши-
ся в політісчному житті, пе-
оейшов на буддизм і ходив 
постійно в традиційному одязі 
автохтонів буддистів. 

в минулий понеділок 28 ц. м. 
відповідь на заяву президента 
де Ґолл з 16 вересня ц. р. про 
признання альжнрському на-
родові права самовизначення. 
Мусульманські націоналісти 
іРиймають до відома що дек-
чярацію де Голя в пункті що-
ю самовизначення та заявлл-
ють, що мир „може бути не-
гайннЙ". Однак вони водно-
час висувають кілька застере-
жеяь, які суперечать станови-
(цу де Голж. І так, вони перед-
усім підкреслюють виключно 
лише власну компетенцію в 
толі єдиного Репрезентанта 
мусульманського населення 
АльжиРу та виразника його 
волі, що яскраво оспорює де 
Голь. Далі, вони говорять у 
своїй понеділковій декляра-
ції виключно про самостій-
ність АльжиРу та полемізу-
ють з де Ґолем, який таку са-
мостїйні'сть утотожнював з 
нуждою і анархією. Навпаки, 
мусульманський націоналіс-
тпчний ўРяд твердить, що 
тільки самостійність Альжнру 
вможливить створення північ-
но - африканської федерації, 
яка зчергн може співпрацюва-
тн з зовнітвім світом — у 
чому треба Розуміти Францію. 
Далі, мусульмансько-рсволю-

мала б мусульманську біль-
ш'ггь і власну широку авто-
номію, чи самостійність. Аль-
жнр, стверджують мусуль-
манські революціонери,содиќ 
і неподільний. Вони таврують 
заповідь де Голя. Що в Аль-
жпрі буде продовжуватись 
„пацифікаційна" акція, себто 
війна з ціллю приборкання 
альжирськнх партизанів, ta 
запевняють, що війна проти 
партизанів не призведе до 
миру в АльжиРі. Тому вони 
пропонують ф р а н ц у з ь к о м у 
урядові переговори пРо при-
пинсння війни та про спосіб 
переведення в життя прннци-
пу про самовизначення аль-
жпрського народу. За перша-
ми відп'ками з Парижу — 
французький уряд вірогідно 
помине мовчанкою цю пропо-
`шцію альжирськнх мусуль-
манських націоналістів. Тому 
безпосередньо війна в Альжи-
рі буде ще продовжуватись, 
проте визнання обома сторо-
намн принципу про пРаво са-
мовизначсния для Альжнру й: 
обостороння декляРація про 
бажання закінчити воєнну ак-
цію залишає відкриті двері і 
збільщус шанси, що п'ятиріч-
на кривава війна в Альжнрі 
небавќом закШчиться . 

Ірляндія і Маляі підтримують в ОН заклик 
Даляй Лямїг`г-іїПраві Тибету 

Об'сднаиі Нації. — Ірлвндіи тиною держави Китаю, але 
заяпнв ' готовість підтримати 

ЗАКІНЧУЄТЬСЯ ПІДГОТОВА 
ОРИГІНАЛЬНОЇ МАЗЕПИНСЬКОЇ АКАДЕМІЇ 

В НЮ ЙОРЌУ 

‚̀ мерть його заступника До-
налда А. Ќворлса, який помер 
в травні і який мав зайняти 
його становище, спричинила 
ге, що він залишив був думќу 
оезнпіуватн. Але Томас Гейтс, 

Ню Иорк. — Минулого чет-
верга 23-го ц. м. відбулося 
тут чергове засідання окремо-
го ювілоііного комітету, я'кий 

. підготовляє святочну мазе-
ронн. МекЕлрой казав, що в і н і ^ ^ ^ ^ . вкадеміювНюИорку. 
залншить своє становище піс-і відбудеться в и е д ілю 11-го 
ля того як приготовить обо- ; ж о в т н я 0 год 5 . i f j П о п о . ронннй бюджет на фінансовий 
рік 1960-1961. МекЕлрой мас 
вернутися з подорожі по Да-
лекому Сході коло 20 жовтня, 
куди він виїхав із шефом шта-

ткнй був залігши в становище бў летунства генералом Тома-
секретаря фльотп, погодився сом Д. Байтом. 

в Д І Т Р О Й Т Г У Н М Ш С Ь К А ГРОМАДА 
ВІДМІТИЛА 65-ЛІТНІй ЮВІЛЕЙ УНСОЮЗУ 

Дітройт, №Ш. — В неділю Володимира Кучера і 

В АМЕРИЦІ 
Џ ГОд час аідТзяу Xpymoaa 

27-го вересня 1959 р. тут від-
іувся в приміщенні союзового 
Іародного Дому , ювілейний 
сонцерт для пошанування 65-
іітнього ювілею найстаршої й 
чайбільшої у всім світі укра-
нської громадської установи, 

Українськоќю Народного Со-
юзу. У програму свята ввійш-
лн: відкриття головою окруж-
ного союзового комітету та го-
ловипм радним УНСоюзу В. 
Діднком, продукції Дівочого 
Ансамблю Бандурнсток СУ-
МА під кермою П. Потяпенка, 
танки танцювального гуртка 
МУН з Віндзору. сольоспів 
Доні Демрей при акомпанія-
менті Діди Сої. танки й дуст 
союзового доросту 175-го Від-
ділу УНСоюзу в Дітройті. під 
мистецьким керівництвом И. 
Драґінди та під опікою секре-
таря Відділу Ст. Крупки, між 
яким вирізнялися брати Олек-
са і Андрій Хмелі, виступ 
Квартету Бандуристів: Євге-

Іна Цюра, Потра Китвстого, 

Потапеика та святочна промо-
ва про шістдесятп'ять років 
громадського труду УНСою .у 
та його здобутки, виголошена 
д-ром Ярославом ІІадохом, го-
ловннм секретарем УНСоюзу. 
Внповнена велика заля сою-
зового дому мала нагоду прн-

лудні в театральнїй залі Ган-
тср Каледжу при 695 Парк 
Евню (ріг 69-ої вулиці). О-
крсмі реферснтн комітету зло-
жпли справоздання з підгото-
вк академії, яка буде склада-
тися з двох частин. У першу 
ввійде відкриття свята голо-
вою Об'єднаного Комітету І. 
Винником, промова знавця ма-

! зеппнської доби, голови ЮКО-
Пстра МА проф. В. Січинського. 

спеціяльно виготоваиа для 
ціюгорічного иазепинського 
ювілею М. Фоменком кантата 
до слів Я. Славутича, яку ви-
конає мішаний хор з Фнла 
делфії під орудою Юрія Оран-
ського. етюд „Мазепа" Ф. Лі 

конає —у французькій мові 
письменниця Діма, уривок .з 
.Мазепи" Вайрона, який у 
-інѓдійській мові виконає по-
-тна Патриція Кили на, і вірш 

Лосі Храпливої ,.Молитва Ма-
рії Мигдалини, Мазепнної" у 
виконанні арт. Івлнии Коно-
нів. В другій частині Ан-
-амГ)ль Украшськнх Акторів 
під керівництвом Б. %І1аздрія 
зперше відограс н'есу Григо-
рія Меріям-Лужннцького п. н. 
..Гетьман Іван Мазепа", окрс-
чо написану на замовлення 
комітету цієї академії. У цій 
ірем'срі візьмуть участь по-
"іад трицять акторів, велика 
більшість яких цс відомі аќ-
тори львівського театру. Сце 
ну академії буде прнкрашува-
лі окремо виконаний на цьо-
горічний ювілей природної ве 
личини портрет гетьмана Ма 
вели роботи Мнстця II. Андру 
сгяа. У нарадах комітет}' взя-
ли участь гол. І. Вннннк, за-
ступниќ голови ред. Р. Куп-
чннський, секретар Л. Храп-

поширила між усімн делега-
тами в Об'єднаних Націях 
проект резолюції, з засудом 
комуністичного Китаю за зло-
чин народовбивства та з зак-
ликом до нього, щоб він при-
вернув в Тибеті громадські й 
релігійні вольності. Маляйсь-
ќа Федерація, як перша з азій-
ськнх держав, підтримала цей 
почин Ірландії. Азійсько- аф-
рнканський бльок поділений 
в поглядах на доцільність зго-
лошування на терені Об'сдна-
них Націй скарги проти кому-
ністнчного Китаю за Його 
звірства в Тибеті. Вільний 
Китай стоїть на принциповому 
становищі, що Тибет є час- сю 

резолюцію з засудом політики 
Комуністичного к и тайського 
режиму їрляндська резолю-
ція стане щойно тоді актуаль-
нн, якщо `на Головній Комісії 

'ліри ймуть формальне внесеи-
ня на' поставлення справи Тн-
бету на денний поряд'ок Геие-
ральної Асамблеї і коли цей 
внесок перейде на Генераль-
нін Асамблеї. Комуністи і нев-
тральні типу індійського де-
легата Крішни Менона пове-
лн агітацію, що зголошенвл 
внеску про Тибет сприяє хо-
лодній війні, а не „злагідвеи-
ню міжнародної атмосфери" 
згідно з модною термінологі-

Південно-азійський бльок держав готов 
поспішити з допомогою ЛАОСОВІ 

Вашингтон. — У понеділок цю справу в руках Об'єдна-
28 ц. м. з нагоди .перебування них Націй, що їх спеціальна 
на нарадах Об'єднаних Націй місія саме тепер перебуває в 
з Ню ИоРку кількох міністрів Ляосі. Н а цій важливій нара-
закордонних справ держав, ді були приявні державний 
пРнналежних до Південно- секретар Гертер, австралійсь-
азійського оборонного аакту! кин міністер з а к о р д о ниих 
(СЕАТО'. відбулася у Ва-'справ Роберт Кейзі, фРая-
шингтоні нарада тієї органі- J цузькпй міністер Моріс Куй 
зації з спеціальною }'вагою до де Мурвіль, як теж міністри з 
ароблемн Љюсу. Рішено од- Накістаиу і СІяму. Англія, 
юстайно. шд_ в Разі загрози Нова Зеландія і Філіппіни 
^ля цілостн і 'безпеки Ляосу були рспрезентоваиі амбаса-
— держави СЕАТО готові по- ;доРамн. Ирнявним був також 
-пішнти Ляосові з поміччю.' генеральний секретар СЕАТО 
ьпе покищо рішено итншитя Поте Сарасія. 

``ч 

ста, у впконанні МартиШлем-
гадатн собі історичну ролю j кевич та деклямації в трьох 
УНСоюзу для організації та'мовах, а саме „Дума" гетьма-j лива, й члени й референти о-
евідомости великої укряїнсь-1 на' Мазепи у виконанні арт. )нремих ділянок: пані-О. Со-
кої громади на американській я . ПІнота-Рудакевича, уривок невицька і І. Бенцаль та 

(Закінчення на стор 4-ші 'з В. Гюґо „Мазепа", який ви-)нп. проф. В. Січинський. Ю. 
Кононів, П. Зілннський, Р. 
Крупка. Я. Чума і Я.. Падох. 
Наскрізь оригінальна програ-
Ма та особи П виконавців до-
зволяють сподіватися, що ця 
академія буде незвичайною 
культурною й національною 
подіќю життя нюйоркської 
метрополітальної громади й 
поруч щойно відбутого дуже 
у с п і ш н о г о иазепинського 
здвигу молоді, буде станови-
ти належне відмічення юві-
лею великого Гетьмана гід-
иого найбільшої української 
громади у вільнім світі. 

„КАНАДІИСЬКА ТРИБУНА Y.H.C." 
З ІЩМ ЧИСЛОМ „СВОБОДИ" 
Разом з цим числом ‚.Свободи" друкується 4-сто-

рінковою вкладкою кінцевомісячна „Трибуна Україн-
ського Народного Союзу" Із місячними рекордовим та 
касовим звітами та відповідним матеріалом. Цьогомісяч-
на „Трибуна УНС" — канадійська, з уваги на те, що з 
кінцем цього тижня буде офіціяльно відкрита в То-
ронті схвалена останньою Конвенцією УНСоюзу та ви-
рішена н^ останньому річному засіданні Головного 
Уряду УНС окрема Канадійська Канцелярія УНС, що 
започатковує новий важливий період в розвитку Укра-
їнського Народного Союзу на канадійському терені. 

У СВІТІ 
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МІЖ КАПГГОЛЕМ І БІЛИМ ДОМОМ 

86-ий КОНГРЕС В ПОЛОВИНІ ДОРОГИ 

ПІДСУМКИ ВЩВЩИН ХРУЩОВА 
Кол'и в неділю, 27-гч) вересня, о 10-ій годині вечора з 

летоввща військової бази Ендруса біля Вашингтону (коман-
дантои якої, до речі, с американський полковник українсько-
го роду) піднісся величезний советський літак ТУ-114. за-
Сираючн назад до Москви советського диктатора Нікіту Хру-
щова, то цілком певно з полегшею зідхнула, можна сказати, 
вся Америка — її нарід і уряд. Хрущов приїхав на вишанта-
жувані ним всілякими кризами, включно з останньою в спра-
ві Берліну, відвідини 15-го вересня і впродовж 13 днів свого 
перебування в цій країні вільних і відважних був предметом 
уваги, як ніхто ніколи раніше. Щоб не було непорозумінь, 
треба відразу зазначити, що ця увага була дуже різнома-
нігна. Уряд уважав, що в першу чергу треба гарантувати 
тому самозапрошеному диктаторові персональну безпеку і 
прийняття, яке належиться гостеві, без уваги на те, як до 
тісї гостини дійшло. Дослівно тисячі поліцнстів і поліційних 
агентів мусілн охороняти того гостя Президента, який зі 
свого боку вважав за необхідне аж два рази звернутись до 
свого народу із закликом до „ввічливости" супроти відвіду-
вача. Цей факт говорить своєю мовою в країні, яка славиться 
незрівнянною гостинністю супроти всіх відвідувачів. 

Повно клопоту мали місцеві власті, мала преса, радіо 
і телевізія, що обсуговувалн ці відвідини в` найменших дета-
лях, мала клопіт і суспільність, опинившись між закликами 
Президента до ввічливости та традиційної гостинности, з од-
ного боку, і своїми почуваннями щодо диктатора та репре-
зентоваиого ним народовбнвчого режиму — 3 другого. 

Усі ці крайності і парадокси приходили до голосу і су-
проводили відвідини Хрущова від першого до останннього 
їх дня. Коли ж мова про поведінку ..гостя", то вона була 
так само незвичайною в Америці, як незвичайним було й 
відношення до нього господарів. Як тільки ці відвідини за-
повіджено, вся підготова до них з американського боку, крім 
максимальних заходів персональної безпеки для відвідувача, 
йшла в тому напрямку, щоб у межах можливостей дати йому 
нагоду якнайбільше і найповніше пізнати Америку, її нарід 
та його спосіб життя у вільній демократичній системі, як і 
його думки та наставлений. Під кутом тих бажань і споді-
вань, мабуть, і президент Айзенгааер рішився з неприховано 
тяжким серцем запросити диктатора. Тим часом Хрущов ду-
же мало скористав з тісї нагоди, виголошуючи натомість аґі-
таційні промови і намагаючись, як тут кажуть, „продавати" 
американському народові „ліпшу" комуністичну систему. 

Який же результат тих справді дивовижних відвідин? 
Американська публічна опінія, а з нею и урядові кола, оці-
нюють їх приблизно так: загальна ситуація від них не по-
гіршплась, а чи буде від них яке поліпшення, то — пожи-
веио й побачимо. ‚‚Хрущов, — пише Дейвід Лоренс в ‚‚НИГе-
ралд Трнбюн", — приїхав, дещо побачив, але Америки не! 
здобув". І хоч він тут і там, насмітив серед тих; які в дійсній 
ситуації не орієнтуються, все ж таки немає ѓпобоювань, що 
після цих відвідин до своєї погрози Америці: „ми вас угро-
бнмо" зможе— як висловився один із промовців на антн-
хрущовськін маніфестації а- Карнеѓѓ Голл в Ню і Норку — 
додати ще: „в могилі,' яку ви собі самі викопаєте". В труд` 
ній ситуації, яку витворили ці відвідний, Америка все ж та-
ки доказала. Щ̀о вона собі сама тісї могили копати не думав, 
як і не думав в неї лягати, якби її викопав хтось інший. 

На окрему увагу заслуговували б і підсумки відвідин 
советського диктатора в Америці для '‚визвольної справи ло-
неволених народів, між ними головно українського. При асіх 
своїх мінусах, ці відвідини причинились до поважного спо-

Була вже година 6.24 ранку 
15 вересня цього року, коли 
молоточки віце-президента НІ-
ксона і спікера Рейбнрна вос-
таннс вдарили по презндівль-
их столах Сенату і Палати Ре-
презнтантів. Перша сесія 86-го 
Конгресу закінчилась тихо, 
без звичайних співів, без го-
лосних прощальних слів. Зму-
чені, невиспані конгресмени 
мерщій залишали залі; не од-
ного чекало під дверима ав-
то з повним баком бензини, 
готове в далеку дорогу до-
дому. 

Ця перша 'сесія превищи-
ла приблизно на півтора міся-
ця звичайну норму часу і бу-
ла найдовшою від 1951 року. І 
хто-зна, чи не була б вона ще 
довша, якби не загроза кур-
туазійної вимоги запросити 
Хрущова на промову до Кон-
ґресу. Незвичайні це були пе 
регонн з часом. З одного бо-
ку ряд незавершених ще важ 
ливнх справ чекав на внрі-

гармонії в співпраці з Презн-
деитом, навіть дозволяючи 
Айзенгаверові здобути прик-
метник „форсфул лідер". В 
результаті Президент дістав 
чимало, хоч зовсім не все, чо-
го просив, а Конгрес не тільки, 
говорив, але й осягнув доводі, 
дещо навіть історичного зна` 
чення. За більше як вісім мі-
сяців праці Конгресу коло 300 
нових „публічних" законів 
увійшло в силу; 11 ухвал діж-
далнсь Президентового вета, з 
них 3 таки переголосовано. 

Два закови, що перейдуть'в 
історію, треба вписати в добре 
цісї сесії Конгресу. П'ятдесята 
зірка зійшла на прапор ЗДА, 
коли Гаваї стали стейтом Унії, 
Оце вперше територія, відділе-
на морем від континентально-
го масиву ЗДА. дістала ста-
тус повноправного стейту. 

А робітничі юнії зазнали 
обмеження у своїй практиці 
завдяки новому робітничому 
законові, що прийшов на змі- -

ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ СССР 
І ВІЗИТА ХРУЩОВА 

Диктатор Советського Сою-
зу Хрущов прибув до ЗДА не 
лише для пропаганди. Прнчн-
нн його приїзду треба шукати 
глибше головно в економіці. 
Економічне питання — це го-
ловне питання в полѓѓиці ми` 
ру і віііни. Про це добре.зна-
ють большевнкн, які виросли 
на теорії Маркса, що все жит-
тд одиниць і суспільств бачив 
лише в площині економічних 
пвобік-м. Проте, Хрущов вц` 
пвсаь на своєму багажі трн 
кличі: про мир, про дружбу 
американського і советського 
народів і про товарообмін між 
Совєтськнм Союз'ом і Амери-
кою. Коли два перші кличі — 
це лише пропагандивні при-
красн советського диктатора 
який намагається показати се-
бе перед світом як янгол ми-
ру, то справжній тягар поїзд-
кн Хрущова, за його власнн-
мн-ж твердженнями, в еконо-
міці. 

Справа коекзистенції двох 

НОВІ МОДЕЛІ ПОПУЛЯРНИХ АВТ 

шення, і престиж Конгресу.!ну славного закону Тефта-
радше партій панівної більшо- j Гартлі. Юнії мусітнмуть доб-
сти, вимагав, щоб ця перша і ре подумати і шукати шляхів, 

щоб зберегти свою силу в еко-
номіці країни. 

Хоч Конгрес обтяв бюдже-
тову пропозицію Президента 
на 1.0 більйона долярів, Пре-
зндент назвав його великим 
розтратником. Це головно то` 
му, що Конгрес призначив на 
публічні роботи 1.2 більйона 
долярів більше, як хотів 'Пре-
зидент. Тут Анзенгавер иок-
лав був своє вето, але Кон-
грес переголосував_ його. Пе-
редбачено "також" "додаткові 
фонди на розбудову великих 
шляхів, завдяки підвищенню 
податку за бензину на один 
цент від гальона 

Буде тепер легше купити 
новий дім, бо федеральна Жн-
тлова Адміністрація (ФГА) 
дістала можливість поширяти 
мортґеджі на 8 більйонів до-
лярів і знизити початкову 
вплату. А малі підприємства 
матимуть -змогу діставати бі-
льше кредитів. 

Чимало розголосу здобула 
одноз гідна резолюція, обох па-
лат Конгресу в справі Тижня 
Поневолених Націй. Хрущов 
не приховував свого і гніву з 
того приводу. . . 

Деяких важливнх справ 
Конгрес ве вирішив: відклав 
щнрше закроєний законопро-
скт про громадянські права, 
про рухому допомогу фарме-
рам, про ширшу допомогу 
школам. У цих справах Кон-

голосно й дуже _rpec прийняв тимчасові, влас-
поиітро в'їхав у столицю'ЄО-'(Не ч а с т Инні рішення. Можна 
встськнй прем'єр. Зайняв він також критично дивитись на 
увагу публіки, зайняв сторін- рішення Конгресу обтяти 700 

сесія не скінчилася без пова-
жніших осягів. А з другого 
боку очевидний амбарас від 
можливої промови Нікітн Хру` 
щова змушував конгресменів 
роз'їхатися чимскорше. дармп-
що в не одного було непрнсм-
не почування якоїсь утечі, не-
гідної американського Конґре-
су. 

По цій лінії пішла, власне, 
одноособоьа кампанія сенато-
ра Морса з Орегону, вже доб-
ре відомого зі своїх рекордо-
вих філібветерських промов. 
Він казав, що Конгрес повн-
нен показати світові, що аме-
рнкаиці вміють спокійно внс-
л ухати навіть такі заяви, з 
якими вони не погоджуються. 
Він уживав всяких заходів, 
'щоб продовжити наради: на-
віть приніс і демонстративно 
поклав на стіл голови трнто-
мову історію робітничого ру-
ху, заповідаючи, що читатиме 
її для конгресового Рекорду. 
Сен. Джансбн, провідник сена-
тської демократичної більш о-
стн,. відповідальний за успіх 
нарад, сам,старий практик у 
конгресових трюках, спритно 
маневрував ходом нарад, щоб 
їх прискорити. Нарешті, прніі-
нявшн похапцем одні проекти, 
відклавши другі, Конгрес від-
рочив сесію „сіне діс", тобто 
практично до в січня I960 ро-
ку. Тихо й непомітно роз'їха-
лнсь конгресмени,, а тоѓп . ж 
самого дня 

дав ця потуга з погляду еко-
номікн? Відомий англійський 
політик, колишній державний 
підсекретар і амбасадор у Мо-
скві в роках 1953-1957, сер 
Вільям Гайтер в недавно опу-
блікова н і й У „Файненшел 
Тайме" статті дуже влучно на-
світлив господарське станови` 
ще Советського Союзу. 

Сер Вільям Гайтер почав 
від змалювання картини, яку 
він часто міг обсервувати в 
підмосковній місцевості. За-
болоченнм шляхом іде жінка, 
босоніж, несучи на коромислі 
два відра з водою. Вона йде 
до своєї малої дерев'яної ха-
тинн з вузькими віконцями і 
похилим латаним дашком. Пе-
ред хатою ні квітки, ані будь-
якої іншої прикраси. А в да-
лвні поза ліском височіє му-
рований хмародер, прикраше-
ннй На вершку великою п'я-
тикутньою зіркою. Це — каже 
сер Гайтер — типова карти 
на для Советського Союзу. З 

систем, про яку кілька років одного боку нужда, рівень по-
голосно говориться, це справа буту, як у найбільш відсталій 
головно економічного ха-'країні, без водотягїв, канал і-
рактеру. Якщо брати до уваги заціі і конечних товарів що-
Амернку і Совєтськин Союз в денного вжитку, як чоботи, а 
економічному розумінні, то з другого — хмародери. 
можна говорити про два капі-1 Причина цього саме в со-
талізми; капіталізм держав- вєтській системі партійної дн-
ннй і капіталізм великих кон- ктатуря, яка тероризм добнва-
цернів. В соціяльному аспекті сться ресурсів від населення, 

Автомобільна індустрія, од-
на з найбільших і найважли-
вішнх у ЗДА, в жовтні розпо-
чннає свій новий діловий рік. 
В цьому часі продуценти ав` 
томобілів випустять на ринок 
нові моделі своїх авт, відсло-
ннвши перед широкими маса-
ми населення так дбайливо 
спущену досі завісу. Кожна бо 
фірма-велетевь у найбільшій 
таємниці від публіки і своїх 
посестер зберігає навіть най-
дрібніші деталі нових моделів, 
щоб вийти на ринок першу` 
ном, щоб Дати покупцям авта 
з різними улілшеннями, внго-
дами тощо. 

Майже всі автомобільні фір-
мн у ЗДА в моделях 1960 ро-
ку акцентують дві речі: еко-
номічність і практичність. Но-
ві авта й цього року появлять-
ся більш-менш в такому само-
му числі, як і в попередніх — 
шість-tf ільйонів. На думку сра-
хівців, нові моделі с стомнле-
внм кроком вперед у цій галу 
зі індустрії. Деякі пресові зві 
тодавці твердять, що від часу 
побудови першого популярно-
го моделю авта, славного 
Фордоврго моделю „Т", не бу-
ло таких хвилюючих змін та 
вдосконалень в автовій про-
дукції, як побачимо в тих, що 
їх випустять на ринок з по-
чатком жовтня. У найблнж-
чнх днях переконаємось, скі-

. І 
І? 

Економічність нових авт 
фахові журнали і реклама 
розглядають у двох аспектах t 
1. Ряд автомобільних ги-
пів, як „Бюїк", „Олд'смобил" 
та „Понтіяк" уперше за довіі( 
роки дають широким масам 
не продуковану ще 'на цьому 
континенті малу автомобідеву 
одиницю. (Досі з чималим ус-
піхом експортували такі авта` 
ліліпути різні європейські, зо-
крема німецькі фірми). Псшу` 
лярність таких авт стала по-
важною фінансовою загрозою 
дла американських фірм, які 
в цьому новому роді присту-
пнли до контрофензявя. у 
формі дешевих то^^ономіч` 
иих щодо палива авт. 2. Нор-
мальної величини авта, крім 
ряду технічних удоскона^іевь, 
пристосовано також до масО-
вого характеру збуту.' Зробдел 
но їх ощадними під кожним 
оглядом. Важкі й дорогі мо-
делі потребують високоякісно-. 
го, значить дорожчого палива, 
В нових моделях дорожче п$-
ливо заступлено нормальним, 
значно дешевшим. В тій цілі н 
автах відомо! серійної продук.-
ції „88" мотора перероблено'в 
такий спосіб, що зредуковано 
(в деяких компаніях) Ixspo 
погіниу силу. Таке авто, збе-
рігаючн свій характер, заоща-
джуватнме на одному долядо-
ві, плаченому за газоліну, J.S 

льки правди було в цих твер- центів. 
маємо тут діло, з одного боку, щоб здобути економічну силу дженнях автомобільних „про-J Таку систему редукції силв-
з системою демократичною, для свого режиму. Советський j років". . . ‚швндкости авта у корвету ќй-' 
яка віддає всю владу народо- режим не задовольняє най-
ЯІІ і з другого — з тоталістич- примітивнішнх 

населення, і в 
вимог свого 

такий спосіб 

ти більше дібр 
вжитку, щоб задовольнити 

пуляризування визвольної проблематики, в чому, якщо не;ки часописів і в тінь поставив МІЛЬЙОНІВ з фонду взаємної 

нрю, яка дозволяє одній лю-
дині — диктаторові, що спи- здобуває засоби для осягнен-
рається- ва партійний апарат, ня технічних здобутків у фор` 
внконувати владу над нарог щ. .хмародерів, чн-ще^більше(^н а т н с к а т ш і е -д а 
до`м. Ці дві соціяльні системи у формі нуклеаряоі зброї та 
ве можуть знайти можливо- різних спутніків. Советський 
стей коекзистенції, бо одна Союз кричить, що його`еко-
одну заперечують. Хрущов иомічні успіхи більші, як в 
під час своєї поїздки заявляв y C j x інших країнах світу, і на 
не раз, що він не може знай- доказ ставить саме ці техніч-
тн порозуміння ні з амернкан- ні здобутки. Тож справедливо 
сьќим робітництвом, яке ќеру- каже сер Гайтер, Що Советсь-
еться демократичними засада- кий Союз являє собою уніќат: 
ми, ні з американськими уря- цЄ — багата держава иайбід-
довнмн чинниками, які, за ви- піших у світі громадян, дер-
сдовом Лннколна,.фвгџ,ц ^-‚вхава, яка експлуатацією сво-
лі народу і для нв^ррду., Але, Ьс громадян збудувала та.ку 
яц. заявляв,Хрущов, він зна- велику мілітарну машину, 
ходить зрозуміння у бнзнесме- якої не знав світ, 
вів. І тут знову доказ, що Со`ї''Веачврвчноі, такни стан ви-
вєтський Союз, чи радше його зВСку і позбавлення населен-
уїзядова верхівка шукай, тор- вд 'найпримітиряіпшх предме` 
гбвельних взаємнв; Ц, амерн- ^ побуту не може тривати 
к^ським №рѓве$ш. {вічво^І щ цьому ќрветься прн 
, ЇЦо примушує Москву ,до чина, 'чому сбвстський режим 
та)кргр КроіЬ^Т Не лише загро- етарїсться нав'язати економу 
за 'війни. У "війні, головно в чиї взаємнни іамернканськвм 
останній, Советський Сок)з лв- партнером, який відомий з то-
ше скористав, бо ;— бувши го, `що'все, що'продукує, про-
вжв на межД, ̂ нкрутства — дукус- з розрахунком ва спо-
зріс після неї у. щ е більшу мі- жйвача, на 'широкий загал.' 
літарну потугу. Але як ввгля- J, (%р Гайтер бачить у цьому 

шуканні крекзистенції поча-

Конгрес та його роботу. І міжнародної допомоги, а меш 
А проте, це був активний і.канці Днстрикту Колумбія 

доволі успішний Конгрес. (знову розчаровані, що Кон-

першу, то цілком певно не останню засегугу мас українська 
національна група зі своєю політичною репрезентацією, Ук-
раїиськнм Конгресовим Комітетом на чолі. За це їй вале-
жнться заслгжене признання, і у свій час напевно оцінить Правда, дехто каже, що почав грес не прийняв рішення 
це також ввесь американський нарід. ^н як л е в а закінчив як ягвя. справі самоуправи та права 

Відвідини советського диктатора в Америці закінчились. в одному, здасться, можна до- голосування для мешканців 
але на їх кінцеві наслідки ще доведеться заждати. Тому й( бачити зерно правди з цього Днстрикту. 
підсумки тпх відвідин можуть бути тількп тимчасові і далеко сортового порівняная: в від`, 3 такими важливішими ося-
неповні Між позитивами 3 відвідин Хрущова підкреслюсть- ношенні Конгресу до Презн- геми й недотягненнямн члени 
ся його твердження, що він не робить різниці між амернкан-;д е н т а . Молодий, сильно від- Конгресу роз'їхались. Цей ре-
ським народом і урядом, що досі постійно робила советська мовлений Конгрес, з такою корд не задовольнив Прези-
пропаганда, і твердження, що в капіталістичній системі ве! переважаю ч о ю демократич- дента. Зі свосї шарми в Гетти-
зле жити. Очевидно, що оцінка тих його тверджень залежать н о ю більшістю, справді з ве- сбургу він заявив, що. не зва-
ще від того, що він скаже після повороту до Москви. Але в диким розмахом узявся був жаючи на деякі успіхи, ця 
Америці в цьому відношенні ніхто не мас жадних ілюзій і до роботи в січні, заповідаюча сесія була „одною з чнслен-
всі однозгідні, що коли Хрущову не пощастило „продати" „провідництво`' в справах на- внх розчаровуючих невдач", 
комуністичної системи американцям, то й вів за час своїх ЦІЇ. ТОДІ виглядало, що рес- головно через завелику роз-
відвідин не навернувся до демократичного порядку. ' публіканськвй Презвдевт му- тратність у видатках. Заповів-

У всій тій складній ситуації, в якій відбулись відвідини сітиме підкоритися цій біль- ши, що через три місяці, коли 
советського диктатора, наші найбільші симпатії належать, шості. Але статечні реалісти. Конгрес, зійдеться на свою 
без сумніву, президентові Айзенгаверові, який мав 3 цього! спікер Рейбирн у Палаті і де- другу сесію, він продовжува-
прнводу найбільше турбот. Ці наші симпатії тільки збільшує' мократичянй провідник у Се- тиме опонувати його „екстра-
його рішення відкласти свою ревізиту в Совстському Союзі, і паті приборкали розмах моло- ваганції", Президент пішов 
та ще ft з таких формально названих мотивів, як бажання . . . (днх конгресових еѓкстремістів, грати в гольф. А зі свосї фар-
взятн на ці відвідини зі собою своїх внуків. Навряд чи що-1 Щоб осягнути те, що можливе ми — чи радше „ренчу" за-
небудь краще мог'ло б схарактеризувати відношення Презн-(в ділянці законодавства, вони, хіднього типу — відгукнувся 
дента до цих відвідин та оцінку їх важливості! і значення. провели лінію доволі широкої демократичний провідник Л. 

шені його власника започати 
кувала ще в 1958 році комлв-
нія „Олдсмобіл". Інші автоЦс^ 
більні велетні, з конкуреицій' трнмку тбталііарноі системи. 

Сер Гайтер вірить, що само 
населення Советського Союзу ннх м.ркувавь, МЩШ 

уряд,: щоб ми--ле-лвюіжувая .в^ежгщт^л 
щоденного СВ01Х ав^. ^ првмушеиїевл? 

-вдовольнити номічннмн обепшшаіш і aq. 
свої побутові вимоги. Та чи це СЮЮЮШ ЬшіІІІ і IIII И ^ і и ф 
так просто в совстській систе-
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мі? У розмові з представника-
ми американського робітниц-
тва Хрущов, підкреслюючи рі-
звнці між смаком совстської 
людний й американця, зали-
тав пава Ќері, що він бажає 
з'їсти на обід. Коли цей юній-
няй провідник відповів, що 
біфштек, Хрущов заявив: „А 
я борщ". „Ось і бачите. — по-
яснив советський диктатор, — 
між нами є різниці, і тому ми 
мусимо охороняти нашого ро-
бітника від немилої йому про-
паґанди". Тут вмішався в роз-
мову провідник робітників ав-
трмобільнрго промислу Рутер: 
„Це добре, пане Хрущов,,що 
ви бажаєте борщу, тоді'я'к Ке-
рі хоче біфстексу. Але біда 
що вн примушуєте їсти борщ 
усе населення Советського Co 
юзу". В цій дотепній фразі 
криється ввесь трагізм так 
званої коекзистенцїї. Юнійні 

авт, щойно цього ро#су аважи;-
лнся на таку необхідну:швів,' 
цію. Нові авта фірми „Олдемо-
біл" будуть всього на хна валі 
коротші, але й ця неакаЧиа 
редукція, кажуть фахівці^иЯА 
тиме практичну цінність для 
їхніх власників, і При щораз 
більшій кількостіавт, навіть ці 
два скромні цалі в дея^ай іѓ` 
рі облегшать KaTacTpodiajiMity' 
проблемў паркувадня по'`Ня-
шНх забвтих автамв вулнщві' 
та площах. Також, ваѓд: таких 
авт буде зменшена неі 13-30 
фунтів. ` V-; Щ , ` Ж - Ѓ у ѓ 

Компанія ‚‚Крайслера';' Џя-
пустить, на ринок малу^енєнб` 
міч ну машину щойно- аў. 
топаді. Експ е р и и є-.щ t^ms 
зменшеним моделям Љтьп 
компанії тривали дуже'' 
н були сполучені.з' 
ми витратами. Інженери ‚ІКСЙ-
йслера" сконструювалі ;й, ву-
пробувалн аж .56 рЛаивх ве^-
сій мотора до такого зменш е̂  
ного типу авта. Остаточно ДЛА 
масової продукції вибрали од-
ну версію малого- шгіорр, що 

Іпровіднвки краще зрозуміли 
Джачсов: заяву... Презвдеита тоќ замирення. Він висловлює ^ с о в с т с ь к о г о режиму, ко-
він зрозумів як заповідь ану- 8ІРУ'` ^ 0 одного гарного дняІ л и в розолюції. ухваленій того 
тр{шньої „холодної війни" — СоветськНй Союз втратить самого дня в Сан Фраясісхо. 
і прийняв виклик. А з третьої свій динамізм, як це вже було перестерігають світ п Р о т и І П ^ ш і т ь ^ п і д к^"^кг „ 
фарми-ренчу відізвався Сем в історії, наприклад, з мато- Хрущова, як диктатора загро-J"8! - Такого типу .ііаінинн 
Рейбярн, теж в обороні ося- метавськвм наступом. Таке зливішого від Сталіна, а від (.Леліяні ), інформуЮгь,іі^)Є. 
гів Конгресу: „Ця сесія про- заспокоєння — на думку Гай- Хрущова вимагають перше, с о в і агенти „Крайслервг, ПТР"̀  
вела не менше поважної праці тера — можливе більше в ба- як починати з ним розмови, значена між іншим, нй.т^; Щб 
як будь-котра з тих, в я`ких ѓатому суспільстві, ніж у бід-
я був спікером — заявив він., ному. З одного боку, володарі 
— Мв, демократи, горді з цьо- j ие будуть здібні пориватися 
чо рекорду і готові йти з внм на війну, бо матимуть більше 
у виборчу камцанію 1960 р." до втрачений; з другого ж на-

Тож тепер немає сумніву, селення буде більше натиска-
що чергова сесія буде ще біль- ти на своїх володарів для за-
ше сповнена партійної бороть- доволення своїх вимог. З 
би і змагань за партійний ре- одного боку тоталітаризм, 
корд, потрібний для виборів. 
І також певне, що до звнчай-
ннх справ, які даватимуть ма-
теріял для взаємної критики, 
прилучиться одна незвнчай-
на: візити Хрущова. Кожна 
користь або некористь із цих 
відвідия піде на рахунок Ай-
зенгааера, Ніксона і їх партії. 

` юс 

який розпоряджае всією еко-
номічною силою по своїй волі, 
а з другого — демократичне 
суспільство, яке намагається 
вдосконалити і уприємнити 
життя людської одиниці. Як-
що б навіть і прийшло до ко-
екзистеиції між цими двома 
системами ‚тоді ввесь прнбу-
ток із цього пішов би на під-

звільнити всіх рабів, якими є видержати конхуревагіКУ V H J ^ 
окуповане населення Совєтс- л и " и автами Фордв^'Х^огс^іл-
ського Союзу. лі мФелкони4^ та -Дженіпвл 

Американські б и з несмени Моторса (малі. авта; і$џў-
можуть в короткозорому об- веср"). . ' .‚.-`:^,ѓ' 
численні рахувати на прнбут-' Крайслер, Форд-І^Дщввш^вл 
кн з коекзистенції b Совст- Моторе у ков^урен?йНЖвх.ізм^ 
ським Союзом. Але вони не регонах щодо форми, ДОВіЦн 
хочуть знати того, що ввесь 
прибуток з коекзистенції піде 
на підтримку советського ре-
жнму і тим самим створювати-
ме ще більшу загрозу для ві-
льяого світу. Про це добре 
знає Хрущов, про це знають 
большевицькі бюрократи, і то-
цу з такою настирливістю бе-
руться за діло коекзистенції. 

Т. 

С. Ринднк -

ХОДІМ НА ГОРОД 

(5) 
Я кинувся, схопив дівку за 

ноги і висмикнув. Ще не зал-
лялася, тільки мала, мов той 
анциболот. всю голову в боло-
ті і повен рот намулу. Внплю-
вавши намул, сестричка ста-
ла дуже кричати, бо переля-
калась. А на тес прибіг бать-
ко, прибігла мама, прибіг Сір-
ко і всі діти, навіть сусіди по-
прилипали до плота. І батько 
відчухрав мене за копанки. 
Але добре, що сестричка 
втопилася. 

Ми брали по горщику і 
йшли на капусту. Горшки 
для того, щоб до ннх збира-
тн гусінь. Юстнна казала не 
..гусінь", а ,,ѓўсільниця". Наз-
бнравши півгорщнка гусіль-
ниці, треба було зараз зако-
патн її, щоб не розлізлася, бо 
вона безнастанно намагалась 
вилізти, і треба було раз-у-
раз згортати її назад до гор-
шка. Але клята Юстнна не 

не j дуже спрацьовувалась. Зби-
рала тільки доти, поки за пло-

Та це пусте. Біда з капус-jTOM не обізвався Олекса, су-
тою настає, коли вона почи-; сідськнй парубок, Як тільки 
нас зав'язуватися в головки. J він показався ‚ото — вже гу-
Тоді звідкись береться гусінь.jсільниця виграла! Вже моя 
Але скільки?! Полки, корпу- Юстина не пам'ятає, що з нею 
си, ціпі армії! М о х н а та, діється і чого вона на городі, 
дуже жвава, а ще більше па- А коли почус з-поза плоту 
жерлнва. Об'їдає вам капусту! „Юстино!", як покидає і гу-
до храбуззя, до гичалля. На сільницю. і горшка, і воіку 

— кричу їй, бо гусінь лавою Крім того, дуже мило було 
пре з покинутого горщика. І слухати, як вони увечері, вин-

Позбирай там! f- відпо-'шовшн на вулицю і ставши 

боротьбу z щш тяжким воро-
гом мзмз висилала Юстииу 
касѓу паіЬсхчку, і мене. 

роботу, біжить до плоту і при-
липас там. 

відала мені і далі липла. 
Та я не дурний збирати чу-

жу гусінь. Досить мені своєї. 
Посуваюсь далі і поспішаю, 
бо до кінця загону ще тієї па-
скуди тьма-тьменна. А коли 
оглянешся позад себе, то знов 
повно. Звідки вона береться, 
то один Бог теє знає. Тут би 
треба цілого шарварку збира-
чів, а нашій Юстині ані в дум-
ці. Поприлипали обидвос до 
плоту і щось шепочуть одно 
одному. І шепочуть, поки не 
смеркнеться. Тоді відрнвають-
ся від плоту, і ми йдемо додо-
му. Юстнна хитається, як за-
паморочена. 

— Не кажи нічого мамії — 
просить мене під перелазом. 

А мені щоТ Аби моя душа 
була чиста. За чужі душі не 
дбаю. 

Ще більше, ніж гусінь, иіве-
чить город військо. І то як 
яке. Коли переходять через се-
ло кубанські козаки, то ще 
пів біди лиха. За день постою 
вони всѓѓівали зробити тільки 
деяку моральну шкоду куку-

— Гусільшщя рослазиться! рудзі. А матяфіядьиоі віяної. 

там кружка, співали з внгу-
ком і ВИСВИСТОМ. Найбільше 
сподобалась мені пісня: 

Казачішкі! 
Айда ребятішкі! 
А Ѓде ж ваші жони'.' 

Наші жони — 
Руж'ї заріжони 
Вот ѓде наші жиіііг 

Але велика біда, коли пе-
реходнли „арьоловскіс" піхо-
тинці (з Орловської губернії). 
Ці люди, окрім звичайного 
безчестя ‚виїдали, бувало, все, 
що бачили, а що в них не вла-
зилось, то розбурювалн й ні-
вечнли. 

А потім мама ходила по го-
роду. ломила руки й заводи-
ла. Мабуть, із цісї самої при-
чнни постала пісня: 

Ходить гарбуз по городу, 
Питається свого роду: 
„Ой чи ЖИВІ, чн здорові 
Всі родичі гарбузові?!" 

Не раз мама казала: 
—І що то Бог дав? І вірз 

однакова, і цар той самий, а 

от ўв одного душа людська, а 
в другого люцнперська. 

під вечір „арьоловци" спі-
валн пісні: 

Полка, полиа нам, 
братци, журіться. 

Полна, братци, горе ґарівать, 
Пайдьом. братци, турка ваіватч. 
Рассюшку, братци, праславлять! 

На наших городах вони бу-
ли дуже бонові. Там вони ду-
же. прославляли Расєюшку. 

На цьому слові можна б 
уже закінчити вашу бесіду за 
город. Хіба згадати ще, що 
восени мама купувала ва яр-
марку віз капусти, шаткува-
ла П і кваснла, бо з рідної ка-
пустн гусінь залвшала нам ва 
господарство саме храбустя й 
корівня. (І так щороку. І не 
знати, навіщо ми стільки му-
чнлись коло тієї рослини. Але, 
з другого боку — який би ТО 
був `город без напусти ? Капу-
ста мусіла бути. Хоч її не мо-
жна було навіть до борщу по-

Вуло б добре закінчити це'й пускає. Після цього купелю 
оповідання чимось свмпатнч-{звичайно перестає квокатя, а 
ним. Тому згадаємо за птаство,.її пір'я лягає на своє місце, 
що крутиться на городі. На j Однак, трапляються часами й 
першому місці за курей. Ќу- такі вперті курки, що їх треба, 
ри люблять город і цілий 
день бродять по нім. Від часу 
до часу то ця, то та курка по-
чннає чомусь журитись і спі-
вас якоїсь своєї курячої еле-
гії. А часом, вилізши з бур'я-

по кілька разів купати, поки 
не прийдуть до психічної рів-
вовагв. 

А с хитріші курки. Вони ні-
чого нікому не кажуть, тіль-
ки потаємці, тишком-нишком 

нів, кудкудаче. Тоді наш Сір-1 звивають собі десь у нетрях 
ко, що любить спати за пере-'городу затишне кубельце, на-
лазом, прокидається, дивиться носять там яєчок, не кудку-
в той бік, а потому, дармащо дакають, або коли без того ве 
дуже лінивий, устає і сам іде, можуть, то дуже тихо, майже 
до того бур'яну подивитись,' мурмураядо, щоб клятий Сір-
що там сталося, що таЌ зиер- ко не почув. А потім виводять 
вувало курку. За якийсь час вам цілу галайстру курчаток! 
він виходить звідти й облн- Радуйтеся і веселіться. Таку 
зується, а на морді мас жовті курку мама вже не купає, а 
заїди. Знову лягає й засипає, збирає курчаток у решето, 
аж поки ие настане черга на квочку бере під пахву і все це 

ни й ваги своїх авт, а твм cf-
мнм щодо ціни на них в OflBfO-
му пункті своєї ксодуреіщіі 
однозгідні: закордонніавта`уй-
ліпути на довшу мету на зало-
плять американської вв15вгл`нг 
вої публіки. Вона купує тепер 
ці авта більше задля opafi-
нальности, а також для трго, 
щоб розв'язати пекучу, проб-
лему приміщения авт.. А^в-
рнканці звикли до комфорту, 
їздять цілими роднвамн: ще й 
з відповідним багажем. Отже, 
для практичних, а`'також для 
економічних цілв^ треба насН-
тити країну автами' саме таксѓ` 
го типу, як цього ро^у. ці три 
компанії випустять на ринок. 
Значить, вибрано золоту сере-
днну поміж великими А врос-
торимн. зате дорожчими аата-
мв, і імпортованими я .Европи 
‚лѓіліпутами"... Цотіт ия е̂ и 
ќі малі й економічні, авта пів-
казус, що й тут треба ввйияа-
ти клин клином,- аяе на 'аНе-
рнкаяську мірку вГе)іак. : -
, Такнми націями HotlxetWtb 
себе згадані гри ^а^ѓмоЧЦл^і 
компанії, випускаючи з.прч^'т-
ком жовтня нові, пакенліені і 
дешевші моделі п ^ л н $ # ж 

другий такий самий сніданок 
Часто т р а пляеться, що 

якась курка тратить психічну 
рівновагу. Починає квокатв, а 
пір'я, що на ній, сильно бў-

краяти, бо тоді плавала звер- риться. Таку курку мама ло-
ху варена гусінь.. Добре ще, вить, несе її ва кладку і зану-
що зверху і що кожна було, рюс по шию у воду. Курка 
побачивши ЇЇ, швидко ложкою при цьому дуже киркас. По-
зияти. Мама казала тоді, що тримавши якийсь час у воді, 
це пригоріла цибулька. мама виносить курку на сухе 

заносить до хати. Там їх кіль-
ка день годус вареним, подро-
бленим яєчком і жовтим пшо-
ном, а потім ввганяс надвір. 

Та бувають і нещасливі яи-
падкн. Це психічно иенормаль-
ні курки, або, сказати просто, 
божевільні. Непомильною оз-
накою курячого божевілля с 
піяння. Ось ві з того, ні з 
цього починає курка пінти пі-

внем! Таке саме' траПянетьсх 
часом серед дівчат. Тиькм.ві^-
нн не піють, а роздягак)^гьїж, 
натягають на руки цаіџушАяІ 
рукавиці і одна, одну; С к і ^ о 
норді, в живіт, в р#бМ^їШІі 
тільки можуть. ; . ; - v ^ V ^ 

' U.S. SAVINOS' Щ^Ш 



КАНЦЕЛЯРІЯ УНСОЮЗУ В КАНАДІ 
ѓо факту, що вони мають своє 
власне, центральне, координа-
ційне тіло, яке керуватиме і 
надаватиме гол'овні напрямні 
не тільки для забезпеченевого 
бнзнесу, але також і для тих 
загальних, громадсько-суспі-
льних проблем, що зв'язані з 
УНСоюзом і його діяльністю 
та можуть бути специфічні на 
канадійському терені. 

З відкриттям згаданої кан-
целярії вітаю усе членство 
Канади та запрошую його ста-
нути в активні ряди союзових 
працівників ‚які дбають, та 
яким залежить на дальшому 
розвитку УНСоюзў на кана-
дійській землі. Розбудуймо 
УНСоюз У Канаді принаймні 
до таких розмірів, які він ося-
гнув у ЗДА. Це можливе до 
переведе н н я і здійснення 
впродовж кількох років, якщо 
б тільки усі члени усвідомили 
собі цей факт, ЩО їхній пос-
туп і ріст залежатиме у вели-
кій мірі від поступу і росту 
УНСоюзў. Сьогодні часи змі-
нилися і те, що колись мож-
на було досягнути тільки 
впродовж десятиліть, тепер 
при нових методах та іншій 
свідомості, можна довершити 
впродовж кількох років. Тре-
ба тільки хотіти і те хотіння 
перевести в діло. 

Ярослав Падох 

НАНАДІЙСЬНА ЦІЛИНА 
Ще добре, пе засохне друкар-

ська фарба на сторінках Ве-
ресиевого числа, цим разом 
.КанадїйськоТ Трибуни УН-

Союзу" ,на якій знайдуться І 
ці слова, як у столиці союзо-
вої Канади, в Торонті, відбу-
деться потрійне свято: від-
криття Канадійської Канцеля-
рії УНСоюзў, 20-літній ювілей 
найбільш о г о канадійського 
Відділу УНСоюзў та відзва-
чення 65-ліття самого Батька-
Союзу. Ледве чи досі мала со-
юзова громада Канади більше 
свято від Цього.. Ледве чи й 
мала важливішу подію в сво-
сму довголітньому вже роз-
витку союзової організації та 
ідеї на канадійському грунті. 

Оце в саме 65-рІччя УНСо-
юзу відкриваються великі мо-
жлнвості для поширення сою-
зовоі організації на велнчез-
них просторах Канади. Остая-
ня Конвенція УНСоюзў зак-
лала для цього солідні осно-
ви. Вона відступила для пос-
лів канадійськнх Відділів, де-
легатів на Конвенцію, два по-
стійні репрезентативні місця 
головного радного й головно-
го контролера, незалежно від 
числа відданих на них голо-
сів. Ці два головні репрезен-
танти союзовоі Канади, яких 
при збільшенім числі членів 

Роман Слободян 

НАДІЇ НА КАНАДУ 
З відкриттям Канадійської 

Канцелярії Українського На-
родного Союзу здійснюється` 
багато давніх і зв'язується не 
менше н`ових надій, що їх по-
кладали.на Канаду українці в 
минулому чта покладають' 'сьо-г 
годні і намайбутяс. Дещо про 
ці Надії пригадав мені достой-
ІШІ'І наш канадійськнн посол 
п̀ . Микола Мандзюк, член ка-
Надійської делега'ції на Гене-
ральній Асамблеї Об'єднаних 
Націй, при нагоді своїх недав-
ш'х відвідин в головній канце-
лярії УНСоюзў в Джерзі Си-

членн будутд, тепер свідомі то- полита Шептицького на пе-

БАГАТОМОВНА ЗУСТРІЧ 

та більшій актнввости каяа-
дінськнх Відділів, може, бути 
куди більше, одержали від ті-
сї ж Конвенції ще й окремі ор-
ганізаційні можливості допо-
вннти свої репрезентаційні 
функції практичними можлн-
востями організаційної праці. 
Утворений з першим вересня 
цього роду канадійськнн сою-
зовий центр в Торонті, у виді 
канадійської канцелярії УН-
Союзу, дав можливості всебі-
чної розбудови тієї організа-
ціі ќа теренах, на яких вона 
вже здавна існує, а що біль-
ше ќа зовсім незаторкяевих 
цею цілинних землях Канади. 

Бо чи не слід назвати цілин-
ннни ще зовсім незаторкнеиі 
ідеєю й організацісю УНСою-
зу всі провінції Канади, крім 
одного Онтеріо, й частиќно 
Квебеку, в яких або зовсім не-
мас УНСоюзў, або тільки його 
скромні паростя, які досі не 
змогли 'розростися ? Ось ТІПЬ-
кн погляньте ќж одќу з та-
бель, надрукованих на іншо-
му місці в цьому числі і поба-
чнте, що УНСоюз поширився 
на добре тільки в одній оитс-
рійській провінції Канади. З 
чотирма й половиною ткся-
чамн членів та з 29 Відділа-
мк УНСоюзў тієї провінції не 
може рівнятися навіть прн-
близно ні Квебек з неповною 
тисячею членів і з 8 ВіддІла-
мн, ні Манітоба з неповними 
трьома сотнями члепів та з 
трьома Відділамќ, ќі Алберта 
з неповними двома сотнями 
членів й також трьом% Відді-
ламн. 

Щойно в 1916 році 'постав 
перший канадінськніі , Відділ 
а саме 49 Відділ в Торонті,,із 
початковим, числом І6 членДв. 

ПОСТАНОВќ КОНВЕНЦП І ГОЛОВНОГО УРЯДУ УНСОЮЗУ 
У СПРАВІ КАНАДІЙСЬКОЇ КАНЦЕЛЯРІЇ 

РЕЗОЛЮЦІЯ 24-01 КОНВЕНЦП УНСОЮЗУ 
(що відбулася в травні 1958 р. в Клівленді) 

Тому, що кількість членства УНСоюзў в Канаді з кож-
і(нм роком збільшується, 1 

тому, що Канада дає ще Великі можливості дальшого 
.)озвитку 1 росту УНСоюзў, якЩо ці можливості будуть від-
повідно анкорнстані, 24-та Конвенція рішає: 

Рекомендувати Головкому Екзекутивному Комітетові 
УНСоюзў, щоб він розглянув можливості створення в одио-
му з міст Канади відповідного координаційного Осередку для 
організаційної праці УНСоюзў на канадійському терені 

Богдан Зорич 

РЕЗОЛЮЦІЯ ГОЛОВНОГО УРЯДУ УНС 
(винесена на річному засіданні в травні 1959 р.) , 

Головќки Уряд Українського Народного Союзу, здійсню-
ючи ухвалу своєї 24-оі конвенції щодо створення коорднна-
цінного центру УНСоюзў в Канаді, однодушно рекомендуй 
Головкому Екзекутивному Комітетові: 

1. Відкрити в можлизо короткому часі Канадійську Как-
ЦелярІю УНСоюзў в Торонті; 

2. Поставити на її чолі директора І екзекутивного сек-
ретаря; 

3. Найменувати директором Канцелярії головного конт-
юлера і організатора УНСоюзў Інж. Володимира Коссара 
) осідком у ВІишегу, а екзекутивним секретарем Канцелярії, 
головного радќого Богдана Зорнча в Торонті; 

1 4. Встановити, в порозумінні з проводом Канадійської 
Канцелярії` УНСоюзў, бюджет тій канцелярії. Інж. Володимир Косѓар 

Богдан Зорич 

НА НОВОМУ ЕТАПІ 

- - і- -

Відкриття Канадійської Кан-
целярії Українського Народ-
ного Союзу становить дуже 
важливий вовни, я сказав бн, 
навіть переломовий етап в ро-
звнтку не тільки Українсько-
го Народного Союзу, але й 
всієї української спільноти на 
північно-американському кон-
тнненті. На цю тему вже бу-
ло, є тепер і напевно ще буде 
багато міркувань- і перекон-
лнвнх аргументів. На цьому 
місці я хочу обмежитись до 
одного: Українського Народ-
ного Союзу в Канаді. 

Ми, канадійські союзовці, 
не погребўемо давати ще до-
даткові докази нашого розу-
міння ідей і цілей Українсько-
го Народного Союзу. Ми най-
краще доказали це тим, що 
ми стали його членами та 
включились у його працю. 
Але, розуміючи ті ідеї та пра-
цюючн для тих цілей, нам за-
лежнть на найкращому роа-
витку rid найбільшої сьогодні 
в світі української національ-
ної організації і ми до того 
розвитку хочемо максимально 
причинитись. Одною з голов-
ннх передумов такого розвйт-
ку УНСоюзў в Канаді кака-
дійські союзовці не від учора 
вважали необхідність ство-
реигня відповіднЬго координа-

` цінного осередку , СОЮЗОВОІ 
праці в їх країні, що і здійсни-
лось з відкриттям Канадінсь' 
кої Канцелярії УНСоюзў в То-
ровті. 

Пркгляньмося цій справі 
дещо, ближче. Крім наших за-
гально-національнях амбіцій, 
що їх однаково, як „амерн-
канськяй", так і „канадійсь-
кий" українець може виявити 
працею в иайшнрших рямках 
УНСоюзў, кожний з нас мас 
ще й вужчі, крайові та родин-
ні амбіції. Не диво, що одною 
з найбільших перешкод, що 
їх натрапляли союзові діячі в 
своїй праці на канадійському 
терені, були закиди, мовляв, 
УНСоюз це „чужа", „амери-
канська" організація. Вияс-
неняя, що УНСоюз с однако-
во, як американською, так і 
кавадійською ` о р г анізацісю, 
що канадійські члени мають 
точно такий сам голос в за-
ряді тісї організації, як її ма-

більшого розвитку УНСоюзў 
в Канаді, ми вступасмо в 
справді новий період, в новий 
етап нашоГ праці. Мушу під-
креслити, що ми ЦІЛКОМ свідо-
мі того,, що сама канадійська 
канцелярія ще далеко не роз-
в'язус всіх проблем і не усу-
аас всіх труднощів в союзовій 
праці на нашому терені. Ця 
розв'язка буде залежати в пе-
ршу чергу від того, чи і до я-
кої міри ми зможемо і потра-
пнмо цю нову передумову на-
шого розвитЌу викорнстати 
для тих цілей, для яких вона 
була створена. І тому для 
вас, канадійськнх союзовців. 
відкриття цісї Канадійської 
Канцелярії УНСоюзў с не ті-
льки привілеєм, але й зобов'я-
занням викорнстати його для 
нашого розвитку, нових і ще 
більших успіхів, що їх можна 
добитись тільки невтомною, 
наполегливою працею. До неї 
ще більше зобов'язує нас від-
ќриття Канадійської Канце-
лярії УНСоюзЎ І від неї, від 
гісі праці та зусиль, буде за-
лежати в першу чергу розвн-
гок УНСоюзў в.КанадІ в його' 
новому етапі. ‚‚j 

Вол. Косѓар 

УНСОЮЗ В КАНАДІ 

в Канаді 
102,467.15 
320.291.80 

1,540,731.90 
57,346.55. 

Разом $22,346,574.46 20,325,737.06 
З цісї табельки виходить, 

що майно членів УНСоюзў в 
Канаді виносить кругло 2,020-
837.40 долярів, себто 9.04% 
загального майна УНСоюзў. 
Але це тільки, так би мовити, 
для характеристики, бо фак-
тично майно канадійськнх 
членів УНСоюзў виносить то-
чно стільки, СКІЛЬКИ і майно 
всіх членів УНС, себто понад 
22 Мільйони долярів і КОЖНИЙ 
цент, що його вкладас кана-
дійський чен УНСоюзў в своє 
забезпечення, має гарантію не 
ТИХ ДВОХ МІЛІЙОНІВ, що їх 
склали канадійські члени, а-
ле в загальному майні УНСо-

Іђраов'ср Кіптдг- Діфенбейхер (посередині) в розмові в пре-
зядентом. КУК всч. о, д-ром В. Кушніролі та президентом 
УКК Д. Галичий ом під час Конгресу Українців Канади в 
липні кього року. Д. Галичин, як головний предсіднкк і юзу, себто в 22-ох мільйонах. 
У.НСоюзу, іцо є однаково, як амеряканською, так і ќвладѓи- Коли ж майно канадійськнх 
еькою українською організац)ро, не був „чужинцем" ані в 
Канаді, ані на Конгресі Не є ним і кожний репрезентант 

'і УНСоюзў з Канади в ЗДА. 

членів УНС відсумовусться 
ще окремо, то це також з ті 
сю метою, бо УНСоюз усі 

вклади канадійськнх своїх 
членів в цілості інвестуй в 
Канаді та в канадійську еко-
номію, щоб також ці інвестн-
ції служили канадійськнн 
членам вкладом у розвиток і 
розбудову канадійського на-
ціонального г о с п о дарства. 
Тим то Український Народ-
вий Союз у Канаді р стовід-
сотковою каяадійською орга-
візацісю, з додатком, що вона 
ще мав додаткові корнеті і 
Додаткові гарантії в членах і 
фондах в З'сдннених Держа-
вах. 

Для дальшого вияснення 
поданої вгорі табельки треба 
згадати, що з усіх 320,291.80 
долярів майна канадійськнх 
членів, інвестованих в гіпоте-

ЯЛ СТОр. 4-Я1 

допомагали і дебати завжди 
кінчалися на тому, що не мо-
же бути канадійської органі-
ааціі без відповідного її коор-
динаційного осередку в самій 
Канаді. 

Це й було причиною, що ка-

юз не тільки мас шість тисяч 
членів в Канаді, але мас теж 
і тепле місце в серцях нас 
усіх. Зв'язки Українського 
Народного Союзу з канадійсь-
кими українцями не почнна-
ються від 1916-го року, за-

м п м ч і Л надійські делегати на кіль-'снуванням першого канадій-
кох конвенціях УНСоюзў ста- сьќого Відділу Союзу в То-

Справа відкриття в Канаді 
канцелярії Українського На-
родного Союзу не була спра-
вою, як то кажеться, одного 
дня. Навпаки, канадійські со-
юзовці видвигали її довгими 
роками між собою, далі на за-
сіданнях, сходинах та зборах 
УНС. Рівнож говорилось про 
те членам Головного Екзеку-
тнвного Комітету УНС при 
нагоді їх відвідин в Канаді. 
Говорилось про це також на 
Конвенціях УНС, починаючи 
від 20-ої Конвенції в 1950 ро-
Ці. Про „офіс" УНС, зокрема, 
говорили піонери УНСоюзў в 
Канаді, які були членами Ук-
раїнського Національного Об'-
сднання в Канаді. Ці союзові 
піонери та прихильники УН-
Союзу не раз підкреслювали, 
що УНСоюз існуватиме так 
довго, як довго українці жк-
вуть на північно-америкаксь-
кому континенті. Вовн переко-
аувалв інших українців,, що 
УНС пов'язаний із своїм член-
ством не тільки ідейно, але й 
грошево, бо члени дають свої 
гроші до 'каси УНСоюзў для 
своєї або своїх родин охоро-
нн в формі премій чи вкладок. 

І Михайло Crap-
. міністер праці Канади 

УНСОЮЗ МАЄ ТЕПЛЕ МІСЦЕ В 
УКРАЇНЦІВ НАНАДИ.. . 

(З промовќ на 65-л1тньому ювілею УНС в Каркегі Год 
В Њо Порќу 21-го червня 1959 P-) 

Шістдесятп'ять літ — це по-
важннй вік, с чим похвалнти-
ся, я щиро бажаю, щоб Ук-
раїнськнй Народний Союз ще 
довгі роки стояв у перших 
рядах тих інституцій, що пра-
цюють на користь українсь-
кого громадянства у вільному 
світі, бережуть його культу-
рні надбання і пам'ятають 
теж за тих, що залишилися 
за морем. Бажаю, щоб, укра-
їнці у З'єдннених Державах 
Америки ще тісніше скріпили 
іружбу зі своїми братами у 
сусідній приязній Канаді 1 
цим самим причинилися та-
кож до скріплення дружби о-
бндвох наших країн, 

ють члени в ЗДА, не завжди і Український Народний С6-

внлн справу канадійської кан 
целярії УНС як „conditio sine 
qua non" для дальшого роз-
витку союзової організації на 
канадійському терені. 

Остаточно, на минулій, 24-
ій конвенції УНСоюзў в Клів-
ЛЄКДІ в 1958-му році справа 
Канадійської канцелярії пере-
иогла. Це далеко не одинокий 
доказ, що в УНСоюзі перемо-
же добра справа, навіть внд-
вигнена меншістю, якщо її 
піддержиться переконливими 
аргументами. Згадаю, що пе-
ремога канадійськнх членів в 
скасуванні англомовних сто-
рінок в дитячому журналі 
„Веселка" говорить також 
стоєю мовою. 

Тепе'р, із здійсненням того, 
що вважалось одною з голов-
ннх передумов дальшого, ще 

ронті, але вони майже такі 
застарі, як і сам Союз . . . 

Не мав я змоги перевірити, 
чи батьки Михайла Лучковн-
ча, першого українського по-
сла до Ц)едерального парля-
менту, які приїхали до Кана-
ди з Шамокин, зі стейту Пен-
силвеніі, були між тими пер-
кінміі лемками, що в році 
1894 заснували Братський Со-
юз, але знаю, що посол Луч-
ковнч, який так гідно засту 
пав українців у федеральво-
му иарляменті на протязі де-
сятка років, був уродженцем 
Шамокнна. 

Та ще тісніший і безпо-
середній зв'язок з Союзом, 
який ми з вдячністю згадус-
мо, був приїзд до Канади 
шістдесят один рік тому, о. 
Нестора Дмитрова, одного з 

Михайло Отар, 
міністер прац) 

найчільнішнх членів Союзу, 
першого українського свяще-
ннка. який відвідав українсь-
ких поселенців на канадійсь-
КІй землі, тих селян-піонерів, 
пам'ять яких тепер Канада 
шанўс, як будівничих держа-
ви. Пан-отець Дмитрів об'ї-
хав не тільки міста і містеч-
ка, але їздив десятки миль 
лісами і степами, де тільки 
українці поселялися, ніс їм 
Слово Боже, потіху і пораду. 
Враження свої описав вів опі-
сля у „Свободі", якої співре-
дактором він був. Описував 
посвячення першого україн-
ського хреста, що його посе-
ленці в Манітобі поставили 
на пам'ятку свободи. Опису-
вав перше Богослуження, яке 
він відправив у дерев'яній ха-
тнні в оселі Теребовля в Ма-
нітобі і як люди плакали зі 

(Закінчення на crop. 6-ій) 

ПРИВІТ ІГРАТУЛЯЦП УКРАШЦЙМ КАНАДИ З НАГОДИ ВІДКРИТТЯ КАНАДІЙСЬКОЇ КАНЦЕЛЯРІЇ 
У№АЖЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ! 



СВОБОДА, С Е Р Е Д А , ЗП-го ВЕРЕСНЯ 1959 я ieaf 

А. Драґан 

У СПІЛЬНОМУ ЗМАГАННІ 
У наших розмовах, в нашій 

публіцистиці і частинно навіть 
в літературі прийнялось уже 
від'довшого часу поняття „А-
мервкавська Україна" на оз-
наченвя української етнічної 
групи в З'сдинених Державах 
Амориќн, її ставу та .багато-
бічної актнвностн. Тим часом 
поняття „Канадійської Укра-
інн" вживасться куди рідше, 
хоч воно також було вжите 
вже в минулому сторіччі і хоч 
українці в Канаді становлять, 
правда меншу числом, але ќу` 
ди суцільнішу та впливовішу 
В житті й розвитку країни у` 
країнську групу і, мабуть, на 
таке окреслення свого" стану 
та свосї активносте заслужи-
лв більше, як етнічна група в 
будь-якій іншій країні. 

Інтересне вияснення такого 
ставу видвигнув міністер Мн-
хайло Стар під час свого ви-
ступу на 65-літньому ювілеї 
УНСоюзу в Карвеґі Гол в Ню 
Порќу в червні цього року. 
Він твердив, що під Амери-
канською Україною треба ро-
зуміти стан і активність укра-
їнців на американському кон-
тиненті, отже однаково, як в 
З'сдинених Державах, так і в 
Канаді. Не тільки бо спільне 
походження, але н життя і 
розвиток українських спіль-
нот в обидвох цих країнах та-
ке поняття цілком внправду-
ють. Ного ще більше може вн-
правдати майбутність саме у, 
зв'язку з'Українським Народ-, 
ним Союзом та новим етапом 
розвитку, започаткованим від-
криттям окремої Канадійської, 
Канцелярії, - ; . . 

Щоб краще зрозуміти' та-, 
кий розвиток у минулому та 
його потреби в майбутньому, 
до речі буде пригадати дещо 
з історії. 

Українське поселення в З'с-
динених Державах с найдав-
ніше. Але, хоч наші піонера 
в цій країні мали повно своїх 
власних турбот, вони не тіль-
ки не переставали інтересува-
тись долею Рідного Краю і йо-
му всіляко допомагати, але й 
ніколи не втрачали зв'язку та 
свосї національної, спільності! 

лення в Канаді, а заінтерссо-
заність та журба про долю 
гих поселенців збоку „Свобо-
дн" і УНСоюзу видні хоч би з 
гого, що провідний член УНС 
і співробітник ‚‚Свободи" о. 
Нестор Дмитрів уже в квітні 
1897-го року відвідав оссред-
хн українського поселення в 
Манітобі, Саскачевані і Ал-
5ерті, описуючи опісля свої 
зраження в довшому репорта-
`кі про ‚.Канадійську Русь". 
Інтересні твердження про ро-
лю УНСоюзу і „Свободи" в 
розвитку Канадійської Украї-
нн можна знаќти в статті д-ра 
Богдана Казимирн на іншому 
місці в цьому числі. 

Тепер можна б написати 
зже довгу студію про взасм-
ний вплив на розвиток укра-
і'нських спільноту З'сдинених 
Державах Америки і Канади. 
До речі, покійний вже проф. 
Симсон зі Саскачеванського 
університету кілька років то-
му впродовж трьох місяців бу-
вав у Редакції „Свободи", сту-
діюючи з її річників саме іс-
торію українського поселення 
в Канаді. І коли б в майбут-
ньому хтось хотів би завдати 
собі труду і написати про вза-
смну залежність і вплив укра-
їнців у ЗДА і Канаді, то він 
мабуть,'за заголовок до такої 
праці вибрав би те, що постав-
лено в заголовку цісї статті. 
Бо хоч українці в ЗДА і Ка-
наді належать до найбільш 
відданих, громадян цих своїх 
нових прибраних батьківщкн. 
можливо, саме тому їх розви-
тбк`відбувався під кутрм цьо 
ѓб ' спільного українського 
'змагання. 

Уже з минулої історії внхо-
днть недвозначно, що коли 
розвиток українських спіль-
нот в ЗДА і Канаді відбував 
ся під знаком тих самих укра 
їнських ідеалів, то організа-
ційно він був спочатку не фо 
рмально, а від 1916-го року 
вже й формально визначува 
ний у великій мірі оргаяіза 
ційними рямками Українсько 
го Народного Союзу. 

Коли б ми хотіли розгляну`,. 
Ти ситуацію у цьЧ)му самом} 
Відношенні сьогодні, то btW 

Ьі, іцо ' Його започатќўе від 
ќриття окремої. Канадійської 
Канцелярії. Багато міркувань 
на цю тему висловлено вже в 
інших статтях в цьому числі, 
як і в численних дебатах нл 
конвенціях та річних нарадах 
Головного Уряду УНСоюзу. 
Усі ці аргументи більше, ніж 
переконують, що паралельний 
і максимальний розвиток саме 
Українського Народного Сою-
зу в тій Америці, під якою мі-
ністер Стар розуміє З'сдннені 
Держави і Канаду, с в нан-
кращому Інтересі і обидвох 
цих країн і того, що вів на-
зивас загально Амсрикансь-
кою Україною, себто для у-
країнської спільноти в ЗДА і 
в Канаді. 

Поминаючи, тим часом, ба-
гато навіть найважливіших 
аргументів, хочеться в цій 
статті, вже хоч би з уваги на 
її'заголовок, звернути увагу, 

Степан Ќу рої і асі, І г ` 

ПЕРШИЙ ЮВІЛЕЙ УНСОЮЗУ 
В КАНАДІ 

їнський національний 
справи, що в такій могутній і .гармати 

Не знаю, який цс був юві-
лсй відділу 341-го у Віндзорі, 
досить того, що я одержав за-
прошення з Віндзору, а від-
гак ще й доручення з Джерзі 
Ситі, бути головним промов` 
цсм на тому ювілею. Я вже 
був головним контролером 
УНСоюзу. Було це під час 
війни, отже маю, враження, 
що і були' це п'яті роковини 
відділу, який повстав в 1937 
році. j 

Звідки така честь для мене? 
На того роду імпрези, звн-
чайно, люблять їхати уряд-
ники з головної канцелярії.'В 
додатку, Канада тоді була ще 

j союзовим Казахстаном — ці-
j линвою землею УНСоюзу, то 
для такої виправи, на мою 

більшої зокрема, на важливий укра-j 
, . , х ф к думку, треба було 

арматн." 
Не пам'ятаю, хто був тоді і впливовій організації, як У . п, , 

НСоюз, мас першорядне зна- j секретарем Відділу, здасться 1 - Хрін, а може п. Хробак 

з українськими, поселенцями 

ПершТзгадку про заІнтере-'У'яв-.перевести ^льш'е 
с о в а н і с т ь т а І в ц і я у З Д Х ' К а - Д Й " т о ч н , у паралелю май-
иадою і навпаки подибуємо в THZ? Л ^ Г Л 1 ЗвШ 

Свободі'` з 3-го жовтня 1895 ^линќях. Українці и Канаді 
іюку в статтЗлро п'оїздку д-ра -ають свій заслужений, Ко.мЛ 
Йосипа Олеськова По К а в $ , g У к ^ ^ " ^ J W а Д Е 
для перевіркиможливостеГр' , и ш . І 3 ^ А -„9м, Конгресу 
країнського поселення. Друга ' ""й Комітет. Щ дві. рецрезен-
вістка появилась у Ж Й Ш " І ї Ж Я Р " Я л У ^ М 
з 6-го лютого'^аЬтутшого , !^ 1 ^ 1 " Пан-Америкакрькж 
1896-го року: Була це стаття' У і ^ " ь к , " . Љ Н , ‡ ЏЯ!$. 
того самїго дір'а ОлеськоЦ" (ПАЎК) Укра‡йц.Ьв^ 

чення. 
Ми, хоч і з жалем, не мо-

жемо не признати рації внд-
виганому аргументові, що Ка-
надійська Україна с більше у-
країнська, ніж Американська 
Україна, себто процес амери-
канізації в Канаді проходить 
повільніше, ніж в ЗДА, що в 
Ка'наді українська свідомість 
більша і довше зберігається, 
ніж в ЗДА. Це не важне, що 
українці в ЗДА можуть на-
вестн в своїй обороні, ряд „об-
легшуючнх'`'обставин", бо це 
не змінюс факту. Коли ж так 
справа1 мається, то добрий 
вплив українців; в Канаді на 
загальний дальший розвиток 
УНСоюзу мож`е бути рішаль-
но корисний для всіх. 

І так можна б наводити ар-
гумент за аргументом, один 
переконливіший від другого, 
про рішальне значення і вар-
гість розвитку УНСоюзу од-
ааково, як на американсько-
чу, так і на канадійському те-
іенах. Відкриття Канадійсь-
кої Канцелярії повинно б БІ-
діграти в цьому важливу ро-
пю І справді започаткувати 
човни етап у' т‡му нашому 

Ірпідькому.(зм^га(ннг до сліль-
яві! мвѓюЗ.'вщкри^ям'Кана-

^‡МйЬьвої Канцелярії.,'. символ, 
двох стиснених рукЃ, що с іна 
початій L відзнаках УНСоюзу 
І що досі мав більш,! так 'би 

JioBHTH, персональний членсь-
:нй 'характер, набирає .тенор 

ширшого, спільнотного зна-
чеяня. Каяадійська Канцеля-
іі.-. ' г - - "і,' і , : "' `'1' 

під назвою' „Куди` спрямовў 
вати нашу еміграцію".' В тому 
часі „Свобода'ь 'вела велику 
акцію проти неймовірќо жах-' 
лнвнх умовяятґереїзду і побу-
ту українських5 емігрантів ўІ 
Бразилії. Д-р Олеськів у сво-
ій статті рекомендував, щоб 
„бідні їхали до З'сдинених 
Держав, а багатші до Кана-
ди", описуючи детально мож-
ливості і обставини для посе-
ленців у Канаді. Від того ча-
су „Свобода" починає інтен-
сивну кампанію за припинен-
ня української еміграції до 

мають - Українське Н а д а л і -
не Об'єднання, а в ЗДА — 
Організацію ДержавЦЬ"го' Вііу` 
родження України. В' Кана'ді 
мають Лігу Визволення Укра-
їни, а в ЗДА — ОрганізацЬо 
Оборони Чотирьох СвобІд У-
країни. Обидві спільноти ма-
ють одну Лігу Української 
Молоді Північної Америки і 
Товариство Українських Про-
фесіоналістів та ідентичні ін-
ші організації молоді, як — 
Пласт, Спілка Української 
Молоді, Молоді Українські 
Націоналісти і цілий ряд ін-

п. хрін, а може п 
(тепер в Дітройті), але знаю, 
що мої дббрі друзі, п.п. Зеле-
ний` і Дуда (тоді вони в зго-
ді жили) причинились до то-
го, що я до Віндзор на пер-
ший союзовий ювілей запро-
шення одержав. 

Не люблю подорожувати 
одинцем, люблю rj'pT, тому за 
товариша дороги вибрав я со-
бі доброго друга УСуСуса 
Гриця Сенева, а властиво на-
моввв його їхати зі мною, бо 
Знав його слабість до Дітрой-
ту. Усусівського хорунжого 
ми в Шикаго все підносили 
до вищої ранги так, що до 
Віндзору він вже приїхав сот-
ннком. Перший ювілей УНСб-` 
юзу. першого активного Від-
ділу в Канаді (49-ий нидів 
тоді) відбувся дуже велнча-
во. Повна заля набутого щоќ-
но тоді Дому Україннського 
Нац. Об'єднання, п р о г р а -
м а вокальна, товстмайстрн 
Дуда і Косіковський, сила за 
троном Зелений (таке я виніс 
враження), скромний секре-
тар Хрін були тоді на висоті 
слави. Імпреза вдалася! Сою-
зова сила виявісла свою, живу-
чість тон; в` Іча'наді!; 

"" ;"." ' : ' і ' 
рІя повинна ще більше скрі 
ѓпіти стиск рѓук іоюзівцівт 
ЗДА і Канади в'Ікщх^іяџ^'^ 
них зусиллях та п їхніх'wa-

..ганнях І до .спільної ; мети — 
кращого українського маѓбут-
ньЬго. ' ;' ` "'і- '-v.: 5 oft 

„Проломано ледн", — гово-
рив друг Зелений. Канада му` 
сить мати свого союзового 
радного — домагалися кана-
дінці. звертаючись в мій бік 
(так якби я міг його їм діс-
тати! і Бенкет, на якому були 
численні промовці, теж не був 
пустомельним! Були короткі 
промсніі, повні віри в майбут-
нс, по пні радости з дотеперіш-
них успіхів. Я приготовився 
де ювілейної промови. Хотів 
„втяти`' поважну промову, як 
на головного контролера прн-
стало. Та те, що я бачив і 
чув, було таким рідним і бли-
зьким моїй душі, веселим в 
підборі слів, так що я рішив 
говорити з „голови". Вибрав 
я тему „Ваша сила у Вас са-
мнх". 

Я пригадав канадійськнм 
союзницям, ЩО їх часопис 
„Новий Шлях" на першій сто-
рінці в наголовку поставив со-
бі .таке гарве гасло. У своїй 
півгодинній промові я звернув 
увагу союзовій Канаді, що 
треба їй будувати власну сою-
зову силу за вказівками „Но-
вого Шляху". А як буде со-
юзова сила, то будуть в Ќа-
наді головні радні, головні 
контролери, будуть і фонди 
на канадійсько-українські ці 

лі; Моя промова, я це бачив по 
присутніх; вдалася. Мені плес- J 
кали, ґратўлювалв, а я їм гра-
тулював за Дім УНО, за Від-
діл. Думав я: що ж, ми одно-
думці і тому така овація! Та 
я помилився. Тодішній голов-
ний обозний гетьманців, Во-
лоднмяр Дужий (до речі мій 
товариш з гімназії — з одної 
клясн) знайшовся теж на за-
лі і гратулював Відділові і ме-
ні. А тоді між гетьманцями а 
націоналістами в Канаді йшла 
гаряча війна (теж в Амери-
ЦІО, а проте джентелменнство 
було збережене! Може дехто 
подумати: хвалить і хвалить-
ся Куропась. Я можу лише 
відповісти словами Одарќи зі 
„Запорожця": „'Знають лю-
Д И " . 

Від тоді я люблю Канаду 
більше, бо до того часу я її 
мало знав. Від того часу Ка-
нада в системі УНСоюзу ве-
лика сила, добилася всіх по-
честей, дістала навіть свій 
„офіс" в Торонті. І сила Кана-
дн лежить дальше в ній са-
мій. Канада вже с „с колон ізо-
вана" УНСоюзом, хоч іиж. 
Коссар твердить, що Захід Ќа-
надн, т. зв. степові провінції, 
г ще дальше цілиннимн зем-
лями Союзу. Якщо так, то в 
Канаді треба нових Баєрів, 
Гірняків, Хрінів, Зелених, Ду-
дів, Коссарів і Зоричів. Треба 
нових організаторів, бо сила 
Канади в ній самій! 

НАДІЇ НА КАНАДУ 
(Закінчення зі crop. 3-ої) 

ках^(моргеджах) більше, ніж 
одна третя частина, '-бо 118,-
385.70 долярїв інвестдвано в 
лцотеках українських народ-
ннх домів в Онтеріо, Квібеку, 
АлЬерті та Манітобі. Отже, ці 
інвестиції роблять ще додат-
коау прислугу українській 
спільноті в Канаді. Коли ж 
мова про інвестиції в бондах, 
то вони с головно у федераль-
ннх, провінційних та міських 
бондах усіх провінцій. Ще 
згадати б," що із поданої в та-
66М сумќ 102,467.15 долярІЕ 
в"ѓЬтівці в останніх днях 56,-
000 до ля рів вже інвестован( 
в ка'надінськях бондах, :а :12,-
500100 в ѓіпотеках. )Впл н 
' ^ ^ а к л ^ ч е ' н и я ‚‚^очу ; щц 

ствердити, що фінансово,'по 
д^нО, як і,кІльхіс^Ь членів, 
що платять вкладки, Ўкраїн-

Џі^Щ,Џя^а,^`уі^щз}а Каяа-` 
ОДіА сьогодні найбільшою' уќ 
раед(Лкотнаі^алДиськоіо органі 
затоДею.-.і: '''-'.: S.C і і ѓо-, v. j --г 

.УЧУ? . . t f f ^ f ' - ' .пчу ; і - ІІ'7 
ЧІ`П ач -V.S-VS і !--' 4 т 1 -Ой 

Тепер напрошусться багато 
всіляких міркувань на тему, 
що П поставлено в заголовку 
цієї 'статѓі. Проте, стверджу 
тільки коротко, що за 43 роки 
свого існування і праці; в Ка-
наді Український -Народний 
Союз, як це доказують цнф-
ри, виправдав багато з тих о-
бопільних надій, про які була 
мова на початку. Я глибоко 
переконаний, що також і ці 
нові, ще збільшені надії, що 
їх обопільно зв'язуємо з від-
чрнттям Канадійської Канце-
лярії УНСоюзу, будуть внко-
нані ще швидше і в ще біль-
ших маштабах на добро на-
шнм членам і вацџш спільно-
там та на славу нашому украѓ 
ягському родові і народові, і ' 

В тій надії і в такому пере-
кованні -вітаю' ќа надійсь них 
союзовців на новому етапі їх- . 
нього росту і розвитку. Щастя 

' . '1-' ' - - ' - і ѓ . - , І 

СОЮЗОВІЏ` НА ШОСТОМУ КОНҐЕЕСІ УКРЛЇНЦІВ К,ШЛДИ 

ти. 

Бразилії та за скеровування ! ш и х подібних чи паралельних 
організацій.' І коли кордон її до Канади. Опис переїзду і 

поселення в Канаді першої 
більшої групи українських е-
міґрантів надрукований у 
„Свободі" з 2-го липня 1896 
року. Він уже такий заохочу-
ючнй, що йому не'Легко міг 
опертися той, хто мусів або 
хотів емігрувати з рідної 
землі. 

Отже, ‚‚Свобода", орган УН-
Союзу, відіграла поважну ро-
люL вже в самій.підготові та 
організації українського посе-

Члени Українськсіго Народного Союзу, Із головним предсІдникоЦ.'Дмитром Галнчнном та 

-t. - ' Ч U'.t: 

Канада 
.ЗДА і, 
Разом 

УКРАЇНЦІ В ПЕРЕПИСІ НАСЕЛЕННЯ 
КАНАДИ 

Що десять років у Канаді 
зідбувасться перепис населен-
ня. Він показўе стан етнічних 
груп, з яких твориться кана-
цйська сім'я. 

Перепис 1951 р. виявив, що 
українці зайняли четверте 
місце по мешканцях з бритій-
:ьких островів (брнтійпі, шот-
тяндці, вал і її ці та айрнші '— 
47.9%), французах (30,8%) і 
німцях (4,4%), виказуючи 
2,8% усього населення, або 
395,043 'особи українського по-
ходження. Це jsKaayc на збі-
пьшення українців на 89.118 
осіб від попереднього перепи-
`.у в 1941 році. 

Каяадійські українці жн-
іуть тепер головно в чотирьох 

юзу, як і його тснденпДГ,.та ‚головним контролером іиж. Володнлінром Коссарем по середині, tno взяли участь в Шос- провінціях: в Онтеріо (93 
тому Конгресі Українців Канади, що відбувся в липні ф ' р . в Вінніпегу, 595), Манітобі (98.753), Cat-

качевані (78.399) та в Алберті 
(86.957). Решта розкинена по 
інших провінціях, зокрема в 
Бритійській Колюмбії (22.-
613). 

В трьох степових провінціях 
с околиці з виразною україн-
ською більшістю. Коли в пер-
шому етапі українського по-
селення майже вся група`чмі-
грантів становила сільський 
елемент, то перепне населення 
з 1941 р. виявив, що на фар-
мах жили 273 українців. Пе-
репис з 1951 р. виказав, що 
тепер уже більшість ўкраїн-
ців живе по містах (50.3%). 

Коли брати до уваги міста, 
то з перепису в 1951 р. бачн-
мо, що в 5-ох містах Канади 
жило понад Ю.ООО українців: 
у Вінніпегу в, Манітобі 41.437 

. І (11,7%), у Торов# А'О#тепіб 
rW2U2 (2,6%), в Едмонтоні в 

Алберті 18.945 (10,9%),; в 
Монтреалі у Квебеку 11.154 
(0.8%) та у Ванкувері в Вря` 
тійській К о л ю Мбіі 11.030 ` 
(2.1%). ‡ 

Під релігійний!оглядом ка-
надійські українці в головво-
МУ належать до уйраїнсько-
католнцького і греко-правос-
‚лавного віровизнань. З цих 
395.043 осіб задеклярувалж,ое-
бе: 41.7% — украінцямн-катс-
лнќами і 14.3% -к украінцв-
ми - римокатолнкамн, разом 
56%, 28,1% — украінцяііж 
православними, 7,1% —і прн-
належннмн до Юнайтед ЧНрч^ 
решта до інших Церковних 
груп. Виглядає, що під час 
перепису зроблено помалќу, 
бо виказано аж 143% ўкраїн-
дів римо-католнків{' хоч таких 
здасться, в Канаді нема. 

Б. Казямнва 
1 1 

Богдан Казимира 

ТРИ ЕТАПИ УКРАЇНСЬКОГО ПОСЕЛЕННЯ 
В КАНАДІ'" 

Писати статтю з приводу 
ювілею Українського Народ-
ного Союзу — це не абияка 
приємність і честь. УНСоюз — 
це установа, що золотими бук-
вами записалася в житті ук-
раїнської спільноти на вільній 
землі Вашингтона. УНСоюз 
— це теж приятель і друг 
каяадійських українців, який 
цікавився ними вже в зарані 
свого існування. Тому писати 
про канадійськнх українців 
на тлі 60-річчя УНСоюзу — 
це сплачувати борг вдячнос-
ти перед тою установою, яка 
вже в початках була ідеоло-
гічною вчителькою для пер-
нѓих поселенців, що в Новому 

" Це тільки малий уривок 
довшої праці „Українці в Ка-
наді", надрукованої в Ювілей-
ному Альманасі УНСоюзу 
„Українці у вільному світі" з 
1954-го року.4 

Світі шукали кращої долі для 
себе і своїх родин. 

У к раїнське поселення в 
ЗДА почалося, як ‚Л)ворять 
документи, в I860 р. До Ка-
нади почали їхати перші ук-
раїнці в 1891 p., хоч одиниці 
українського походження бу-
ли тут мабуть вже раніше. 
Першим поселенцем з Буко-
вини був Василь Загара, який 
прибув до Канади у 1896 р. і 
замешкав у Стюартбирні в 
Манітобі.' 

Початкова українська емі-
ґрація до Канади —'- це, мож-
на сказати, соціальна емігра-
ція. Сезонові заробітки в кра-
їнах Середущої Европн не мо-
гли заспокоїти всіх потреб га-
лицького селянина. Тому він 
шукав можливостей за морем. 
У ЗДА він їх знайшов у праці 
по містах і в копальнях, а в 
КаиадІ — у можливості набу-
ти 160 акрів землі за 10 доля-

рів, які виламувано державі 
(т. зв. гомстед). І почали їха-
тн сюди українці та поселю-
ватнсь у Західній Канаді, тоб-
то у степових провінціях: у 
Манітобі, Саскачевані й Ал-
берті.. Знавці твердять, що в 
1900 році було вже в Канаді 
коло ЗО тисяч українців. 

Ті поселенці, які не брали 
наділів землі, працювали по 
містах на дні пќах, або при 
будові доріг чи залізничних 
ліній, при вирубі лісу або влі-
ті по фармах заможніших 
фармерів. І всі вони були по-
лншені на власні сили. З ни-
ми не йшли ні рідні священи-
ки, ні світські Інтелігенти, 
щоб бути цим поселенцям за 
провідників. , , j к .--

Ал'е за корд'оном Канади ді-
яв Український Народний Со-
юз, забезпеченева організація 
українців у ЗДА. Ця органі-
зація мала свій орган „Свобо-
ду", що почала появлятись у 
1893 році. І ось УНСоюз та 
його газета „Свобода" — це в 
початках справжні приятелі 
канадійськнх українців. Щоб 
перевірити, як живуть ўкраїн-' 

ці в Канаді, їх розрадити і за-
охотнтн до витрнвалостн, Уп-
рава УНСоюзу Вислала до Ка-
нади о. Нестора Дмитрова, 
співредактора „Свободи" і 
найдіяльнішого члена УНСо-
юзу. Він виїхав у квітні 1897 
року. Це був перший україн-
ськнй католнцький^вященик, 
що з'явився МІЖ ЃрЬ№ЦЬКИМИ-
поселенцями. Він заїздив до 

'українських осередків, пра-
внв Служби Божі, проповіду-
вав, хрестив тощо, починаючи 
від Вінніпегу, через Маніто-
бу, Ассінобон, Саскачеван і 
кінчаючи на Алберті. В Една-
Стар, недалеко Еідмонтону, 
служив він першу українську 
Воскресну (?лужбу Божу в Ка-
наді. Свої спомини про відві-
диии канадійськнх українців 
друкував у „Свободі" п. і. 
‚‚Канадійська Русь", які піз-
ніше видав окремою книжеч-
кою. Він вів теж кампанію за 
тим, щоб українці зі ЗДА пе-
реїздилн до Канади. Сюди 
приїхав він ще раз у липні 
1897 р. 

„Свобода" й в інший спо-
сіб віддала прислугу канадій-

сь`кям українцям в Алберті. 
Десь наприкінці лютого 1900 
p., як оповідають піонери з 
Една-Стар, вони прочитали у 
„Свободі" повідомлення о. I-
вана' Заклннського, україись-
кого католицького священн-
ка з( ЗДА, про те, що він шу-
кас 'місця для душпастнрю-
вавня. Коли це прочитали ед-
н а і П напнсалн до цього свя-
іценнка і вія приїхав до Ал-
берти. Тут о. Заќлинські:н 
працював який рік, опісля пе-
реїхав до Вінніпегу, а опісля 
вернувся, на постійне до ЗДА. 

„Свобода" була довгі роки 
майже єдиною лектурою ук-
раїнськнх поселенців, з якої 
вони'довідувалися про новини 
зі Отврото Краю, яќ теж і про 
те, що діялося серед українців 
у Канаді і ЗДА. 

Цей перший етап україн-
ськоѓо поселення в Канаді по-
значявся змаганням конетру-
ктивннх і деструктивних сил 
за здобуття душі українського 
фармера на каяадійській пре-
ріі. Невелика частина слаб-
шнх, які не вміли ставити чо-
ла небезпеці, пропали в чужо-

му морі, віддаючи себе, своїх 
дітей і свої родини різним сек-
там на поталу. 

Але здорове ядро, цей кон-
серватнвний селянин і твор-
чий робітннк, знали, куди їм 
дорога. В тому, що великий 
відсоток українців зберігся в 
Канаді прн своєму українстві 
—- це заслуга українського ка-
толицького духовенства, УН-
Союзу та „Свободи", які до-
помагали переносити злидні 
початків і вливали духа надії 
на вихід з трудного положен-
ня. 

Пізніше до Канади прнїха-
лн теж інтелігенти. Це були 
вчителі, студенти універснте-
ту, гімназійні учні тощо. Вони 
старалися провадити масу ук-
раїнськнх поселенців. Але 
провід деяких з них був по-
губннн, бо вони защеплювали 
модну в тих часах ідеологію 
інтернаціонально - соціялісти-
чннх чи радикальних напря-
мів. 

Крім особистого життя ка-
надійських українців, розви-
валося теж громадсько-сус-
пільве в різних напрямках. 

Під час першої світової ВІ4-
ни в pp. 1914-1918 українська 
еміграція до Канади припини-
лась. Молоді каяадійські ук-
раїнці голоснлнся до канадій-
сьќого війська. Командування 
вислало їх на французький 
фронт. Багато з них відзначи-
лось хоробрістю. Українець 
Пилип Коновал дістав був 
найвище воєнне відзначення 
„Хрест Вікторії". ' 

Коли першу хвилю ўкраїн-
ськях імігрантів становила 
соцілльна іміграція, то друга 
хвиля, що тривала від 1922 до 
1939 року мала вже інші поз-
наки. Крім економічних спо-
нук, які наказували- виїздити 
з Галичини, були ще прлітнч-
ні. У Східній УкраШ'цочаля 
твердою ногою ставати боль-
шевнкн, а Західню Україну 
признали ніби назавжди По-
льщі. Тому поважна частина 
військовиків, членів УСС, СС, 
УГА чн Армії УНР прнбува-
лн на поселення до Канади. 
Це були свідомі люди, які ПО-
чалн творити провідний еле-
мент серед спільноти каяадій-
ських українців. Коли під час 
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ЗМША НАЗВИ ВІДДІЛУ: 
Відділ УНСоюзу ч. 104. з осідком 

у Перѓ АмбоЙ, Н. Дж., змінна свою 
дотеперішню назву на нову, яка 
звучить ось так: „Товариство „Трн-
зуб" — 104 Відділ Українського На-
родного Союзу у Перѓ Амбой, Н. 

НОШ ЧЛЕНИ: 
Відділ: . 
, 7 Демко Каролнна М. 
8 Атаманчук Сўф а̂, . 

14 Бреняч Михайло, Степанія. 
26 Вард Марія, Прихитко Степа-

ШІМІ 
22 Каган Анна, о. Шарнй Йосип. 
25 Драган` Оксана. 
29 Куземчак Марія. І 
39 Коваленко Юрія. 
42 Бліха Степанія. 
45 Гасюк Анна. jrjiff, 
53 Добростан Петро. 
63 Бабій Ілля І. р- ; 
84 Гнатейко Іван. L_ 
67 Пилюќ Володимир. 
69 Мнцак Андрій,-‚Володимир, Ми-

хайло, Юрій, .Ві"ра̂  
76 Ќрадах Богдані -Марія. 
78 Клепчнк ‚Аитін'-`''-
85 Лінѓовська Авма;. 
90 Фелікс Йосип. 
94 Ґульчевськнй Љтегро. Анна; 

Лаврин Микола, Савчук Ната-
лія. 

106 Івамюк Андрій, ь. 
109 Мачужак Софія.;,, 
112 Кнрик Кеглів, ' . 
113 Стемл#р Байрбн `Я`., Євген В.. 

Роман Е.. Ярослав' А. 
114 Варрея KapaOt `А', Захарчуќ 

Олексій. Т'`о''у 
118 Смолни Григо'рій. 
121 Фсренц Актоиина. 
141 Кушулинськв Катерина, Шев-

ців Михайло. .. _ 
147 Ваґнер Івая'Кл Єавечпя Анна. , 
163 Захарчуќ Борис,(Романець Ми-

хайло, Слободян ` -„ Недільська 
Надія, Фаріои Катерина, Чай-
ковськнй ЄвгеаСНЗачко Тарас. 

155 Науменко BopMc.'V" '. 
161 Дзќула Степанія. Ќоѓ%т Михай-

ло, Софія; Кроковќо Посип В.. 
Мааяк Карло, Саанй Карло В., 
Федюска Степанія". 

166 Крнжановсьха Анна. 
172 Ковалик Иосипина. 
175 Потаденко Петро., 
161 Лубинська Терсса Р. 
189 Стасюк Олександри.. 
194 Меландер Бірж, -Панда Грнго-

рій, Марія. t , 
204 Гуркн Йосип.' Кравчук Софія. 

Оянскор Едвард)' Фенчннськнй 
Роман. Ѓі J-" 

217 Пристай Дмитро. Марта. 
226 Коваль Яким Д.,- ОктабаДоян. 
221 Віщур Микола, Рачкевв`ч Мн-

хайло, Афанаеія.,,-. 
230 Тяма ИоснлИнд, А, М. 
234 Сосяк Володи^гр і. 
240 Пассльськнй Семен, 

С Е Р П Е Н Ь 
0 , 

1959 РОКУ 

вяч Ольга. 
Стефаяо-

242 Пелевськнй іаанг' і : 
243 Мснцінськнн^рослав. 
257 Вусик Амврозтя, Гамерський 

Богдан'ДггЛещ Михайло; Валя; 
Лнмонченхо НШа̀ іСЯукач Тарас, 
Муц Олександер, Тарас Михай-
ло- l i t ' f і 

266 Мандро Іван. 
261 Банько Маріяи, Анна. 
284 Петри шин йи слана'Ѓ. 
287 Лютвцдпрс Двад: . . . 
305 Вислоцькд. Олена. 
312 Ѓулий` JUHMUU Р. 

талія.7^ flTt ."і-
316 Мендюж^-т^аснль 

Щербій На-

В-,.. Паслаќ 
Павло' 

321 Яворсвяяй-Голдігч-`Йосип. 
323 Колодій, Мирослав, -
328 Врублівський ОсиЎ О. ' 
332 Мазепа ХазпмМб`Д.ї Квтерина. 
342 о. Мол ех Петро.4 

843 Грипів Банда Q., . Задорецька 
Анна. ' .. 

345 Павльзен Марія, Поснпнна А.; 
Яськяй Олекса'н'дер. 

347 Клим Михайло Е. 
355 Войтович Анна, Ковалевнч Оле-

на, Якнмяк Катерина. 
356 Вутнм Михайло, Урсула; Дми-

терко Франя, Датитрів Юстина. 
Дуган Емілія, ‚.Савчук Петро. 
Вальбурґа. .,. 

361 Галўетиќ Іван Пу, Евелина, Со-
фія; Лещуќ' Мяханлина, Мнро-
ник Микола `СІЧ'1 

363 Непораднні Івон-
365 Рудиман Детцо.^л. -. , 
367 Грнца^Єлиса$ета, Натрій Сте-

панія. `'` ' ' - , 
379 БерестяВ'ський`' Яків, ' Дмитрів 

Максим, Марія; ічТграикІв Сте-
пан. Харко Ірина. 

397 Соловій..Зиновія,, 
406 Хміль Тарас 
410 ШопаЯ 'Марія-. '" 
424 ДубинЯ Лідія.-"'..'' 
427 ПавлюК'№еоніія., Процнк Ва-

снль, Цибуляќ, Снген В. 
430 Березовський Михайло. Ната-

лія. ; гл`' 
432 Ржепецькай НССЇОР` 
436 Пасник Івая. 
439 Козак Василь. 
461 Федак ГорацтЙ П.' 
468 Жалоба Зоріяна,. Кокотка Ма-

рія. - . - - . . 
469 Мазур Анна. , „ 
473 Гомонко Ірнйа, Ковальський 

Богдан. 
477 Кічак Іван М. 
497 Полўян Семенч Анна. 

ЧЛЕНИ ПРИЙНЯТІ НАНОВО: 
Відділ: '"''"' 

9 СенькбвСький Ядвард'. 
22 Ягущак ИосИИ^. 
27 Турянська Ольгвл2. Чехут Ма-

рія, Шпарка Цвтд)о, Ірина; Шу-
манська Марія.., 

91 Бабич Єва, Ґул`ьчевськнй Дмит-
ро, Анна: Саядяґа Григорій'. 

106 Багрій Іван, д`р Вітховський 
Антін, Ірнна. -f п. 

114 Заяць Євстахій%, Анна. 
128 Дідух Марія. " ( 
131 Гербстейн Олетвв.-
147 Аядрухів Стеоаж. 
171 Колодій Єагену.Ірива. 
182 Сагайдак- Гнат., . 
203 Нич Степан. ‚V, 
234 Крайп Михайло^ 
252 Стецин. `СтепаВ. ' 
253 Терлюк ГригоріА.іАнка. 
288 Лнмич Юрій'.- , , - . . . 
291 Цогла Федір, Марія-
301 Вурчниський Денис. Степанія. 
324 Сенюк Михайло." 
328 Турчнв Олександер. 
358 Карабін Ксеня 
361 Вілостоцькяй Тйміш. Ольга; 

Поштар- Прояви--
37в Фіґура Іван, ч^-t^r 

Відділ: 
414 Делла Валле Анна. 
430 Гаврилів Адріян', Юрій, Тео-

ДОСІЯ. і 
432 д-р Муж Василь'. 
439 Андрухів Василь, Орест', Емі-

лія; Галущак Дмитро. 
441 Врацюк Федір'. 
445 Наконечний Михайло'. 
473 Цюняк Василь'. 
485 Пўрій Роман. 
498 Здебпк Петро'. 

ЧЛЕНИ Н Р Н И Н Я П 
З ПЕРЕСТУПНИМИ ЛИСТАМИ: 
Відділ: 

8 Дошна Іван 2. 
153 Воровицька Анастасія, Зеневич 

Семен, Текля.' 
220 Васнленко Катерина. 
226 Масляк Степан, Марія. 
257 Мнтрофанюк Олександра, Тсса-

роаич Марія. 
272 Козла Іван'. 
281 Банько Ішін. 
301 Врублівськнй Оннснм'. Марія. 
316 Гулькепнч Володимир'. Юлія. 
353 Оріховський Василь. 
356 Депа Михайло 2, Катерина. 
361 д-р Береш Василь. 
414 Літер Анна. 
423 Панчук Ярослав. 
432 Паламар Йосип'. 
437 Телега Іван. 
482 Білон Клавдія. 
488 Терлюк Григорій, Анна. 

ЧЛЕНИ, ПРИЙНЯТІ З МОЛО-
ДЕЧИМИ ГРАМОТАМИ 

(ПЛАТЯТЬ ФОНДИ): 
Відділ: 
112 Лпсковська Пелагіл. 
180 Ќупер Марія Дж. 
221 Швабняська Лідія О. 
453 Калмук Іван'. 

ЧЛЕНИ, що змщиди класу 
Відділ:' 

20 Олесннцький Юрій, Марія. 
45 Шопа Іван мол.' 

125 Косар Текля 2. . . 
131 Шулик Роман. 
291 Наконик Лев, Степанія.-
324 Вовк Наталія. 
325 Максимів Зеяон. 
432 д-р Муж Василь. 
495 Кульчнцька Анісія. 

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІЇ 
Відділ: 

8 Якимець Степан'. 
14 Єреґа Василь, Коровийќ Мнкн-

та, Пелагія. 
39 Варнян Василь А . ' 
50 Наський Томи П.' 
57 Бачинаький Юліян, Бездух Стс-

пая. 
94 Вух Володимир, Лідія. 

102 Потічний Ярослав, Дарія Л. 
107 Капеняк Василь'. 
`ІіЯіГрвЙ Пввло К.' Ьг.Ч ' 
114 Бойко Марта, Бондар Юхим. Ів-

га; Днмитреяхо Валентина, Зо-
рнло Герберт', Лідія; Матшцак 
Юрій', Парасксва; Мудрий 
Ярослав, Надія 0 . ; Ольшаись-
кнй Андрій. Ольга; Павленко-
Омеляновйч Фатяма, о. Сівачен-
ко Григорій, Скляренко Віктор. 
Петро, Варвара; Тоган Андрій. 
Цигашок Федір', Шуга Саван. 

127 Гелецький Дмитро, Матрона. 
153 Заховайко Микола. Казимира. 

1 -іііо 'Дудзун' їван :мол , . 'Г^емко Юлі-
.чн П.. Яворськнй Василь. 

194 Архмпів. Юліян, Дармохвал Во-
лоднмир 2. Домќів Іван,-Іваноч-

' хо Василь, Салдан Ярослав. 
‚Чорниђ Петро. Анна; Щур Сте-
пан, Парасксва. 

204 Ноаосельський Орест. 
220 Капустяннк Веиеднкт 

В.; Віра А. Софія. 
221 Юстс Донато'. 
241 Мельнкк Степам'. 
264 Стараячах Ольга Т. 
237 Левицька Марія. 
277 Васниьчук Євген А. 
304 Долинськнй Андрій. 
316 Олан Петро'. 
336 Бабяк Володимир. 
361 Бартків Розалія. Вартќо 

пан', Стецик Степан. 
377 Вейнц Вільберт А . ' 
414 Фицалович Володимир. 
423 Бортник Софрон. Гриняк Іван. 

Марія; Кізима Іван, Юстнна; 
Романиќ Дмитро, Катерина. 

430 Макснмюк Ірина. 
4-32 Стаяиславськнй Михайло, 

торович Роман'. 
435 Смит ВлеЙн Г ' , Блінор. 
445 КозіЙ Маріяи І . ' 
457 Нищуќ Анна. 
476 Лукіян Ілля.' 
464 Чорний Федір. Марія. 

ЧЛЕНИ, що ВІДІЙШЛИ 
З ПЕРЕСТУПНИМИ ЛИСЃТАМИ: 
Відділ: 
31 Козла Іван'. 
53 Білон Клавдія. 
93 флис Євстахій, Михайло. Марія, 

. Юлія. 
1І4 Врублівськнй ОнисиМ', Марія. 
191 Ласький Петро Ю. мол.' 
204 Мельник Анна. Ткач Іван. 
221 Васнленко Катерина. 
247 Орловський Василь. 
253 Терлюк Григорій, Анна, 
270 Банько Іван. 
289 Телега Іван. 
292. Остап Юлія. 
361 Максимів Степан 2, Митрофа-

нюк Олександра. 
423 Мацкевіціюс Фелікс'. Ядвнта. 
437 Депа Михайло 2. Катерина. 
451 Паламар Йосип'. 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ 
ЗІ ЗВОРОТОМ У ГОТІВЦІ: 

Відділ: 
2 Гарднш Теофіл. 

20 Треш Мнхайлина. 
22 Гавалтюх Степан'. Ягущак Ио-

сип'. 
27 Гладкий Лідія. Чехут Марія. 
38 Фишґолд Марія 2, 
49 Сидій Павло'. 
58 Вебер Ольга. 
91 Бабич Єва. Саядяґа Григорій'. 
94 Ґульчевськнй Дмитро, Анна. 

111 Варр Етла. 
125 Косар Текля. 
128 Дідух Марія. 
132 Сова Павло' 
156 Матвіевська Аяастасія. 
189 Лукасевич Зеяон'. 
213 Турќо Антін'. 
217 Скрипник Василь. 
230 Мендзала Софія. 
268 Костишак Василь'. 
278 Судія Данило В.' 
287 Лютвиняк Іван'. 
291 Цогла Федір. Марія. 
321 Янусевич Людовик'. 
324 Сенюк Василь'. Михайло. 
351 Профета Олексій'. 

Марія. 
, Олексій 

Олена. 

Сте-

Ях-

364 Сірацьхнй Павло'. 
406 Яцншнн Семен'. 
414 Делла Вале Іван К', Анна. 
ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ НА ВЕЗ-

ПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ 
ЗАВЕЗНЕЧЕНИЯ: 

Відділ: 
83 Вабяк Олексій. 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ 
З ВИПЛАЧЕНОЮ ПОВНОЮ 
СУМОЮ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ! 

Відділ: 
71 Вобак Антін'. ' 

178 Голій Петро, Петриќ Ярослав'. 
204 Зінь Михайло. 
230 Худик Марія. 
241 Пригода Юлія. 
267 Свннчук Михайло'. 
277 Мек Адам Марія. 
278 Антонішак Степан'. 
287 Бравн-Рудольф Катерина. 
341 Лисий Михайло'. 
347 Блок Марія, Романиќ Посип', 

Сахарновськнй Григорій'. 
348 Александер Стела Ф. 
370 Сампара Анна. 
422 Смит Марія. 
432 Грод Михайло. 
435 Гаврилќо Посип'. 
476 Ломері Анастасія, Маряк Ми-

хайло'. 
477 Борецька Стела, Гусак Степан', 

Лубянецькнй Тома'. 
ЧЛЕНИ, щ о в і д п і г а л и НА 
ВИПЛАЧЕНЕ ПОВНЕ ЗАБЕЗ-

ПЕЧЕННЯ: 
Відділ: 

35 Зеліско Анна М. 
63 Бсльська Анна, Бобах Маргари-

та. Троп Марія, Турќо Микола'. 
65 Федаш Петро'. 

111 Влеквуд Олена, Козак Андрій', 
Йосип'. , 

112 Дзяма Мнхайлина. 
125 Край Катерина. 
142 Бураќ Анна. 
147 Волес Анна, Марковнч Іван 

мол.'. Олійник Іван'. Рибак Ан-
на,. Савчук Марія, Чорний Ми-
хаяло'. 

151 Сокальський Петро'. Анна. 
155 Романець Розалія. 
175 Білннськнй Володимир І . ' 
204 НеІлко Іван. 
206 Чубай Олена І. 
220 Світенький Петро'. Степан',-

Скідмор Марія Л., Чубатий 
Іван'. 

251 Сич Йосип'. 
259 Троць Маріянна, Фігель Петро', 

Розалія. 
261 Аркатин Неоніля. 
288 Завиќ Юрій', Козак Анна, Кос-

пяг Степан', Німий Михайло', 
Петро'. 

291 Наконик Лев', Степанія. 
312 Козлов Павло'. 
316 Гнк Катерина. 
347 Ксрницька Ольга. 
348 Федаш` Василь'. 
355 Заяько Анна. 
364 Мускатель Еліза, Ольховнй Мн-

кола. . , 
369 Литвин Анна. 
385 Вайтмен Євгенія М. 
406 `Тарас Михайло'^ 
414 Ковальська Анна, Хобоцлк Мн-

хайло'. 
438 Савчук Василь', Федір', Єлиса-

вета. 
442 Василевськнй Воллес Е.' , Оле-

на; Ќлементе Катерина Б.. Ти-
мошик Михайло', Шеска Map-
тин'. 

477 Струнґовська Анна. 
ЧЛЕНИ, ЩО ПОМЕРЛИ: 

Відділ: 
З Дочич Петро. Матіяга Микола. 
7 Кріль Михайло'. 

20 Кардаш Катерина. 
51 Кухар Федір'. 
52 Ройко Олексій. Щенчук Йосип. 
61 Рулиќ Антія. ` 
96 Король Бенеднкт'. 
99 Загир Софія. 

102 Мохнач Василь. 
105 МекКаллІн Катерина. 
106 Ґуль Микола. 
114 Євко Григорій. 
125 Дідух Берќне. 
147 Аядрухів Степан. 
149 Везкоровайна Степанія. 
155 Добринський Степан', Кузен-

ка Софія. 
175 Свинтарннй Михайло. 
178 Струк Петро. 
181 Задорожннй Іван. 
182 Сагайдак Гнат. 
194 Гладишовська Наталія. 
204 Лавер Тома М., Штойко Іван. 
213 Готра Степан. 
234 Крайц Михайло 2 ' . 
276 Роман Катерина. 
283 Чорний Іван. 
291 Ґасовська Актелнна. 
292 Михальчук Яків. 
296 Мнзгок Михайло, Тнмочко Іван 

2. 
301 Мидзяк Андрій. 
305 Годованець Євген 2' , 
338 ВоІвка Василь, Крупякнх Іван. 
362 Зуль Іван'. 
361 Поштар Прокіп. 
364 Врублевська Марія, Семенчук 

Михайло'. 
369 Литвин Кирило. 
379 Караван Осип. 
432 Кульчицькнй Юліян 2, Сенчук 

Іван'. 
З ABB АГА: Зіркою{') с позначені 

прізвища тих членів чоловічої ста-
ті, які не платять оплати за газету. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 

З початком серпня 1959 року 
було в У. Н. Союзі повно-
літніх членів 49.461 

В місяці серпні 1959 р. прий-
нято НОБИХ 160 

В місяці серпні 1959 р. прий-
нято наново 62 

В місяці серпні 1959 р. прий-
нято з переступ. листами 28 

В місяці серпні 1959 р. прий-
нято з інших кляг. забезп. 12 

В місяці серпні 1959 р. прий-
нято з молодечого департ. 4 

Разом 49,727 

В місяці серпні 1959 року су-
спеядовано 92 

В місяці серпні 1959 р відій-
шли з переступ листами . 28 

В місяці серпні 1959 р відій-
шли до інших кляс забезп. 11 

В місяці серпні 1959 р відій-
шли до молодеч. департ - , — 

В місяці серпні 1959 р. відій-
шли зі зворотом у готівці 36 

В місяці серпні 1959 р. мідій-
шли на безплатне продовж. і 

В місяці серпні 1959 р. відій-
шлн з виплаченим забозп. 24 

ЧИ 
В місяці серпні 1959 р. відій-

шлн на виплачене забезп. 
В місяці серпні 1959 померли 

Разом 

З кінцем місяця серпня 1959 
року в У.Н,Союаі було до-
рослих членів 

1950 

305 

49,422 

ЗІСЃТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛЯСА-
МИ І ОЎМАМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

СТАРИЙ РІД ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 
В клясі 1 
В клясі 1 
В клясі 1 
В клясі 1 
В клясі 1 
В клясі 1 

$ 250. 
5 500. на 

на $ 750.. . 
на $1000 
на 
на 

$1500І, -'-.І 
$2000-

Забезпечення платне по смертм 
а вигадками до 70 року жаття 

В клясі 2-500 на 5 500 337 
В клясі 2--1000 на ‡ІООО 229 
В клясі 2-1500 на $1500 4 
В клясі 2-2000 на $2000 $ 

Забезпечення платне по сисртн 
з вкладками протягом 20 років 

В клясі 3- 500 на $ 500 4,669 
В клясі 3-1000 на $1000 3.839 
В клясі 3-1500 на $1500. 53 
В клясі 3-2000 на $2000 61 
В клясі 3-2500 на $2500 7 
В клясі 3-3000 на $3000. 4 
В клясі 3-3500 на $3500 — 

Забезпечення платне за життя 
з вкладками протягом 20 років 

(Ендавмевт) 
В клясі 4- 500 на $ 500 3,678 
В клясі 4-1000 на $1000 1,936 
В клясі 4-1500 на $1500 45 
В клясі 4-2000 на $2000 35 
В клясі 4-2500 на $2500 І 
В клясі 4-3000 на $3000 9 
В клясі 4-3500 на $8500 — 
В клясі 4-6000 на $5000 — 

Забезпечення на ціле жяття 
для давніх членів 

В клясі 5- 100 на $ 100 2 
В клясі 5- 250 на $ 160 97 
В класі 5- 500 на $ 500 2,383 
В клясі 5- 750 на $ 750 836 
В клясі 5-1000 ва $1000 5.292 
В клясі 5-1500 на $1500 123 
В клясі 5-2000 н'а $2000 37 

Забезпечення ям ціле витѓтя 

В клясі 6- 250 на $ 256 1 
В клясі 6- 500 на І 500 4.299 
В клясі 6- 750 на $ 750 1 
В клясі 6-1000 на $1000 2.981 
В клясі 6-1500 на $1500-
В клясі 6-200Q ва $2000-
В клясі 6-2500 ва $2500. 
В клясі 6-3000 на $3000 
В клясі б-різні суми . . . 

35 
21 
2 
2 

38 

Нове забезпечення на ціле 
В клясі 21- 500 на $ 500 2.908 
В клясі 21-1000 на $1000 1,346 
В клясі 21-1500 на $1500. 
В клясі 21-2000 на $2000 
В клясі 21-2500 на $2500 
В клясі 21-3000 на $3000. 
В клясі 21-3500 на $3500 
В клясі 2И40О0 на $4000 
В клясі 21-4500 на $4500 
В клясі 21-5000 ВД $5000 
В КЛАСІ 21-10000 на $10000.. 

Нове забезпечення платне по смертя 
В вкладками протягом М 'років 

В Клясі 22- 500 на $ 800 3.531 
В клясі 22-1000 НВ 51000 3,414 
В клясі 22-1500 на $1000 80 
В клясі 22-2000 на $2000 125 
В клясі 22-2500 на $2500 24 
В клясі 22-3000 на $3000 21 
В клясі 22-8500 на $3500 11 
В клясі 22-4000 На $4000—— 10 
В клясі 22-4500 на $4500. З 
В клясі 22-5000 ва $5000. 10 
В клясі 22-7500 на $7500 1 
В клясі 22-20,000 на $20,000 . $ 

Забезпечення платає не смертя 
з вкладками до 66-го`. реву Щ№Щ 

В клясі 23- 500 на $ 500 ` 236 
В клясі 23-1000 ва $1000 206 
В клясі 23-1500 ва $1500 7 
В клясі 23-2000 на $2000 20 
В клясі 23-2500 на $2500 „ З 
В клясі 23-3000 на $3000 10 
В клясі 23-4000 на $4000 1 
В клясі 23-5000 на $5000— 1 
В клясі 23-10,000 на $10,000. 2 
Нове забезпечення платна ва життя 

а вкладками протягом 96 ровів 
В клясі 24- 500 на $ 500 3.018 
В клясі 24-1000 на $1000 : 2,358 
В клясі 24-1500 на $1560 52 
В клясі 24-2000 на $2000 86 
В клясі 24-2500 на $ 2 5 0 0 — 25 
В клясі 24-8000 на $3000 14 
В клясі 24-3500 на $3500 7 
В клясі 24-4000 на $+000 — 
В клясі 24-5000 на $5000 8 
В клясі 24-25000 на $25000 і 

Забезпечення платне ва впгггя 
і вкладќами до 65-го року жаття 
В клясі 25- 500 на $ 500 277 
`й клясі 25-1000 на $1000 289 
В клясі 25-1500 на $1500 14 
В клясі 25-2000 на $2000 31 
В клясі 25-2500 на $2500 12 

14 
11 

2 
1 
7 
1 

В клясі 25-3000 на $3000. __ 
В клясі 25-3500 на $3500— 
В клясі 25-4000 на $4000— 
В клясі 25-4500 на $4500— 
В клясі 25-5000 на $5000- — 
В клясі 25-7000 на $7000.— 
Подвійне забезпечення до 66 року 

В клясі 26-1000 на $1000 
В клясі 26-1500 на $1500 
В клясі 26-2000 на $2000 
В клясі 26-2500 на $2500 
В клясі 26-3000 на $3000 
В клясі 26-4000 на $4000 
В клясі 26-5000 на $5000 
В клясі 26-8000 на $S000 
В клясі 26-11500 на $11600.._ 
В клясі 26-30000 на $30000 

64 
4 
4 
4 
1 
З 
2 
1 
1 
1 

Молодечі класи у відділі д о р о с л и 
(платять фоядя) 

В клясі 1-ій на $ 500 — 
В клясі 1-ій на $1000 — 
В клясі 2-ІЙ на $ 400 — 
В клясі 3-ІЙ на $ 100 
В клясі 4-Р ва $ 250 
В клясі 4Р на $ 500 
В клясі 4Р иа $1000 
В клясі 5Е на $ 250 
В клясі 5Е яа $ 500 
В клясі 5Е на $1000 
В клясі 6С на $ 500 
В клясі 6С на $1000 

Е18 на 
Е18 яа 
Е18 ва 
Е18 ва 
Е18 яа 
Е65 ва 
Е65 ва 
Р20 ва 
Р20 на 
Р20 на 
Р20 ва 
Р20 ва 
Р20 на 
Р65 ва 
Р65 аа 

$ 500. 
$1000. 
$1500. 
$2000. 
$3000-
$ 500. 
$1000. 
$ 500. 
$1000-
$1500. 
$2000. 
$3000. 
$5000. 
$ 500. 
$1000. 

Разом 49,422 

Нові Кляся: 

Е20 на $ 500 
Е20 на $1000. . 
Е20 на $1500 
Е20 на $2000 
В20 на $2500 
Е20 на $3000 

МОЛОДЕЧИЙ Д Е Н г Т І М Ш 
НОВОВІШСЛШ ДІТИ 

Відділ: 
5 Догертнй Михайло И. 
7 Енама Вейн И. 
9 Саляк Роберт В. 

38 Бонцарівська Анна М. 
39 Вовелко Степан А., Дўнях Сто-

пав М., Луцах Іван. 
42 Головачуќ Петро Я., Королевќо 

Йосип, Фснканин Даяяа, Чуй-
ко Іван мол., Хрвстява, 

53 Добростан Марія М., Ольга К., 
Степанія; Луцька Даріп. 

54 Варр і Кетлін. 
63 Тертвчна Еліза М. 
69 Мнцак Лідія Ст., Марія Н. 
83 Мельник Іван П. 
85 Лінгурськнй Данило П., Юдита 

Л., Франко Б. 
9 Вальтер Єлнсавета А., Феліхс 

Йосип мол. 
94 Гульчевська Степанія, Кнба 

Олена К. 
111 Било Марія, Цірмая Іван Хр. 
114 Дорошенко Людмила, Панисяќ 

Льойд мол., Михайло. 
120 Бонтемпо Зузанна. 
121 Фсренц Степанія. 
125 Думич Ілейн М. 
138 Госонець Патриція М 
141 Кушулинська Анна, Лідія; 

Шевців Лариса В. 
144 Гурчиќ Андрій Я. 
147 Заруба Любов М. 
153 Мельник Лілея Л., Надія, Та-

мара С ; Романець Роман Б., 
Юрій Т. 

161 Когут Володимир. 
163 Чичула Лідія О. 
168 Космина Бонні М. 
172 Мороз Михайло 3-ІЙ. 
176 Воробель Юліян. 
181 Капась Данило Ст., Степанія 

А., ФІліс М. 
182 Боковець Марія. 
194 Пайда Богдан, Михайло. 
208 Крнворучка Петро. 
215 Савчишин Карло М. 
217 Пристай Володимир, Ірина, Ро-

ман Д. 
221 Рачкевич Юрій. 
239 Сопко Іван О . 
240 Рибалт Хрнстина Л. 
243 Бандасевич Даяна, Гендерсон 

Терентій Дж. 
245 МИКИТІ!!! Ростислав Б. 2. 
257. Врікнер Оксана, Тарас В.; Лепд 

Андрій М„ Лозовий Людмила 
О., Михайлів Марія Г., Олена 
А.; Полотнянка Олександра М., 
Хрнстина О.; Толольннцька Зо-
ріянна. Цап Юрій П. 

266 Бабяк Іван А., Грицай Кароли-
на А. 

274 Федина Степан М 
281 Банько Любов, Коцянська Ма-

рія І. 
284 Павлів Стелвя, 
287 Захарќів Степан М. Зварич Єв-

ген. 
292 Длуґош Олексій. Марнліи Олек-

сандра К. 
295 Іванвщук Лідія М. 
320 Олійник Романа. 
325 Горевич Ксннст І. 
332 Апостолів Ілейна, Рохман Мн-

кол а. 
334 Бовќт Дебора А. 
336 Шайко Дўай В. 
345 Павльсев Алан, Фреммінг Да-

вид, Яськвй Марко. 
335 Войтович Євгевія. Йосип, Лю-

бов, Марія. 
356 Дмнтерко Іван М. Микола, 

Олексій; Дуган Андрій, Марія, 
Ореста; Пелнсяк Миханлнна М.. 
Розита Е.. Софія С ; Симчнч 
Микола, Петро; Солонинка Яро-
слав. 

364 Дейчаківський Микола С. 
371 Смішкевич Зиновія М. 
379 Дмитрів Даріл, Ірина. Мнхай-
, ло. Степан. 

385 Кореўйський Орест П. 
388 Паньків Давид П. 
414 Рибачуќ Иосял, Самсонюк 

Олександер, Хома Ігор. 
424 Безпалція Віктор. 
445 Колодій Володимир І. 
451 Верниќ Хрнстина Ю. М. 
458 Вучок Ярослава М. 
464 Сомбик Степах: П. 
466 Гараснм Мнрон І. 
468 Болеста Хрнстина Л.. Жалоба 

Іван Ю., Марія І ; Кокошка 
Петро, Юрій. 

471 Івамнцькнй Тарас М., Кошіль 
Ірина А. 

472 Пнлецька Адріянна. Сўхопи А 
Тетяна. 

497 Полўян Олександра. 

ДІТИ. ПРИЙНЯТІ НАНОВО: 
Відділ: 
53 Коваль Марія Б. 
94 Гульчевська Степанія 

114 Заяць Албан Б.. Свгеи. Іванна. 
131 Васьків Іван. 
171 Колодій Аркадія. Михайло. 
194 Фесак Борис, Олена. 
277 Романів Анна, 
361 Винник Богданќа 
439 Андрухів Василь II.. Роберта 

М., Тарас М.; Когут Василь, На-
Дія. 

444 Жегебецький Богдан. Юрій. 
445 Наконечна Маргарита. 

ДГТИ, ПРИЙНЯТІ З ПЕРЕОТУП-
ННМИ ЛИСТАМИ: 

Відділ: 
153 Боровицький Іван, Зенсвнч Бог-

данна Л. 
221 Яворська Віра. 
226 Масляк Арета Г. 
316 Гулькевич Ірина, Олена О.. 

Ярослав. 
339 ТІнслі Джойс М. 
356 Депа Марія, Оксана С , Роман. 
361 Гавриленко АркадіА. 
432 Кошіль Юрій О. 
488 Терлюк Надія Ст. 
504 Грнневнч Ярослава Хр. 

ДГТИ, ЩО ЗМІНИЛИ КЛЯСУ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

Відділ: 
147 Жиднк Зузанна, Павло К , 

Юрій. 
221 Томчук Софія І. 
367 Гаврнщук Петро І 
484 Задорожна Оксана Ю. 

ДІТИ СУСПЕНДОВАНІЇ 

Відділ 
14 Коровќиќ Лідія, Любов. 
40 Супиќ Марія, Михайло, Флорен-

тина. 
61 Д'Анелла Маріянна. 
94 Вук Аскольд В 

102 Потічна Хрнстина. 
114 Бойко Марія Ю.. Павло П.. То-

ма; Мудрий Романа М,, Шуга 
Микола. 

121 Фереиц Степанія. 
127 Гелецькнй Анна, Богдан, Ірв-

на, Марія. 
175 Дачишин Денне, Колберт Петро 

А. МОЛ. 
189 Завадоаськнй Наталія І., Олег 

Я. 
194 Гарасимів Юрій, Хорват Вог-

дак, Ярослав Д. 
204 Ноаосельський Зиновій. 
220 Капустяннк Софія М. 
221 Заблоцькнй Юрій, Коза Воло 

днмир ф. мол.. Патриція І.; 
Швабииська Лідія О. 

237 Скотѓ Роман Ст. 
240 Шумай Юрій І. 
246 Кобили нська Лореана А. 
254 Рочняк Ірина Є. 
277 Васинчук Євген К,. Степан Т. 
301 Цироинк Даяна Д ж . 
309 Когут Наталія. 
334 Демянеико Віра. 
344 Гарінґ Карло Е., Мнрон Лідія 

А. 2. 
345 Яськнй Марко. 
356 Симчич Микола, Петро. 
361 Стецнк Ігор. 
379 Максимів Анна О., Володимир 

В., Іван І. 
403 Щурко Лідія А. 
414 Яросевич Євгенія М 
423 Грнняк Ангелина, Ірнна, Олек-

сандра. Олексій, Орест; Рома-
иик Володимир, Ірнна, Марія, 
Ольга. Петро. 

427 Деркач Євген. Ярослав. 
432 Качмар Анна Ю., Охрнмович 

Арія дна О. 
485 Смит Говард В. 3-ій, Дебора 

Патриція, Роберт Т; 
457 Нищуќ Василь, Івая, Микола. 
473 Пришляховеька Ірина Л. 
484 Чорний Михайло, Павло, Юрій 

ДГТИ, ЩО ВІДІЙШЛИ З ПЕРЕС 
ТУПНИМИ ЛИСТАМИ: 

Відділ: 
106 Яворська Віра. 
170 Гулькевич Олена О. 
204 Ткач Іван П. 
341 Грнневнч Ярослава М. 
345 Дубів Віра, Клавдія, Оксана, 

Ольга. 
432 Бабяк Анна М. Олександер В. 
437 Депа Марія, Оксана С, Роман. 

ДГТИ, Щ О ПІДІПШЛИ ДО СТАР-
ШИХ ЧЛЕНІВ У Л . С : 

Відділ: 
46 Гасюк Анна. 

230 Тима Іаанна. 
365 Рудняннн Петро. 
177 Кічак Іван М. 

ДГТИ, ЩО ВІДІЙШЛИ З ВШІЛА 
ЧЕНОЮ ПОВНОЮ СУМОЮ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 
Відділ: 
116 Чоп Розела. 
167 Гаарнляк Василь Д., Дарелла 

Р. 
292 Лободоцькяй Андрій. 
327 Сагатяй Оксана. 
414 Форналь Іванна Фр. 
430 Рудахеввя Ярема Н. 
432 Карась Іванна М., Павовяк Да-

капо' М. 
435 Гаврилќо Варрея П. 

ДІТИ, ЩО ВІДІЙШЛИ ЗІ ЗВО-
РОТОМ У ГОТШІЦ: 

Відділ: 
25 Чаплинський Михайло І. 
27 Гладкий Олександер А. 
42 Зварич Євген. 
94 Гульчевська Степанія. 

116 Хржаяовський Ярослав П. 
163 Мельнкк Тамара С. 
156 Кодаќ Арлена М. 
212 Канюк Софія М 
238 Зінко Павло. 
242 Найдух Марія А. 
324 Сенюк Василь. 
460 Джус Роберт. 
473 Глібчук Іван. 

ДІТИ, ЩО ВІДШШЛН д о 
СТАРШИХ ЧЛЕШВ З МОЛО-

ДЕЧИМИ ГРАМОТАМИ: 
(Платять фонди) 

Відділ: 
112 Лясковська Патриція. 
180 Ќупер Марія Дж, 
221 Швабииська Лідія О. 
453 Калмук Іван. 

ДГТИ, ЩО ВІДШШЛН НА ВЕЗ-
ПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

Відділ: 
121 Матвісць Аяастасія. 
295 Іванищук Лідія. 
320 Берѓ Ольга. 

ДІТИ, ЩО ПОМЕРЛИ: 

. 5 і 
НАНАД. ЦІЛИНА 

(Закіячепня зі crop. 3-тоО 
УСНоюзу в Канеґі Голл в Ню 
Яорку, в якій вів підкреслив 
великі можливості Канади під 
кожним оглядом, зокрема ж 
в украінснькому житті. Це він 
оцінив нашу громаду в Кана-
ді на бодай доброго півиіль-
нона людей. В якім надміру 
скромнім відношенні до того 
імпозантного числа стоїть 
марне число шістьох тисяч 
членів найстаршої й найбіль-
шої у всьому світі української 
національної організації! Ті-
лькн один на сто канвдівсь-
них українців належить до 
УНСоюзу. Тільки одна на де-
сять, а може на двадцять і 
більше, українських громад, 
однаково світських, як цер-
ковннх, мас в себе Відділ УН-
Союзу. А навіть ті, які їх ка-
ють, поза пару аийилткамя, 
не зробили з них своїх загаль-
ннх громадських організацій, 
до яких кожний, чи більшість 
громадян уважали б своїм 
обов'язком належати. От тіль-
ки подумати про великі про-
вінціі, які мають тільки дві-
трн сотні членів, й то нерідко 
тільки в одній-двох громадах 
на всю провінцію. Для прик-
лвду, наведім таку насичену 
українцями провінцію Квебек, 
в якій, як згадано, с всього 
несповна тисяча членів, або 
точно було при кінці 1968 ро-
ку 969 членів, з чого в само-
му Монтреалі 952, а в цілій 
решті міст, містечок і фари 
тої провінції, було тільки I t 
членів УНСоюзу! Мабуть, 
найбільш оптимістично наста-
влениЙ читач погодиться з по-
глядом, що канадійська земля 
в цілосте с таки справжньою 
цілинною землею, якщо йде 
про союзову організацію і П 
членство. 

Возкраятн гострим союзо-
вим плугом цю багату, але ще 
досі незаймаину цілину. З 
дбайливістю, притаманною на-
нашим хліборобським піонс-
рам, виправити цю землю й 
приготовити II до засіву. А 
згодом засіяти її золотою, чи-
стою пшеницею союзовоі ідеї 
братерства, взаємодопомоги ` й 
відданої служби нацїї — 'не 
не почесне Й не конечне за-
вдаяия союзової Канади, зок-
рема в цей рідкий рік 65-л!т-
тя Батька-Co юзу? Хто з соіо-
зовнх діячів по цей і тонбіч 
канадінсько - а м є р икаиськоі 
границі може сумніватися^ у 
багатому й радісному жниві, 
яке ждатиме у близькій' бу-
дувости тих,' що підняли ЦЮ 
надійну канадійську цілину. 

Тож у дні святочного ВІД-
криття канадійського союзо-
вого центру побажаймо гур-
том Союзовій Канаді по'старо-
давньому аннчаю: Сійся, ро-
днся, ж'.іто-пшсннця, на щас-
тя, на здоров'я, ва новий рік! 
На нову добу, багату в труди 
і багату в успіхи, добу розввт-
ку Українського Народного 
Союзу на урожайній канадій-
ській землі. 

ЗІСТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛЯСА-
САМИ МОЛОДЕЧОГО ДЕПАРТ.: 

В клясі 1-ІЙ на $ 500 2.074 
В клясі 1-ій яа $1000 268 
В клясі 2-lft на $ 4О0 454 

% 100 599 
І 250 131 
і 600 3,535 
$1000-- 1,732 
$ 250 263 
$ 500 4,478 
$1000 1,689 
І 500 . - 1.011 
$1000--- 608 

В клясі 3-ій иа 
В клясі 4Р на 

- В клясі 4Р 
В клясі 4Р 
В клясі 5Е 
В клясі 5Е 
В клясі 6Е 
В клясі вС 
В клясі 6С 

на 
на 
на 
на 
на 
на 
!!Я 

Відділ: 
287 Сохая Ігор Б. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 

З початком серпня 1959 року 
було в УНС Дітей членів 23,745 

В місяці серпні 1959 р. прий-
нлто нових _ . 143 

В місяці серпні 1959 р. прий-
нлто наново 23 

В місяці серпні 1959 р. прий-
нято з переступ. листами _ 15 

В місяці серпні 1959 р. прип-
нято з інших кляс забезп. б 

Разом 23,932 

В місяці серпні 1959 року су-
спендоваяо 

В місяці серпні 1969 р. відій-
шлн з переступ. листами — 

В місяці серпні 1959 р. підіи-
шлн до ст. членів УНС . . 

В місяці серпні 1959 р. підій-
шли до інших кляс абезп. 

В місяці серпні 1959 р. відій-
шли з виплаченим забезп. 

В місяці серпні 1959 р. відіп-
шли зі зворотом у готівці 

В місяці серпні 1959 р. відій-
шлн до стар. членів (пла-
тять фонди) 

В місяці серпні 1959 р. нідіЯ-
шли на безпл. продовження 

В місяці серпні 1959 померли 

Разом 

З кінцем місяця серпня 1959 
р. в У. Н. Союзі було дітей 

75 

13 

З 
1 

129 

НОВІ КЛЯПІ: 
Е20 на $ 500 1.463 
Е20 на $1000 1.132 

-- 2 
13 

Е20 на $1600. 
Е20 на $2000 
Е20 на $ 2 5 0 0 — 
Е20 на $3000- . . 
ЕІ8 на $ 500 
Е18 нв $1000 
Е18 на $1500 
Е18 иа $2000 
Е18 на $3000 
Е65 иа $ 500 
Е65 иа $1000. 
Р20 на $ 600. 

696 
1.073 

9 
42 
I I 
40 
11 

948 
Р20 на $1000 ....У.І 1,436 
Р20 на $1500. 
Р20 иа $2000.-
Р20 на $2500,-
Р20 на $3000. . 
Р65 на $ 5 0 0 . . 
Р65 ва $1000.. 

8 
18 

1 
1 

зо 
29 

членів 23,803 

Разом 23,803 
З кінцем місяця серпня 1959 

р. в УНСоюзІ було всіх за-
безпечених 73,223 

У В А Г А ! 
яку кожний відділовий урядовець І 
члем УНСоюзу повяяем прочвтвтя 
I відповідно до неї достосуватвсь. 

Ті повнолітні члени та члени мо-
лодечого департаменту, що тут про-
голошсні в рекорд, звіті за серпень 
1959 року суспендованими, можуть 
бути ПРИЙНЯТІ наново в члени 
УНСоюзу, якщо зголосяться до сек-
ретарів своїх Відділів І заплатять 
за час суспевдв залеглі вкладки, як 
це постаиовляс статут організації: 
Інакше, вони будуть позбавлені всіх 
членських прав, запомог І привілеїв 
з вийнятком тих прав, які є застере-
жені грамотою І статутом. Те саме 
відноситься також до тих членів, 
які впродовж серпня 1959 р. взя-
лн переступні листи ft ще досі не 
ЗГОЛОСИЛИСЯ з ними до інших повно-

)правннх Відділів УНСоюзу. 
Ярослав Падох, гол. секр. 



СВОВОДАГ`ЬЙЃЇДА 

МІСЯЧНИЙ ЗВІТ ГОЛОВ. КАСИРА У. Н. СОЮЗУ 
ЗА МІСЯЦЬ С Е Р П Е Н Ь 1959 РОКУ 

ДП. СТІЃНІ 11ЕІІВ 
П Р И Х І Д 

В і д д і л З а п л а т и в 

1 302 .68 
2 206 .00 
5 92.84 
6 492 .38 
6 64 .25 
7 205.04 
8 527.24 
9 159.68 

10 66 66 
11 150.43 
13 364 .85 
1 4 ' 969 .32 
15 163.07 
16 58 .59 
17 83.22 
18 41 .41 
20 4 1 2 . 5 5 
21 230 .23 
22 90.14 
23 134.11 
24 107.85 
2 5 404 .89 
2 6 14.88 
27 475.86 
28 117.62 
29 420.54 
30 91 .26 
З і 125.57 
5 2 23 .47 
33 364 .50 
34 13.31 
3 6 303 .36 
37 212 .36 
38 491 .95 
39 1.094.73 
4 0 83 .53 
4 1 10.88 
4 3 377 .76 
4 3 . _ _ . 36.04 
44 126.78 
4 5 437 .80 
46 112.45 
47 71.09 
49 105.19 
00 123.98 
52 111.17 
53 — j . - ' 1 4 5 6 2 
54 150.07 
5 6 251 .30 
56 147.46 
57 597.82 
5 8 ' 414.59 
59 669.11 
60 46.65 
6 1 ' 47 .88 
6 2 ' 337.94 
6 3 ' 502.07 
64 245.95 
65 151.62 
6 6 60.77 
67 147.41 
68 388.88 
69 124.00 
70 372.63. 
71 128.09 
78 46 .26 
7 3 - г т — 9 8 ^ 3 
74 '-IT:. 1 1 0 3 7 

2 76ЧАі-^-ѓ .в87-59 . 
8 4 8 . 0 6 . 

_!ігГ 8блЗ' 
% so н-2$Й! 
Ц ї ї _ ! — 151.00 

1 8 $ ' 5 4 7 4 
И.и—. ЗЗЗЛТ 
М 187.89 
Џ 232.87 
Й 104.96 
ЏЯ Д 7 . 9 6 
90 289 .49 

S А-З"ВЙ 
9 3 1 1 7 3 1 
94 1,585.65 І s '^Ш -

І 9 7 1 4 7 3 7 
9 6 92.91 
9 9 158.64 

100 219.46 
101 30 .33 
102 815.78 
108 154.31 
ИН 249.54 
1 0 6 ' 533.48 
106 9 9 2 0 3 
107 176.77 
108 155.56 
J09 131.41 
I I P 1 2 3 2 
Ш 4 5 3 9 

^112 391.53 
' 1 1 3 247.14 

1 1 4 ' 821.47 
115 163.76 
1 1 6 ' 370 .49 
117 210.28-
118 86 .78 

15-j 
48 

119 
120 
121 
122 
123 

132.23-
428.69 
311.95 

4 І . 1 3 
1 2 1 3 9 

124 129.01 
125 580.20 
126 105.61 
127 1.247 77 
126 146.32 
130 670.56 
1 3 1 ' 542.20 
132 121 14 
133 263.94 
134 105 22 
135 35 11 
137 195 20 
138 58 19 
140 1 4 9 0 4 
141 19.50 
142 356 80 
1 4 3 ' 3 6 8 8 1 
144 138.91 
146 386 80 
147 634.09 
148 67.88 
149 72 52 

, 1 5 0 . . . . 1 8 1 3 6 
151 82 67 
152 137 60 
154 3 6 3 7 
136 749 96 
156 433 85 
158 320.63 
159 100 93 
160 86 50 
1 6 1 _- 592 41 
1 3 2 2 6 2 3 
1 6 3 'Ш--- 707 10 
1 М # 4 0 2 4 1 
l f o 109 18 
106 34 46 
ХФ 80 19 
1 6 8 225 4 1 
ЦЮ 37 20 
1ТР 357 27 
1 7 1 293 12 
Ш 7 9 2 4 
1 7 3 259 17 

?7 5 85.00 

7 6 - - - - - 198.49 
177 226.12 
1 7 8 166 24 
179 218.94 

В і д д і л З а п л а т и в 

180 - 96.31 
181 96 72 
182 218.59 
183 385.75 
185 42 57 
1 8 6 ' 86 .23 
187 83.07 
188 34 65 
190 - . . . 4 0 2 2 
191 5 9 9 7 6 
192 230 83 
193 30.29 
1 9 4 ' . . . 1 595 95 
195 46.47 
196 42.59 
197 2 1 3 7 
198 10.76 
199 . . . 62 55 
200 386.50 
2 0 1 23 .33 
2 0 2 56.34 
2 0 3 ' 132 86 
204 1.767 52 
2 0 5 15.31 
206 525.13 
207 68 .93 
2 0 8 43 73 
2 0 9 36 42 
2 1 0 128.02 
2 1 1 244 81 
2 1 2 70.75 
2 1 3 144.60 
215 5 6 6 5 
216 8.96 
217 853.58 
218 240.99 
219 506.43 
220 650 .73 
221 3 .040.05 
222 43.67 
2 2 3 253 .63 
224 89.02 
2 2 5 10.86 
2 2 6 ' 74.42 
227 22.77 
2 2 8 6 3 9 3 
2 2 9 95 .02 
230 722.47 
2 3 2 - - - - - 70:51 
2 3 3 2 5 4 4 7 
234 344 92 
235 105.62 
236 229 .43 
237 244 .30 
2 3 8 ' 973 .43 
239 245 .92 
240 738.52 
241 64.64 
242 271.83 
243 61.25 
244 23.38 
245 287.98 
246 60.45 
247 237.14 
246 205.65 
249 30.35 
250 6 9 0 
251 321.31 
2 5 2 - 278 .56 
253 2 6 1 6 5 
^64. 339 .69 
^ S 30 .62 
256 272 .85 

‚‚ЩГ` - - . 4 3 8 37 
2 5 8 13.62 
4 5 9 '- 227.34 
2 6 0 ' 33 .16 
261 85.47 
262 - - - - - 34.74 
263 38 92 
264, u 100.12 
365. - 104.39 
0 6 6 705.29 
2 8 7 ' - 129.41 
268 131.56 
269 13.16 
Й 7 0 390 .16 
271 227.94 
2 7 2 V . 192.37 
274 . - ' 3 4 6 . 4 5 
275 - - 61.05 
276 . . . - 449.74 
277 - . 1.456.08 
278 . . _ 28.24 
279 30.97 
280 205.63 
281 271.38 
282 6 5 . 4 3 
283 204.78 
284 - - 114 ,6 ' 
285 116.23 
286 170.44 
287 576.87 
288 250 .92-
289 212.35 
290 132.20 
291 425 .93 
392 1.072.48 
293 202.52 
294 15.88 
295 427.14 
296 261.62 
297 17.00 
298 122.42 
299 135.94 
300 101.65 
301 . . . . 259.50 
302 10.07 
303 70.04 
304 _ . . . 530.63 
306 95.17 
307 . . . . . 126.45 
308 -_ 125.01 
309 . 44.11 
310 . . 167.68 
311 . 16.47 
312 67.27 
313 . - 12 16 
314 126.09 
316 1.014.22 
317 138.02 
318 127.60 
3 1 9 ' . . 87.96 
320 375 15 
321 166.63 
322 . 56 .08 
323 1 1 1 7 5 
324 - -197.22 
325 947 13 
326 70 83 
3 2 7 ' 4 2 2 2 7 
328 106.25 
330 306.94 
331 102 20 
332 78.52 
333 121 77 
334 784 49 
335 92.02 
336 662 69 
3 3 7 ' 295.38 
338 209 92 
339 164 90 
340 1 2 8 5 
342 284 42 
343 2 6 3 6 7 
344 8 1 4 3 
345 . 467 80 
347 . 243 14 
348 295 38 
349 213 78 
350 345 47 
351 9 1 4 7 
352 155 65 
353 201.65 

В і д д і л З а п л а т и в 

355 
356 
357 
358 
361 
362 
363 
364 
365 
366 
367 
368 
369 
370 
371 
372 
373 
374 
377 
378 
379 
380 
381 
382 

163.49 
261.76 

55 .83 
109.18 

2 948.54 
2 1 6 5 0 
173 22 
665.72 

39.4 2 
13.17 

1 1 2 5 6 1 
1 3 9 7 6 
211.27 
532.09 
408.47 
3 0 7 4 2 

88.41 
160.45 

22.56 
24.58 

2 4 7 7 . 1 1 
97 19 
14.45 
18.84 

383 449.65 
384 
385 
386 
388 
3 9 0 ' 
391 
392 
393 
394 
3 9 5 ' 
396 
397 
398 
401 
4 03 
404 

95 70 
733.12 

98 46 
4 55 22 
315 92 

53 22 
9.09 

73.58 
71 73 

198.13 
32-74 

550.80 
63.16 
43 55 

134.08 
137 72 

405 ЗЙ79 
406 . 255.29 
407 . . . - 42 71 
409 - . - 7 9 9 0 
410 . . . . 18.23 
411 . . . . i 9 60 
4 1 2 ' - . . 103.40 
4 1 3 - 138.54 
4 1 4 ' 1.189 86 
4 1 5 ' 45.12 
417 23.35 
418 75.15 
422 13.52 
4 2 3 ' = 1.470:32 
424 . . . - 79 59 
427 . . . . . 311 83 
429 57.70 
430 797 31 
432 4,617.76 
З м і с я ч н и х в к л а д о к в ід 

член ів о б о з п е ч е н и х в 
нових р о д а х о б е з п е ч . $ 

' В і д д і л З а п л а т и в В і д д . 
338 Воївк.ч В а с и л ь 
34 7 Ковальський Іван 
364 Врубленська М а р і я — 
369 Литвин К и р и л о 
379 Воробець М и к и т а 
4 34 Марнняк М и х а й л о — 

4 3 3 
435 
437 . . . 
4 3 8 
4 3 9 
4 4 1 
4 4 2 ' 
4 4 4 ' 
4 4 5 . -
4 4 6 

^ 447 
448 
4 4 9 
4 5 1 ' 
4 5 2 
4 5 3 
454 
4 5 5 
4 5 6 ' 
457 
458 л 
4 6 0 
4 6 1 
4 6 3 ' 
464 
4 6 5 
4 6 6 
467 
4 6 8 ' 
4 7 0 ' . . . 
4 7 2 
4 7 3 ' 
4 7 5 
476 
4 7 7 
4 7 8 
4 7 9 
4 8 0 ' 
481 
4 8 2 
484 
485 
486 
487 
488 
489 
4 9 0 
4 9 1 
4 9 2 
493 
4 9 4 ' 
4 9 5 ' 
4 9 7 ' 
498 
6 0 0 А - - - - - -
501 
5 0 2 ' 
503 
504 
5 0 6 ' 

158 91 
168.36 
464.82 

51 93 
332 14 
410.87 

33 70 
55.45 

427 55 
131.52 

48.05 
56.34 
3 9 1 7 
91 06 

154.65 
44.21 
58.96 
49.50 

237.61 
308.61 
330 05 
197.99 
110.41 

12.42 
382.16 
133.71 
80.44 
27.47 

151.21 
13.94 

564.51 
979.74 

37.55 
152.83 
165 94 

38 .85 
55.00 
58.69 

187.02 
92.80 

320.67 
47.91 
40.86 

285 .63 
41.69 

234.04 
149.67 
146.20 

67 .93 
17.13 
59.42 

102.41 
432 .45 
228.91 

8 3 7 -
14.61 

326 .12 
74.65 
49.14 

204.30 

1.000.00 
2 .000.00 
1,000.00 

500 .00 
1.000.00 

500 .00 

115.483.64 

П р и в і д д і л а х , о з н а ч е н и х з і р к о ю 
( ' І . в д а н и х с у м а х с в к л ю ч е н і з а -
леглі місячні в к л а д к и . 

В і д д і л З а п л а т и в В і д д і л З а п л а т и в 

28 
ЗО 

4.65 
1.31 
2.37 

11.04 
37 
39 
65 
70 
83 
90 :.: . 

101 . . . . . 
106 -
117 
127 
143' 
147 
151 
170 
185 
194' 

2.99 
15.73 
6 6 3 
319 
1.15 
3.90 
3.19 
2.38 
3.06 
2.87 
6.65 

22.95 
3.53 
1.53 
3,66 

.81 

20G 
209 
216 
2 2 1 
234 
237 
243 
245 
264 
275 
286 
316 
321 
335 . . . 

2 .65 
2.97 
3.69 
2.03 

13.62 
1.46 
2.68 
1.06 
2.91 
4.86 

22.69 
1.41 
1 Д З 
3.70 

336 7.40 
342 8.30 
367 1.54 
370 3 .83 
384 12.60 
388 5.58 
482 .. 3.01 

З м і с я ч н и х в к л а д о к в ід 
ч л е н і в о б е з п о ч е н н х в 
с т а р і м р о д і о о є л е ч е н н я $ 207.80 

Р а з о м з м і с я ч н и х вкладок 
в і д ч л е н і в . - -$115 .691 .44 

В і д с о т к и в і д б о н д і в . _ 15.216.95 
В і д с о т к и в і д морГеджів - 5,528.02 
В і д с о т к и в і д членських 

п о з и ч о к 692.11 
Ч и н ш в і д реальноетн в 

Д ж е р з і Ситі . Н. Д ж . . 1,250.00 
П р и х о д и в і д р е а л ь н о с т е й 

в К е р г о н к с о н . Н. И. , 60 ,663.37 
П р и х о д и д р у к а р н і і кнн-

г а р а і 16 .942.30 
В п л а ч е и н и н а покриття 

к о ш т і в п р и м о р ґ е д ж о -
в н х і н в е с т и ц і я х - 385.00 

У н е в а ж н е н и й г р о ш о в и й 
з в о р о т 302 .53 

З в о р о т з а д р у к и 208.50 
З п е р е н о с у р е з е р в и з а п е -

р е п н с а н н х член ів з мо-
л о д е ч о г о д е п а р т а м е н т у 75 .00 

З п е р е н о с у ф е д е р а л ь н о г о 
п о д а т к у з а пом. с и л и 1 , 0 2 4 3 7 

З п е р е н о с у с т е й т о в о г о по-
д а т к у з а пом. сили 26 .29 

П о ж е р т в а д о н а р о д н о г о 
ф о н д у в і д Н . Н. 500 .00 

С п л а т и м о р Г е д ж і в ' 5 ,312.13 
С п л а т и ч л е н с ь к и х п о з н -

чок 2.783.59 

Р а з о м $226 .661 .60 

Р О З Х І Д : 

В и п л а т и п о с м е р т н и х з а п о м о г 
п о 6 л . п.: 

В і д д і л : 
1 К в а с н ь о в с ь к и й Іван __J 1,000.00 
8 А т а м а и ч у к С т е ф а н 1.000.00 

20 К а р д а ш К а т е р и н а . 1,000.00 
38 В а з а р н н к В а с и л ь 500 .00 
51 К у х а р Т е о д о р 1,000.00 
52 РойКО О л е к с а . . 1.000.00 
58 С т р у ж А и т о н і н а 1.000.00 
6 2 Ч е р к а с М и х а й л о 500 .00 
63 С і н и в с ь к и й Яків 250 .00 
96 К о р о л е В е и е д и к т _ . 5О0.00 
99 З а т і р С о ф і я І.ООО.ОО 

105 М а й ж е М и к о л а 5О0.00 
109 К о п я л ь ч а х Л е с ь к о — 1.000.00 
112 М а л к ц ь к а А н н а 500 .00 
137 О с т ю к М а р і я 1.000.00 
146 К р у п к а Іл ія І.ООО.ОО 
147 З а в е д ю к І л і я 1 . 0 0 0 0 0 
155 Д о б р я н с ь к н й С т е ф а я - 1,000.00 
155 К у з е н ќ а С о ф і я 500.00 
176 К р а и н и к А н д р і й І.ООО.ОО 
204 Л а в е р Т о п а 500 .00 
213 Г о т р а С т е ф а н . . . І.ООО.ОО 
2 2 1 В о й п с х о в с ь к н й В а с и л ь 500 .00 
229 П р н т у л а П е т р о . . . . . . І.ООО.ОО 
234 К р а й ц М и х а й л о І.ООО.ОО 
234 К р а й ц М и х а й л о 500.00 
284 П е т р и ш н н К а з и м и р - - 1 , 5 0 0 0 0 
292 М и х а л ь ч у к Я к і в 500 .00 
296 М и з ю к М и х а й л о . . І.ООО.ОО 
296 Т н м о ч к о І в а н 1,000.00 
296 Т и м о ч к о Іван . . . . . . . 500 .00 
305 Г о д о в а н е ц ь Є в г е н . - 1.000.00 
305 Г о д о в а н е ц ь Є в г е н — 1.000.00 
325 М а т і я ш е к В а р в а р а - 500 .00 
338 К р у п я н и к Іван 1,000.00 

Інші внплати п о с м е р т н о г о ф о н д у : 

В ід ійшли з в и п л а ч е н и м 
у б е з п е ч е н н я м в готівці . 
іендавмент) 16,500.00 

Грошові з в о р о т и 9,447.91 
В и п л а т и на р е а л ь а о с т и в 

Д ж е р з і С`иті, Н. Д ж . 2.222.92 
Премій на д о д а т к о в е о-

Оезпечення 188.05 

Виплати з ф о н д у с и р і т с ь к о г о 
по 0л . н.: 

В і д д і л 
270 Ш у с т а к е в к ч Григор ій $ 150.00 
347 В л а с е н к о М а к с и м — 147.50 

Виплати з ф о н д ; З а х н с г у -
С н р о т и н ц я : 

Н а п р а в н і праці п о д а т о к 
та інші виплати на р е -
альностях С о ю з і в к и в 
Кергонксон. Н. И. 43 .226 .53 

В и п л а т и д о п о м о г Із Д о п о м о г о и о г о 
Ф о н д у : 

В і д д і л : 
2 Ѓќноскі П е р л $ 25.00 
8 Федорчак З а х а р і й 35.00 
9 П о ч е к а й л о Е в а 25 .00 

24 Глова Марія 25.00 
39 П а р и б у с П и л и п 40 .00 
45 В у р б а н В а с и л ь 35.00 
45 Ференц СаміАло 35 .00 
55 Рибак О л е к с а 40 .00 
59 М о н ю к Г а р р и 35 .00 
69 Л е в к о М и х а й л о 35 .00 
83 Я р м о л у к Н і к і т 35 .00 
87 Х о м и н С т е ф а н і я 25 .00 
90 Ц е с а ж - Ч е п а К а т е р и н а _ 25 .00 
94 Г о р е н М и к о л а 35 .00 
94 К а р д а ш Іван 35 .00 
94 М а ш т а л я р М а р і я 35 .00 
94 П р о д а н и х Г а р р и ^ ^ 

102 .Вобечко Т е о д о р 35.00 
ЮЗ Я с и н с ь к а А н и а 25 .00 
104 А н т о п о р о в н ч А п е к с . — - Вб.00 
Ю І _ Р у д а ш . А н н д _ . , _ 25 .00 
106 К р у п к а С т е ф а н 35 .00 
106 Л я х о в и ч С т е ф а н і я 25 .00 
112 П о л і в к о А н а с т а с і я 25 .00 
123 В а л і н т Д ж о н Р о б е р т ___ S5.O0 
123 С е р б а н Я с ь к о — 35.00 
155 Г у р н я к Д ж о н 40 .00 
156 М а т в і с в с ь к а Н а с т я 30 .00 
160 Б і л о у с П е т р о - - 35 .00 
168 П з в й К л е м е н т і й 3 5 Л 0 
168 І в а н н л о Т е о д о р 50 .00 
176 Л е с і в Т е о д о р 25 .00 
176 Л е с ь о в А н н а 25 .00 
177 К о н и к Л е в 35.00 
187 В о с о в и ч А л е к с 85 .00 
187 Н а р о г о в и ч М а р і я 100.00 
191 С а л о І в а н 35.00 
204 К о т л я р ч и к П е т р о 35.00 
2 1 2 Г р у ш к е в и ч М а р і я 25 .00 
218 Сорока М и х а й л о 35 .00 
2 2 1 Т а р т ц р ч у к Я к і в 35 .00 
232 Г а р б е р М а р ґ а р е т Д ж . . . 25 .00 
242 К р о л я ќ С е м к о 35 .00 
242 М о с к а л и к К а т е р и н а — 25.00 
247 Ѓ у р н и М и к о л а 100.00 
251 Форналь І в а н 35 .00 
251 Я ц и ш и и В а с и л ь 35-00 
252 В о й ч у к К і н д р а т 35.00 
255 П а в у ч а ќ К о є н а 25 .00 
255 Ш е в ч у к М и х а й л о 85 .00 
268 З а ц и и Л е о н 2 С 0 0 
270 Б а р о н М а р і я 30.00 
270 М и с а х А г а ф і я — 2,5.00 
270 С т а н н с л а а і ш н н К а з и м и р 36.00 
274 Г у л а Д о м і н к а 25 .00 
274 Л о п у ш а н с ь к н й Іван 25.00 
280 Ц я с т о н І в а н L 25.00 
292 Б р о д я к В а с и л ь 35.00 
296 М а р і й к а М и х а й л о 50.00 
296 Собків В а с и л ь 35.00 
303 К о р ч о к А н н а 25.00 
3 0 5 С о р о к а и и ч Г е л е н а _ . . _ 30.00 
316 П а д у ч а ќ Іван 35.00 
3 2 6 Б у р и л о В а с и л ь 35.00 
3 3 3 К а р и т и ч К а т е р и н а 25.00 
3 3 5 Ґ р а б а ш Г а р р и 33.00 
335 К о х а р с ь к и й А н д р і й 35.00 
338 С о л і я н А н н а 25.00 
338 С и в и х В а с и л ь 35.00 
338 ВаснлИк П е т р о 35.00 
348 М о р о з н о А н н а 25 .00 
352 С о л і о М а р і я 25.00 
352 Р о з л у ц ь к и й М и х а й л о - _ 36.00 
355 С о л о н н ч е Т е о д о р 35.00 
369 Б е р е з я к І л л я 2б".00 
3 7 9 К а с я н ч у к І в а н 25.00 
383 К л у с А й в а 25.00 
385 Федортцв П а в л о ,- 35.00 
385 Ф е д о р и ш и н Т е о д о р 35 .00 
3 8 5 Р н ґ а й л о Г і л я р і й ` 35 .00 
387 К у л н н и ч М а р і я 25 .00 
388 В р н н ґ І л е в и ч І л ь х о 35.00 
388 Ш л я х т ў и Є л и с а в е т а __ 25.00 
396 Ф е д ь к і в М а р і я 30.00 
4 0 6 Т а р а с А н д р і й 50.00 
407 В р и л и ч К а т е р и н а 25.00 
4 0 7 Н а г і р н а М а р і я 25.00 
4 4 8 П о л ь о в и й П е т р о 25.00 
472 Б у р а ч и н с ь к а І р и н а 25.00 

В и п л а т и з А д м і н і с т р а ц і й н о г о 

Ф о н д у : 

В и п л а т и д р у к а р н і 1 кни-
гарні - - $ 15.696.68 

‚ .Свобода" з а орган 7 . 3 0 0 0 0 
П л а т н я п о м і ч н и х сил . . . 4 .303.95 
П л а т н я г о л о в н о г о у р я д у 2,588.33 
К о ш т и п о д о р о ж і і репре -

з е н т а ц і і 1.618.65 
Ф е д е р а л ь н и й п о д а т о к з а 

помічні с и л и 1,360.41 
М а ш и н и і прибори д л я 

к а н ц е л я р і ї в К а н а д і __ 1,000.00 
К о ш т и п о д о р о ж і о рѓані -

з а т о р і в 854.06 
Ч и н ш з а о ф і с и у в л а с -

тгім д о м і 625.00 
В и н а й м м а ш и н і IBM) д л я 

з л а д ж е я н я в и к а з і в і 
с т а т и с т и к и 561.00 

‚ ‚Свобода" з а праці ft д р у -
ки 414.05 

Л і к а р і з а н о в и х член ів . . 374.00 
К н и г и д л я В і д д і л і в У Н С 231.00 
Н а п р а в а 1 ч и щ е н н я ма-

ш и н 191.79 
К а н ц е л я р і й н і прибори й 

д р у к и . . - . - . 191.29 
В и д а т к и на п о ш т у 140.00 
Т е л е ф о н 122.17 
К о ш т и при м о р ґ е д ж о в и х 

і н в е с т и ц і я х 9 5 0 0 
О г о л о ш е н н я 75.00 
Ф о т о г р а ф і ч н і знімки чл. 

а п л і к а ц і й 42.90 
П р и б о р и д л я в л а д ж е н н я 

в и к а з і в ( I B M ) 40.13 
К о ш т и правќі при випла-

ті п о с м е р т н и х з а п о м о г 30.00 
С п о р т о в а акція 2 5 0 0 
В о д а й інші в и д а т к и 11.55 
А с е к у р а ц і й н і ж у р н а л и . - 8.09 
А с е к у р а ц і й н і д е п а р т а м е и -

т и з а д о з в о л и . 5.00 
Ш а ф а н а д о к у м е н т и 4.50 

Інвестиці ї : 

І н в е с т о в а н о н м о р г е д ж а х 69 .500 .00 
П о з и ч к и членам 4,289.64 

Р а з о м - $ 2 2 1 3 6 2 . 0 9 

ЗІСТАВЛгІННЯ г о т і в к и 
Г о т і в к а з кінцем л и п н я 

1959 осталас`я 8 355 .938 .89 
П р и х і д з а серпень 226 .661 .60 

Р а з о м $ 582 .600 .49 
Р о з х і д з а серпень 221 ,262 .09 

Г о т і в к а з кінцем 31 с е р л -
н я 1969 остається $ 361 ,338 .40 

Б А Л А Н С ! 

Стан ч — М м і 

Г о т і в к а _ „ $ 361 .338 .40 
М о р ґ е д ж і _ 2 3 0 2 3 7 0 . 9 7 
В о н д и _ . 14 .851 .528 .43 
П о з и ч к и членам 308 ,940 .12 
Р е а л ь и о с т и 295 ,202 .93 
Д р у к а р н я . 10 .543.79 

Разом $ 18.129,924.64 

Стан д о в ж и н і : 

П о с м е р т н и й ф о н д н о -
в н х р о д і в з а б е з п . $ 17,319,712.54 

А д м і н і с т р а и ф о н д — 100.907.73 
Конвенційнн( і ф о н д - - 21 .692 .28 
З а п о м о г о в и п ф о н д — 294 ,894 .76 
Н а р о д н и й ф о н д 7 .383.25 
Р е з е р в е вий ф о н д 21 ,641 .32 
С ирі тський ф о н д 125 ,345 .35 
П о с м е р т н и й ф о н д с т а -

р о г о р о д у :іабезп. __ 53 ,388 .52 
С п е ц і а л ь н и й ф о н д н а 

з а б е з п е к у інвестицій 146,258.73 
Ф о н д З а х и і т у С и р о -

т ш щ я — - 38 ,700 .18 

Р а з о м $ 18.129,924.64 

Р о м а н С`лободян, гол . к а с и р 

МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ 
П Р И Х І Д : 

В і д д і л З а п л а т ќ а 

1 
2 
З 
5 
С 
7 
8 
9 

10 
11 
13 
1 4 ' 
15 
16 
17 
18 
2 0 
21 
22 

_ 20.66 
_ 10Й99 
_ 67.66 
_ 4 1 8 9 
_ 42.88 
_ 2 3 5 3 7 
_ 17 10 
. 27 74 
- 4 8 6 4 
_ 107 00 
_ 4 3 6 0 3 
_ 8 3 9 4 
_ 1 0 5 6 1 
- 5 13 

6.64 
. 260 82 
_ 62 82 

90 
23 ! 93.84 
24 
25 
26 
'27 
2 8 
29 
ЗО 
33 
34 
36 
37 
38 

2.48 
61 89 

1 3 5 
9 9 7 4 

8.55 
65.79 

9.30 
85.24 

4.95 
4 9 3 3 

104.04 
191.15 

39 298.57 
40 . 3 0 . 4 4 
42 2 4 2 3 0 
44 4 .18 
45 263 .16 
46 92 .64 
4 7 29 .45 
49 89 .96 
50 39 .49 
52 80 .98 
53 110 .20 
54 1 0 0 3 2 
55 92 .30 
56 6 3 3 1 
57 544 .07 
5 8 ' 155 .41 
50 260 .84 
60 5 .32 
6 1 ' , 6 . 4 5 
6 2 ' - 1 2 7 3 3 
6 3 ' 8 4 0 . 4 9 
64 1 5 4 3 7 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
80 
81 
82" 
83 
84 
85 
87 
89 
90 
91 
92 
9Гі 
94 
90 
97 
98 
99 
00 
02 
о;; 
04 
0 5 ' 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
Н' 
15 
1 6 ' 
17 
ЇМ 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 

33 .97 
25 .79 

_ 46 .34 
- 4 2 . 6 5 
- . і‡38 

88 .35 
. 1 5 0 . 8 8 
- 3 3 . 3 8 

2 .12 
. . . 203 .27 
. . . 188 .07 
.—.З 4 .47 
. . . 1.04 
_. 6.71 

. 191 .96 
2 .89 

- 85 .89 
. . Т2.12 

. 29 .74 
_ 38 .12 
_ 19 .35 
_ 37 .16 
- 12 .55 

8-89 
. 84 .47 

686.54 
. 209 .73 
_ 57 .67 

21.32 
. 7 8 5 6 
. 3 5 . 3 8 

. . 399 .28 
. 73 .26 

. . 89 .67 
150.88 
2 2 0 9 3 

. 7 3 3 2 

. 21 .95 

. 4 9 7 7 
. . . 8.1Л 

. 4 3 8 
. . . 178 .85 

. 1 4 0 Л 4 

. 38 .92 
. „ 6 8 . 1 0 
__ 1 0 2 3 9 

. . . 2 .38 
. 28.04 
. 170 .53 
_ 117 .97 

„ 18.72 
.__ 1 4 3 2 
. . . 3 3 8 
. . . 425 .94 
. _ 2 3 7 
__ 257 .01 

28 15 .72 
_ 394 .64 
. 291 .30 
_ 13 .00 
_ 1 8 9 3 
. 25 .98 

ЗО 
31 
32 
33 
34 
35 17 .93 

В і д д і л З а п л а т и в 

і _ . 

137 
138 
ПО 
141 
142 
1 4 3 ' 
144 
146 
147 
148 
149 
150 
151 
155 
156 
158 
159 
160 
161 
162, 
163 
1 6 4 ' 
165 
167 
168 
170 
171 -
1 7 2 -
1 7 3 -
175 _ 
1 7 6 -
177 -
178 -
179 -
180 -
181 _ 
182 -
183 -
185 -
1 8 6 ' 
187 -
1 8 9 ' 
190 _ 
191 _ 
192 -
1 9 4 ' 
196 -
199 -
200 _ 
2 0 1 -
2 0 2 -
2 0 3 ' 
204 -
2 0 6 -
2 0 8 . 
2 0 9 -
210 -
2 1 1 -
212 -
2 1 3 -
2 1 5 -
216 -
2 1 7 -
2 1 8 -
2 1 9 -
220 
221 
2 2 2 
2 2 3 
224 
2 2 5 
2 2 6 " 
2 2 7 
228 
229 
230 
2 3 2 
2 3 3 
234 
2 3 5 
236 
237 
238" 
239 
2 4 0 
2 4 1 
2 4 2 
243 
244 
2 4 5 
2 4 7 
248 
2 5 1 
2 5 2 
2 5 3 
254 
2 5 5 
2 5 6 
3 6 7 ' 
2 5 8 
2 5 9 
2 6 0 " 
2 6 1 
2 6 2 
2 6 3 
264 
2 6 5 
266 
267 
2 6 8 
2 6 8 
2 7 0 
2 7 1 
2 7 4 
275 
3 7 6 
277 

1 

31.11 
13.14 
80 .32 

9.75 
146.80 
105.21 

69 .15 
120 .16 
222 .23 

2 .25 
47 .81 
80 .11 
27 .42 

335 .41 
168.72 

42 .47 
2 .33 
2 .89 

163 .03 
222 .27 
267 .77 
156.65 

35 .12 
84 .99 
2 1 . 5 2 
85 .61 
80.37 
6 3 5 2 
72 .10 
68.14 
88.42 

178.68 
50 .62 
36.94 
85 .47 

5.41 
53 .56 

157 .32 
8.78 
7 .63 

29 .98 
221 .90 

8 . 5 8 
304.04 

61 .75 
475 .60 

7.50 
19 .93 

142.14 
1.45 
4 .75 

107.11 
422.54 
240.51 

26.14 
3 .81 

11 .99 
53 .80 

7.71 
34 .59 
38.84 
20 .29 

394 .02 
65 .98 

157.95 
211.37 

.003.39 
23 .80 
11.76 
55.21 

3.73 
9.23 

14.35 
.20 

7.82 
295 .20 

13.34 
81 .13 

169.38 
14.90 

115.56 
72.67 

446 .62 
102.45 
505.98 

45.95 
34.11 
28.46 

2.93 
174.02 

11.76 
43.44 

135.37 
37 .05 
54.77 

296.73 
4.88 

71.97 ``'% 
57.54 

6 3 0 
24 .70 
1 9 7 6 
7.80 

12.68 
3 7 3 3 

228.57 
78.39 
86 09 

1.57 
81 .00 

125.93 
38.09 
43 .52 

114 .65 
3 9 9 3 6 

В і д д і л З а п л а т и в 
2 7 9 5 .26 
2 8 0 17.61 
2 8 1 212.37 
282 
2 8 3 
284 
285 
286 
2 8 7 
2 8 8 
289 

19.31 
138.76 

13 .19 
9 .65 
6 . И 

109.16 
153.93 
139.40 

2 9 0 100 .32 
2 9 1 150.06 
2 9 2 3 7 0 3 5 
298 90 .80 
2 9 5 1 4 6 3 7 
2 9 6 86 .53 
298 35 .05 
2 9 9 67 .70 
300 
3 0 1 
303 
304 
306 
307 
308 
309 

7.19 
127.32 

1.67 
153.27 

17.63 
93 .15 
35 .89 
37 .85 

3 1 0 42 .47 
1.35 

19.69 
45 .74 
30 .96 

554.53 

8 1 1 
3 1 2 
3 1 8 
314 
3 1 6 
317 46 .18 
318 19.82 
3 1 9 " 15.86 
3 2 0 126 .13 
321 77.66 
3 2 2 23 .72 
3 2 3 41 .46 
324 23 .48 
3 2 5 4 1 9 3 1 
326 10 .95 
3 2 7 ' 317.54 
328 8 9 3 9 
330 161.34 
331 9 .02 
332 1 4 3 4 
3 3 3 21 .90 
334 184.11 
335 4.04 
336 2 1 2 3 0 
3 3 7 ' 171.95 
3 3 8 47 .84 
339 16.72 
3 4 2 84 .05 
3 4 3 71 .05 
344 10.95 
3 4 5 193.71 
347 60 .93 
348 186.42 
349 88.85 
350 179.29 
3 5 1 1 1 3 6 
3 5 2 30.95 
3 5 3 26.02 
355 57 .80 
3 5 6 107.62 
357 7.84 
3 5 8 -50 
3 6 1 ?.222.90 
3 6 2 64.56 
363 50 .93 
364 168.49 
365 3.55 
3 6 6 45 
367 585 .23 
368 25.34 
369 21.18 
370 121.32 
3 7 1 220 39 
372 121.82 
3 7 3 3 4 3 4 
374 96.57 
377 5.04 
378 1 3 5 
379 978.87 

ВІДДІЛ 

380 
3 8 3 — 
884 — 
3 8 5 
386 
388 
3 9 0 
3 9 3 
3 9 4 
3 9 5 " 
3 9 7 
3 9 8 

6 0 
01 
08 

4 0 6 
0 6 
0 9 - — 
1 0 
12" 
13 
14" 
15" 
17 
1 8 — : -
2 0 " — 

4 2 3 " 
34 — -
3 7 
28 
2 9 
ЗО 
32 1 
3 3 
35 
37 
38 
39 
4 1 
4 2 " 
4 4 " 

4 4 5 
4 6 
47 
48 
5 1 " 
52 
5 3 
54 
5 5 
5 6 " 
5 7 
58 
6 0 
61 
64 
6 5 - - 1 - . 
6 6 
67 
68" 

4 7 0 " " — 
72 
7 3 ' 
75 
76 
77 
78 
79 
80" 
81 
82 
84 
8 5 
86 
87 
89 
90 
91 -
92 
9 3 
9 5 " _ - І _ 
9 7 " 
98 

5 0 2 " 
503 
504 
5 0 6 " 

- -
96 .69 

144 .19: 
2 4 3 3 

309 .25 
6 4 8 3 

299 .62 
102.48 
31 .91 
35.14 
69 .78 

239 .78 .з 
1.86 

40 08 
2 3 8 

34 .78 
3 .58 

7 1 3 7 
2 2 . 0 0 
53 .25 

837.20 
1.80 

11 .68 
87 .44 

2 .68 
309.48 

4.06 
265 .05 

42 .09 
. 6 . 0 8 

286 .75 
.156.31 

57 .49 
14 .68 

211 .19 
12.07 

270.91 
222 .67 

13.05 
19.38 

264 .02 
41 .26 
12.88 
13.78 

117.38 
43 .06 
46 .06 

4 .12 
83.29 

217 .42 
24 .00 

276.54 
32 .09 

2 1 5 2 3 
271 .08 

70.37 
110.00 

1 8 0 
451 .42 
^ 9 3 5 

219 .46 
425.67 

6.60 
30.60 
35 .46 
27 .49 
28 .18 

3.00 
77.40 

4.81 
128.81 

6.88 
13.96 
31.96 
65.28 
75.14 
47.21 
18.30 

9.99 
79.75 
72 .48 

188.84 
88.88 
22 .72 
63.36 

112.78 

247.34 
704.40 

4 6 8 9 0 

^ 9 8 3 6 

8.83 

2 7 9 2 8 

З м і с я ч н и х в к л а д о к в і д 
' ч л е н і в о б е з п е ч е н н х в 
г у с і х р о д а х о б е з п е ч . $ 4 3 
В і д с о т к и в і д б о н д і в і - - - - 6 
В і д с о т к и в і д м о р ґ е д ж і в - 4 
В і д с о т к и в і д ч л е н с ь к и х 

п о з и ч о к 
Н а д в и ш к а при виміні ќа-

и а д і й с ь к о і в а л ю т и 
З п е р е н о с у ф е д е р а л ь н о г о 

п о д а т к у з а пом. с и л и -
З п е р е н о с у с т е й т о в о г о п о -

д а т к у з а пом. с и л и — 
С п л а т и м о р ґ е д ж і в 11 
С п л а т и чл. п о з и ч о к 

Р а з о м $ 66,358.55 

Р О З Х І Д ; 
В и п л а т и п о с м е р т н и х з а п о м о г 

п о б л . п.: ' 

В і д д . : 
287 С о х а и І г о р Б о г д а н 3 7 5 0 0 

І н ш і в и п л а т и п о с м е р т н о г о 
ф о н д у : 

В і д і й ш л и з в и п л а ч е н и м 
о б е з п е ч е н н я м в готівці 
( е н д а в м е н т ) 3 .400 00 

Г р о ш о в і з в о р о т и 1.778.08 
П е р е н о с р е з е р в и з а п е р е -

п к с а я и х ч л е н і в д о ш -
ш и х к л я с о б е з п е ч е н н я 75 00 

В и п л а т и а д м і я і с г р а ц і я и а г о 
ф о н д у : 

П л а т н я п о м і ч н и х с и л — 
. .Свобода" з а "Ukrainian 

W e e k l y " 
Федерал'ьний п о д а т о к з а 

помічні с и л и -
В и д а т к и н а п о ш т у 
Лікарі з а н о в и х член ів -
Н а г о р о д а в і д д і л о в и м сек-

р е т а р я м 

І н в е с т и ц і ї : 

1.998 13 

600 00 

4 3 1 2 6 
100.00 

1 3 0 0 

11.37 

І н в е с т о в а н о в м о р г е д ж а х 50.000.00 
П о з и ч к и ч л е н а м 113.36 

Р а з о м $ 5 8 . 6 9 5 3 0 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ 
Го т івка з к і н ц е м л и п н я 

1939 о с т а л а с я $ 9 7 , 6 5 2 3 1 
П р и х і д з а с е р п е н ь 66.358.35 

Р а з о м $ 1 6 4 . 0 1 0 8 6 
Р о з х і д з а с е р п е н ь 58.895.20 

Гот івка з к і н ц е м 3 1 - г о 
с е р п н я 1959 о с т а є т ь с я $ 105,115.66 

Б А Л А Н С : 

С т а н ч и н н и й : 

Го т івка - - $ 105,115.66 
М о р ґ е д ж і 1,076.079.57 
Б о н д я . - 2 .997.266.40 
П о з и ч к и ч л е н а м 3 8 , 1 8 7 3 9 

Р а з о м $ 4 . 2 1 6 . 6 4 9 8 2 
С т а н д о в ж н и й : 

П о с м е р т н и й ф о н д — - $ 4,117.538.44 
А д м і н і с т р а ц . ф о н д — 99,111.38 

Р а з о м $ 4 ,216.649 82 

(Закінчення Зі стор. 3-тої), - .( 

в провінції Саскачеван зорга-
візовано два Відділи один а 
Саскатуні в 1948 році і дру-
гий в Рнджаяні у 1949 році. 

Належить згадати ще про 
один Відділ. Його можна наз-
вати „забутою сторожею УН-
Союзу". Це — Відділ ч. 49, 
який постав був у Торовѓі 31 
січня 1916 року, тобто 33 ро-
кп тону. Народився вія а ду-
же вкладних часах і не міг 
нормально розвиватись, бо й 
часи були ненормальні. Пер-
ша світова війна, в якій кана-
дійські війська брали участь, 
була в повному розгарі. По 
закінченні війни прийшло в 
Канаді велике безробіття ,а у 
внсліді того депресія, яка не 
дала молодому Відділові мож-
лнвости розвинутись. Відділ 
мав кілька членів, і вона асі 
стояли на варті на чолі з се-
кретарем п. Н. Юречком. Зав-
дяки його витривалості ма-
лнй Відділ перетрнвав непрн-
гожі часи і почав вільно зрос-
татн. Тепер Відділ мас 100 
членів, і його секретарем с 
той самий' Н. Юречко, най-
старший віком наш секретар 
в Канаді, а також секретар.з 
найдовшим рекордом — 33 
роки. 

З часом ряди членства УН-
Союзу росли. Творено нові 
Відділи. Згодом збільшила ря-
ди членства повоєнна нова 
еміграція. Р і з н о манітність 
членства під сучасну пору мо-
жна бачити з того, що, крім 
Відділів при УНО, масмо Від-
ділн Пластові, ЛІЃН Визволен-
ня України, .СУ#СБРО,.. ШднІ-__ 
лн, які гуртуються йрв jtSb-" 
кальних Просвітах чи Народ-' 
них Домах, а також при гре-
ко-католицьких та православ-
ннх церквах. Між членством 
УНСоюзу знаходимо поважне 
число священиків греко-като-
лнцькнх, православних, свая-
тєлнцькнх і баптистських, ре-
місників, робітників, професі-
оналістів, підприємців, жінод-
тва, молоді і т. д. Взагалі 
членство УНСоюзу— це хі?н-
гльомерат українсько^ раре` 
лення Канади, бо до цього мо-
жутіі належати всі національ-
но-думаючі українці. '̀  ' 

Давне бажання ' ч'ленів Ук-
рашського Народного- Союзу 
в Канаді сповнилось. Остання 
Конвенція, що відбулась .в 
травні 1958 рокт̂  лине, 
нрголосне рішення'—' 
ти в' Канаді канцеляріќї ̀ Л 
По 21 роках надій'шов час для 
великого збору делегатііЃ"гАої 
Конвенції дати прнз^йія%кіі-
надійським союзОвця^`за^ щ 
невтомну'працю: ''. 

Сталося це ие з самого сан-
тпменту, що дався глибоко 
відчути канадїйеькпм делеґа-
там на Конвенції 1958' `р.`` в 
Клівленді. Ентузіазм наших 
братніх американських деле-
ґптів був викликаний звгто-
давцямн, які говорили про 
Канаду числами членів, чнс-
лпмн кампаній, сумами гро-
шей, словом — представляли 
успіхи союзовців Канади. А ці 
успіхи в останніх роках була 
справді поважні. І тому де-
лсгати союзовнх Відділів Аме-
рпкн внсказалв признання 
союзовцям Канади своїми го-

лосамв так щодо закладення 
окремого бюра УНС в Канаді. 
як і щодо, вибору 2-х канадій-
ських кандидатів до Головно-
РО Уряду УНС — найвищого 
його тїла.в.міжконвенційннх 
роках. Вони вибрали головно-
го контролера і головного ра-
дного, 'які одержали найбіль-
Ше голосів. 

Незаперечним фактом с те, 
що УНСоюз із своїм член-
ством та майном — домінуюча 
українська братська допомо-
гоаа організація в Америці і 
в Канаді. Нехай говорять за 
себе числа! 

Згідно з статистичними да-
вами за рік 1958-ий, УНСоюз 
одержав вкладками від Відді-
лів в Америці 1,816,687 доли 
а від Відділів в Канаді 231,162 
дол., тобто` разом 2,047,849 до` 
лЯрів. 
. УНСоюз-забезпечив у 1958 

році своїх нових членів а Аме-
рнці на суму 2,668,000 дол., а 
а Канаді ма.638,000 дол. — par 
зон на суму 3,306,000 дол. 

Загальна .сума забезпечев-
ня всіх членів в Америці ПІД 
кінець 1958- року становила 
50,520,099 дол., а в Канаді 
4,994,518 дол — тобто разом 
55,514,617 дол. 

Манно всіх членів УНСокь 
зў з кінцем липня 1959 року 
виносило 22,229,449 дол., а то-
му числі майно членів УНСо-
юзу в Канаді 2,110,000 дол. 
Подані числа виказують по-
важннн зріст вкладок, підвн-
щення суми забезпечення, а 
також зріст майна союзовців 
Канади. Однак, ми ще не зѓа` 

.дали про живих людей, тобто 
'Членів, які с основою існуван-
ня не тільки УНСоюзу, але й 
кож'ної організації. 

Є, однак; деяка різниця між 
УНСоюзом та іншими органі' 
заділмн.'Щоб УНСоЮз міг 
рік-річно зростати, він мусить 
в. перш 1н мірі покривати . свої 
втрати: природні (смерть) 'та 
інші втрати, як виплачене за-
ТЗезпечення, готівковий зворот, 
ач найбільше суспензії. Щоб 
покривати оправдані чн неоп-
рав'дані #гратн', мусимо м-атн 
новий, Доплив членів. Член-
ство уксЯюіў в Канаді а пйй 
ловнні цього року ВИНОСИЛО 
лише1 G,322 'І особи. Беручії до 
уваги, що в Канаді масмо вів' 
ло.-лівмільйона українців, 
зсодаѓті;- 'що в рядах УНСоюї 
С прІ!бЛНЗН0 ;- ОДИН ВІДСС 
ЧсьотЧУнрш^еьк#го) населе 
Іф.̂ Саюаовці Америки, на 
а^З'ьйон^у^иІні^-мажть `̀" 
д^Ф'р^дах '67,000, членів, т 
$таіфавть . майже 7'. відсотку 
П$шда;: Угі^юз`існус в АМЇ 

'рші#.Л!вв`$Ьійв,'а'в` Чанаі 
ляше 21 рік. Однак, мус 
вдаритись в груди і сказат 
собі; що-це'йс с-внствяальня‡ 
нті КщівдУ. _..' Сх 

Щоб відношення 7:1 в ко-
рнсть наших братів-союзовців 
а Америці Зміняти, союзовці а 
Канаді мусять постаратись 
збільшити, свос число в неда-
лекому часі ще на 1 відсоток 
до 13,000 членів: 

Кавадійське бюро створено 
власне Hate,1 щоб допомагати 
Відділам, вживаючи всіх мож-
лнвих заходів для пожвавлєн-' 
ня орг‡анізаційної праці УНСо-
ќгау в Канаді. 

УНСОЮЗ МАЄ ТЕПЛЕ М І С Ц Е . . . 
ґЗакГнчеяня з і стор . 3 - т о ї у 

зворушення, коли почули 
свій рідний церковний спів. 

Треба схилити голову пе-
рсд тими, залізної внтривалос-
тп селянами-піоиерамн, які 
приїхали до Канади без засо-
бів, майже неграмотні, на я-
кпх тодішні старі канадійці 
дивилися з презирством — а 
які зуміли виховати дітей, які 
нині приносять славу україн-
ському імені в Канаді і беруть 
живу активну участь в еконо-
мічному, соціальному та по-
літичному житті країна. На 
протязі тих 45 літ, коли укра-
їнці почали брати активну у-
часть в політичному ЖИТТЮ 
Канади, 62 канадійці україн-
ського роду Зулн вибрані по-
сламн до провІяціяльннх і до 
федерального пар ляментів. 
Між ними були міністри, ОСЬ 
як в саскачеванському, мані-
тобському, ОнтарІйському та 
федеральному кабінетах. У 1-х 
провінціональннх столицях з 

З А Г А Л Ь Н Е З І С Т А В Л Е Н Н Я 
М А Н Н А У . Н. С О Ю З У : 

М а й н о с т а р п і и х ч л е н і в 
У . Н . С о ю з у rf к і н ц е м 
с е р п н я 1959 . і — $ 16 .129 .9 t4 6 4 

М а й н о м о л о д е ч о г о ДЄ-
п а р т а м е н т у У Н С — 4.216,640.82 

Р а з о м % 22 ,346,574.4в 

Р о м а н С л о б о д я н , г о л . к а с и р 

усіх десятьох українці вже по 
кілька разів вибрані посадни-
ками. Два українці засідають 
в Сенаті іЛ ' 

Тому, що українське грома-
длнство в Канаді, старша імі-
ґрація і каяадійські уроджен-
ці, задержала свої культурні 
ціхя і мову, вони менше різ-
ннлнся від найновішої імі-
ґрації, що прийшла до нас ѓѓо 
останній, війні і тому, вона 
скорше чим у других етніч-
ннх групах' влучалася в існу-
юче організоване життя. Ко-
ордннаційним тілом усіх ка-
надійськйх українців (за aaft-
няткбм к`омуністів) являється 
Комітет .Українців Канади, 
який перед урядом і перед 
світом репрезентує о п інію 
півнільйонової української 
спільноти в Канаді і якого 
складовими частинами с всі 
домініяльні організації укра-
їнців Канада, також і кана-
дінські Відділи Українського 
Народного Союзу. 

На закінчення згадаю, що 
мало нам' було вітати в От-
таві, здавться два роки тому; 
представників Українсько г 6 
Народного Союзу, гостити їх 
в парлямснті, запізнати з на' 
шнмя послами, сенаторами, і 
представниками громадян` 
ства. Запевняю Вас, що ми 
завжди раді гостям з-поза рі-
кн св. Лаврентія — 1 завжди 
будемо Вас шнрд йтатн! 

г-
в с т } и а я т в в 



Оівааа Куроласа 

СОЮЗОВІ ПІОНЕРИ 
століття, по рільничім страй-
ку а Галичині, селяни видро-
дували землю і масово виїж-
джалн, як тоді говорилося, в 
..світ за очі". їхали-до Прус, 
на Угорщину, до Канада і 
Америки. Хто випродай асе. 
що мав, і зібрав 1,000 вол., 
міг заплатити за шнфкарту 
до Америки І ще купити до-
снть землі, щоб заложити гос-
подарку та поставити будии-
ки. Якось так сталося, що се-
ляии від Жовкаи прямували 
на захід і опинилися а районі 
недоступних лісів північного 
Вискаисииу. Там буди вели-
чезиі табори яереворубш, де 
можна було добре заробити. 
Як нестало лісів, компанії, що 
експлуатували ліси, продава-
ли своїм „ломбер-джемам" зем-
лю по долару за акр. Не ста-
ло лісу, не стало и праці, і мі-
сцеаі українці, що рубала та 
корчували ліс, накупили зем-
лі і позакладали фармн. 

Тяжке то було фармуванкя. 
Ні будинків, ні доріг, ні мати-
нерії, ні худоби. Земля мокра, 
неогріта, бо століттями поќ-
рита була лісом, але урожай-
на. Як і чим могли орали і ки-
дали насіння а землю. Пово-
лі, дороблялися. Лід `проводом 
своїх батьків, що тішилися лі-
сом і багатством землі, внрос-
талн діти .що теж ставали' ні-
окерамв. З лісистих мочарів, 
дебр й арўѓів постали гарні 
фармн, збудовані нашими 
майстрами в галицькому стн-
лі. 

Піонерська рука українців 
району Люблнн збудувала 
йеРіЯ!У і заснувала Відділ УН-
Союзу^"Я`вчзчуваа у кількох 

наших таких піонерів. В одно-1 землі (німці ще кращі). Чехи! чинку в суботу і неділю, дов-
го з них зберігається доку- м порадою „Чеської Земледе- ѓі години літом у спеку, а зи, 
мент-правнльник, який регу- л ь с ь к о і Сдности" з Праги і мою при вогні прочитували 

. "Чеської Єдностн з Ді Монн.І українці терен без жадного лював тодішнім товариським . - . . - І -^ W M H M U H U M Айова. виїхали аж до Небра-;пляну ‚без інженерських си-
життям серед українців повіту с к н д е зайняли дуже гарніініх мап. 
Кларк, стейту Ввскаисии. ! колонії. Нині чехи в НебраспД 

Такий правильник зложив в політичною силою, вибира-
ють навіть сенатора, яким с р и т о м у л н ш е с о с н о ю щ о п 

ЗНаИИИ ; eJt-^^r,Ar, п л п о , , і , , . . , , , : , -.,. 
бувший громадський (гміи-
иий) писар і обнімав він бага-
то цікавих точок .наприклад: 

1. Хто приходить на збори, 
мусить поздоровити присутніх 
або сказати „Слава Ісусу 
Христу". 

2. Хто просить о голос, му-
гснть встати і обернутися ля-
цем до урядників. 

3. Не сміс говорнтн неправ-
дн і т. п. 

Я мав цей правильник в ру-
ках і хотів його віддати до му-
зею. Але сталося так, що 
хтось у громаді довідався, що 
пропав „конституційний доку-
меит", і я мусів ..леѓўнською 
поштою відіслати його назад, 
щоб в громаді не зайшли роз-
рухи, бо документ той затяг-
ненил в кннгн повіту. Так ме-
ні пояснили. Правильник нн-
саннй каліграфічно, мовою то-
дішніх русинів, з датою, пс-
чаткою і підписами, між якн-
ми дужа аамітиий підпис пи-
сарл. ' 

Так було 60 літ тому. Пря-
їздили нові люди, і район ва-
повнявся русинами, потім ук-
рашцямя. Ніхто ними не зан-
мався, мовляв, бідуйте, доки 
не звикнете. 

Поляками, яких там було 
ДО до одного, займалася орга-
нізація,, любельськнх обивате-
дюф", що вислала до Амерв-
ки агронома. Вони заложвлн 
місто Люблнн і миють кращі 

По п'ятьох роках праці на 
північнимў березі озера, пок-

тепер сен. Грушка, 
нам з Конвенції УНСоюзу. Пе-, ^ ^ , { українських 
ред ним довгі роки мали че-j ^ Г о л о в а т н х , Козаків. Но-
хи у Вашингтоні ниш покій- ^ я і в , і н е Іх п м б 1 л ь ш е я к 

ного конгресмена Стефана. ^ і в с і чонусь до свосї заго-
Треба додати, що А поляки, ^ о к р е м у в у л и ц ю ШЮТЬ 

А могла б бути понад озером 

і збулася осики і корчів, поста-

Люблина вибирають конгрес 
меиа, яким G тепер ОкЬньскі. ^ 3 д р у П ) Г О 6(жу одна в у л и . 

Півстоліття пізніше молод-!ця з иідногами. Я говорив з 
ша ‚свідома і більше освічена І ними. В піонерській праці во-
група нової еміграції здобуває ки навчилися столярства, му-
піонерською працею нові ус-!лярства і інших будівельних 
піхн. Це вже не галицькі се-'фахів. Помагали один одному, 
лянн, заголюкані польською!а познайомилися в Союзі на 
шляхтою й урядом. Це й не 
америкаисько-українські фар-
ме`рн, продуценти хліба та мо-
лока. Це' — міські робітники 
й бизнесменн Ню Иорку, що 
призбирали по кілька сотень 
для потреб тЦа й душі і ко-
лонізують околні(Ю озера Мо-
гікан. 

В VKTi Нюйоркського стей-, „ „ ‚)тцться в гаражу. ' ту, де сходяться Ню Джерзі,І' ^ г 

Пенсилвенія, с озеро Могікан. 

збагнути, це була недоступна 
околиця, обложена багнами, 
горбами і недоступними ліса-
мн. Півдеияий берег озера 

те, 'щоб стати сусідами^ Укра-
Іяський піонер Іван Баран, що 
вже в Америці 50 літ. давав 
ЇМ пораду, бо н сам „муфував" 
горн, щоб здобути площу, і 
засипав доми для потреб гос-
подарки. Він живе в районі 
Повд Еді і мріс с^ати містеч-
ииком цього гірського иістеч-
к:і, поштовий уряд якого міс-

Сьогодні одні і другі піоне-
3 того, ЩО я тям бачив і міг Р#. поо яких мови, ликують. 

'Але побші вже одною ногою 
Я гробі, не можуть рже корис-
і^ватися IWOOVWBMH своїх 
рух. Другі, ще молоді, і хоч 

сќолоні: я час війни,!ща в Ню Иорку мусять пра-
а до північного ніхто й не лупцювати, їх ' родини над озе-
мав братися. Треба було не ром Могікан мають правдивий 
лише бульдозерів, але 'й'не-‚спокій, відпочинок духа і ті-
вільиичоі праці та витривало- ла. Саме під час мого турне 
сти, Щоб побороти величезні колонія була заповнена жін 
труднощі теренў. І українська ками з дітьми, з малою лише 
союзова рука взялася „вікен-. домішкою хлопців. Отѓаких то 
дами" до праці. Замість спо- мав і мас УЯСоюаг піонерів! 

Ювілейний Комітет Мазепи Великого Ню Йорќу 

пол. 

Л. Хропливої у вико-
КОНОНІВ, пн ьменшщя ДІМА, по-

ПРІЇ ОБ'ЄДНАНІМ КОМІТЕТІ, ВІДДІЛ УККА 

НЕДІЛЯ, 11-го ЖОВТНЯ 1959 - год. 5:00 по 
Зали — HUNTER COLLEGE 

695 Park Avenue (69th Street, between Park and Lexington Avenues) 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
в 250-ліття Визвольного Виступу 

ГЕТЬМАНА ІВАНА МАЗЕПИ 
П Р О Г Р А М А ; 

І. ЧАСТИНА: 
ПРОМОВА — проф. В. СІЧИНСЬКИИ. голово Ц. ЮКОМА 
РЕЦИТАЦІЇ творів Гетьмана Мазепи. БаПроио. Гюґо і 

нанні: арт. Я. гаНОТРУДАКЕВИЧ, арт 
етеса Патриція КИЛИНА; 

ФОРТЕПТЯНОВЕ СОЛЬО — Марто ШЛЕМКЕВИЧ; 
ХОР „У.МХ" під дяр. Юрія ОРАНСЬКОГО; 
Акомпаяіямвнт — Надія СЛОБОДЯН. 

П. ЧАСТИНА: 

ГЕТЬМАН ІВАН МАЗЕПА 
Прем'єра н'еси Грнгора ВІЕРІЯМ-ЛУЖШІЦЬКОІЧ) 

Три картини з життя Великого Гетьмана. 
1-ша частина — „ВАЛЬ В ГЕТЬМАНСЬКІЙ ПАЛАТІ" 
2-га частина — „БЛАГОСЛОВЕННЯ МАТЕРІ' 
3-тя частина — „ГЕТЬМАН УКРАЇНИ". 
Постановка — Богдан ІІАЯДРШ Реж.-адмін. CT.-ILUI К Г И Ж А Н П К ЬКІІП 
Декорації - Ніна КЛИМОВСЬКА Тех. оформ, сцени Федір Л У Ц Ш Ш Ш 

Адмі ніс трато р-керівгоік — Юрій КОІІОНІВ. 

ВИКОНАВЦІ: 
Гетьман Іван Мазепа — Богдан ПАЗДРІП; Ігуменя Марія Мигдалина — Марія 
СТЕПОВА-КАРПЯК; Полковник Іскра — Володимир КАРПЯК; Марія, дружина 
Ігќри -—- Віра ЛЕВИЦЬКА: Кочувея, генеральний суддя Ярослав ПІНОТ-РУ-
ДАКЕВИЧ; Мотря, його донька — Валя КАЛИН; Лорд КенпберГ - Володимир 
КОРОЛИК; Мирќќі де Валіз — Степан КРИЖАНІВОЬКИП Чернець, князь Ру-
жинськяй — Іван САМОКІШИН; Орлик — Євген ЛЕВНЦІ.КИИ; Гордієнко, ко-
шовнй ЗапороькоІ Січі — Амрозін МАРУНЕНКО; Полковник Апостол — Василь 
СЕРДЮК; Черниця Маряна — Іваяна КОНОН1В; Воротарка Оксана РУДАКЕ-
ВИЧ; Маршал дсору Володимир МЕЛЬНИК; Шведський старшина — Зенон 
ЧАИКГОСЬКИИ; Старшинн: Сергій КОЖУХАР, Анатоль РАДВАНСЬКИИ. Яро-
слав СОЛТИС, Ярослав ПІНОТ-РУДАКЕВИЧ, Володимир КАРПЯК. Ярослав 
КЛИМОВСЬКИИ; Гвардисти: Володимир КУЗНАРСЬКИИ. Олексаядер ЛУЖ-
НИЦЬКИИ; Очові старшини: Микола геАСТВКА. Микола КУЛЬЧИЦЬКИИ; 
Бунчукові: Володимир ВАРВАРА. Володимир Ткач. Козаки-пазі. Хор черниць. 

КОСТЮМИ — фірми А. 1 Ф. БРАЖНИК 
Ф 

Квитки вступу в ціні: $5.00, 5 2.50, $2 .00 1 $1.00 д і я зорганіловаиої молоді в уні-
формах можна насў вати а українських книгарнях: 

„АРКА", „ЕКО", ..СУРМА" і ‚.ГОВЕРЛЯ і 
ДО ЧИСЛЕННОЇ УЧАСТИ ЗАПРОШУЄМО ГРОМАДЯШТВО ВЕЛИКОГО 

НЮ НОРКУ 1 ОКОЛИЦІ. 

СТВОРЕНО ОКРУЖНИЙ КО-
МІТЕТ УНСОЮЗУ в 
МАГАНОП СИТІ, ПА. 

У неділю 16-го серпня 1959 
р. в Магонон Ситі, Па., відбу-
лнся загальні основуючі збо-
ри Окружного Комітету Від-
ділів' УНСоюзу, на яких ство-
рено Комітет, ян постійну со-
юзову організацію, і обрано 
Його Управу в таком`у складі: 
Михайло Геятош — предсід-
ннк, Іван Петрунцьо — секре-
тар та Олена Словіќ — касир. 

Збори відрив і НИМИ прово-
див з вибору првявннх п. Ми-
хайдо Гентощ. Привітавши 
ариявнях, зокрема головного 
секретаря УНСоюзу д-ра Я-
рослава Падоха, він з'ясував 
мету скликання зборів та ва-
гу окружних союзовнх коміте-
тів для всісі союзовоі органі-
заціі. Постановлено найблнж-
чі збори новоствореноіч) Окру-
жного Комітету скликати на 
день 22-го листопада ц. р. до 
Гатзентону, Па. 

Після цього д-р Падох в до-
вшій промові з'ясував велику 
й неповторну ролю, яку для 
української справи відіграв ; 
УНСоюз на протязі 85 років -
свого існуввяня. Він зазначив, ', 
що актуальність УНСоюзу пі-
сля 65 років не зменшилася, 
але, навпаки, зросла, наявним , 
доказом чого с постійний ріст ;; 
числа членів та майка цісї 
найстаршої і найбільшої поза 
межамн рідного краю ўкраїн-
ськоі установи. Далі д-р Па-
дох вказав на важливі обов'я-
зкн, які стоять перед кожним 
членом УНСоюзу в цей його 
ювілейний рік. Зокрема, під-
креслив постійний обов'язок 
збільшувати союзові ряди но-
внмн членами та всіми сила-; 
ми оживляти н підсилювати І 
союзову працю, тни самим j 
причиняючись для добра і 
слави української справи. Учз-
сникн зборів, які рясно опле-
скувалн доповідача, вирішили 
виконати вповні ювілейні кво-
ти всіх Відділів і восені вла-
штуватн святочну імпрезу для 
відзначення 65-ліття Батька-
Союзу. 

Після доповіді головного се-
кретарн відбулася оживлена 
Анекўсія, яка охопила ціляй 
ряд актуальних шітань. М. Г. 

ПРИВІТ ВІД СУСІДА 

Новоутвореній Каяадтській 
Какцслярп` УНСоюзу в Торои-
ті, іі управі в особах головного 
(онтролера інж. В. Коссаря m 

п. Бі'Зоряча, всім'урядникам 
Відділів УНСоюзу в Канаді 
та в с ь о м у каяадійському 
ілемству Батька - Союзу з на-

годк відкриття тісї канцелярії 
`кладаіо бажання, щоб воно 
становило перелім а історії 
УНСоюзу я Канаді і щоб від 
чятер розвнток УНСоюзу. в 

Канаді пішов семнмилевнмн 
кроками. 

Володимир Діднк, 
головинії радний та колнш-
гін організато'р Відділів У. Н. 
Зоюзу в Віндзорі, Судбурі та 

Кіркленд Лейќ. 

( 
УКРАЇНЦІ ТОРОНТА й О К О Л И Ц І ! 

З нагоди такої важливо! події в житті і розввтку 
КАНАДГИСЬКОЇ УКРАЇНИ, 

як нею, без сумніву, с відкриття 

КАНАДІЙСЬКОЇ КАНЦЕЛЯРІЇ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

як і з нагоди 
С5-рі'іча й'ќ.ї напбідьшоі у вііьному світі Української Установа 

та 20-річчя u найбільшої канадійської Станнді, 
482-го Відділу УНСоюзу, 
— в і д б у д е т ь с я — 

в НЕДІЛЮ, 4-го ЖОВТНЯ 1959 року 
в год. в:00 ваечорі 

в АВДІІТОРП УНО — нри 29? College Street 

ЮВІЛЕЙНА СОЮЗОВА ІМПРЕЗІ і БЕНКЕТ 
ш — ^ — — — — — — — " ^ — — — і — — — — — 

з відповідною мистецькою програмою та виступами промовців. 

До участи в імпрезі запрошені: 
‚федеральний иіністер праці Канади — 

дост. Михайло Стар, 
головним вредсідник УНСоюзу — 

Дмитро Галичий 4 ' 
та головніѓй редактор „Свободи" — 

А. Драган. 
УЧАСТИ В ЦІП ЮВІЛЕЙНІЙ ІМПРЕЗІ ЗАПРОШУЄМО ВСІХ ГРОМАДЯН 

ТОРОНТА і околиць. до 

За Інформаціями і білетами вступу їв ціні $2.50 від особа) звертвтясь д о вК-
зекутнммиги сскретцря Кднадіасм(оі Канцелярії Українського Народного Союзу 

БОГДАНА ЗОРНЧА 
в канцелярії УНСоюзу — прн 8в7 College Street — Tel-: WA 



# П Р А Ц Я 
m HKLP WANTED fVMMJ' 

(Ярослав Падох ДІТИ СОЮЗОВЦШ — У РОКОВИНИ ШЕВЧЕНКА 

С0Ю30ВА СКАЛА 
господиня 

Спання на міѓці, ввічлива для 
дітей, власна кімната, рекомеа-
дації. мусить говорити дещо по-

англійськи. 
Tel: LOwel 7-0Н84 
in KnRlcwood. N. J. 

Дівчата — Жінки І 
БУФЕТ 

ЗНАЙОМЛЕННЯ 
З КУХНЕЮ 

Добра нагода дістати в ру-
кн професію, яка дасть Вам 
жнттс.вс }тримання. 

Перша винагорода 
$ 50 — $ 57 

Добра нагода для швидко-
го підвищування на праці в 
‚керівних компаніќйнх реста-
раннх в Ню Иорку. 
В Багато добрих користей! 
S Службові уніформи 
0 Дарові знамениті обіди! 

Довідуватись щоденно 
від 9.-00 ранку до 3:00 по п. 

Stouffer's 
RESTAURANT 

Для заінтересованих — 
службовий вхід. 

З East 57th Street 
New York, N. Y. 

PL 3-1989 

У 65-ліття УНСоюзу більше, H 
ніж коли .варто поцікавитися, в 
чому лежить сила цісі найбіль. 
тої й найстаршої в світі укра-
інгької організації. 

Союзу з подякою прнз-
кнннлм за його віддану працю 
п. Барнич прислав відповідь 
яка. хоч написана без думки 
про публікацію, с. така характе-

ШІСТДеСЯТ jpncTl.HHH для покоління Союзо-

П Р А Ц Я 
НРІ.Р WANTED MALP 

Юнаки — Мужчини! 
КУХОВАРСЬКІ 
ПОМІЧНИКИ 

РОЗВОЖЧИКИ ТОВАРІВ 
ХЛОПЦІ В АВТОБУСАХ 

Додаймо знамениту наго-
ду, Щоб вивчити професію, в 
ЯКІЙ завжди зможете заробн-
ти на життя. Треба знати де-
що по-англійськн. 

Перша винагорода 
$50 — $ 5 Ѓ 

Добра нагода для швидко-
го підвищування на праці в 
керівних компанійних ресто-
рянах в Ню Порќу. 
Ф Багато добрих користей! 
Ф Службові уніформи 
Ф-Дарові знамениті обіди! 

Довідуватись щоденно 
від 9:00 райку до 3:00 по п. 

Stouffer's : 
RESTAURANT 

Для заінтересованих — 
чк ``службовий вхід. 

З East' 57th Street 
New York, № Y. 

PL 3-19891 - л 

п'ять років існування й праці 
нашої організації виявили, що 
вона тому весь той час Ішла 
"перед від успіху до успіху, що 
зразу стала на тверду основу. 
Ціѓю основою була патріотична 
українська громада, традиційна 
українська ідея національного 
самоозначсння й державности, 
були, врешті, віддані цій справі 
піонери, які коштом свого жит-
тя, здоров'я І приємностей бу-
дували американську Україну, 
якою для них був передусім 
Батько Союз. 

Союзова служба кінчалася 
із-правила для них із смертю 
або важкою недугою. Поки од-
на чи друга не змусила їх залн-
шитн працю, вони працювали, 
неначе приковані тим ланцю-
гой, про який зѓалуѓ- І. Франко 
в своїх „Каменярах". Все жнт-
тп лупали ці союзові піонери 
скалу свого і чужого спротивў 
на шляху до свосї мсти, і пово-
лі самі стали непорушною ска-
лою. на якій твердо став 1 сто-
їть УНСоюз повних 65 років. 

До тих відданих піонерів на-
лсжнть також 78-літиіЙ сскре-
тар Братства св. о. Ннколая в 
Лсторії, коло Ню Иорку. п. 
Павло Б а р н и ч. Тільки пару 
місяців бракуѓ, до круглого чнс 
ла 25 років його секретарюван-
ня в тому Відділі. Важка за-
тяжна недуга не дозволяє йому 
діждати до повного чвертьсто-
ліття ня тому трудному, але й 
почесному пості. І він був зму-
шснпй недавно зложити той 
уряд. На листа Екзекутнва- У. 

й ДО ВИНАИМ"У КІМНАТИ Ш 

Умебльована 
К І М Н А Т А 

з ХАРЧУВАННЯМ 
для жінок або мужчин, 

на долині міста 
в Нюарку. 

Тслеф.-.MArket 4-3987 

REAL ESTATE 

`і' 'НА ПРОДАЖ 
2-род. Д Ш -... 

в Paasaic — Lodi 
Близько гяйяею :ч. 46. Гарний 
город з виноградом в гарній 

околиці. Ціна — $ 15,000. 
'І ИГеі: OR 2-7957 

^+++++++++T++++T+++++++t+++TT++TTTTT+++?+++TTVfr 

них піонерів, що цілком заслу-
говус на те. щоб її в цілості на-
друкувати. і то не тільки для 
пошанування заслуженого сою-
зового працівника, яле псред-
усім на те. щоб поставити його 
і його піонерську верству сою-
зовнх і національних будівни-
чих на взір для тих. які зай-
MVTb їхні місця . 

Згадати б ще тільки .що п 
Павло Барнич походить з Кро-
пнвника, Калуського повіту, де 
народився П грудня 1RM р. Ио-
го Відділ заложено 1915 року. 
Отож Із 44 років Існування то-
го товариства п. Барнич більше 
ніж половину того часу був йо-
го керманичем. Ім'я п. Біірнича 
дороге для всіх членів украіи-
ської громади в Америці. Але з 
окремою пошаною ставляться, 
до нього нюйоркчани. бо в най-
більшій українській католнць-
кій парохії св. Юра в Ню Порќу 
трудиться в духовному, а тим 
самим і в національному, вино, 
ѓраднику син п. Павла Барни-
ча, всімќ парохіянамн й дітьми 
зокрема дуже високо цінений І 
люблений, о. Єронім Барнич. 
Він і с одним із того великого 
І̀ численного племені Барни-
пв, про яке мова в нижче поиі-

щенім листі його племінного 
патріярха. 

Нехай Господь дозволить п. 
Павлові Барннчеві прожити ще 
довгі роки в повному здоров'ю. 
х його нащадкам дасть щаслн-
-с життя ft змогу так само вір-
по 'й успішно для української 
справи трудитися, як це було 
уділом їх патріярха. 

Лист союзового ціонера: 
Високоповажаний Пане 

Секретаре! 
Щиро Вам дякую за Вашѓ 

гарне письмо та щире побажай 
ня з дня 18-го серпня. 

Налравду, прикро мені було 
і росити про звільнення з уря-

ду секретаря 5-го Відділу, але 
недуга так обезсилувала мене 
(маю тепер 78 літ життя), що 
ас можу дальше належно про-
вадити тни урядом. 

Отснм листом хочу зложити 
сердечну подяку Вам особливо 
ла Вашу співпрацю і Вельми 
шановному Головному Екзеку 
тнвному Комітетові та всім чле-
нам нашого Асторійського Від-
ділу УНСоюзу за щиру поміч. 

З великою присмиістю можу 
сказати, що продовж тих 24 fa 
років, як секретар Відділу, ста-
рався совісно та ревно викону-
ватн обов'язки цього уряду, ис 
оглядаючись на особисте, а 
радше загально добро УНСо1 

юзу та Народу. 
Під цю пору з мосі власної 

родини знаходяться 27 членів у 
Нашому Союзі. З того 13 пра-
внуків належать до Молодечоѓѓѓ 
Відділу. 

Мос одиноке та останнє ба-
жання. щоб добро загалу було 
завжди мірилом пР;щі Союзнн-
ків і тим способом дійдемо до 
тої великої цілі: 75,000 членів. 

Здоровлю Всіх та остаюся 
з поважанням, 
Павло Бярннч 

BUY U.S. SAVINGS BONDb 

Василь ГУЛА Марія ГУЛА 

Заходом Братства св. Васи.ііа. 364-ня Відділ УНСоюзу у 
Клівленді, діти гоюзовців і.і цього Відділу відзначили роко-
ашш Шевченка в цьому році скромним, але щирим свнтку-
ваниям його пзАҐатн. ІВд час урочнстоети проведено збірќ.л 
на будову пам'ятника Шевченкові у ЗДА. На фото: Діти 11 

молодь,- учасники свята на сцені обабіч Шсвчеикового 
- портрету. 

65-ЛІТТЯ УНСОЮЗУ В ДІТРОЙТІ 
(Закінчення зі стор. 1-ої) 

:іемлі ft усвідомити собі його І головний радний В. ДІД"К г-
далеко ще незакінчену місію, і імені місцевої союзової грома 
На це свято надіслали евоі І дн привітав гол. секретаря Я 
привіти громадські установи і j Падоха з нагоді! його першого 

офіційного побуту на терені 
м. Дітройту. як представника 
УНСоюзу. Крім В. Діди ќа, я-
кий проводив програмою вс-
чері, промовляли В. Довгань, 
містопредсідник Українського 

І Робітничого Союзу, д-р Д. 
Квітковськнй, голова Філії 

іУККА в ДітройтІ, В. Чмир. 
J голова союзового Народного 
Дому, в якому відбулася ве-
черя та д-р М. Дужий, актив-
ний союзовнй і громадський 
діяч в ДітройтІ. Виступи за-
кінчив д-р Я. Падох їіромо-
пою на тему традиційних доб-
рнх обичаїв, якими відзначав 
ся УНСоюз впродовж всього 
свого існування й які залевня-
ють йому довгу й надійну бу-
дучність, а українській грома-
ді основу постійного росту та 
внутрішньої рівноваги серед 
рілнородних протнвенств ЇЇ чи-
сленних груп і організацій. 

особи, поміж останніми те.к 
головний радний УНСоюзу з 
Шикаґа Тарас Шлікула. Від-
зпіванням а м є р нкаяського 
гимну розпочалося Й відспі-
ганням ‚‚Ще не вмерла Укра-
на" закінчилося це ювілейне 
:вято УНСоюзу в одному з 
іайбільшнх союзовнх осеред-
ив, иетрополітальвому Діт-
`оґіті. Ювілейне свято зорѓані-
-уллп місцевий Окружннн Ко-
іітст союзовнх Відділів на чо-
ІІ з головою В. Дідиком, сек-
старем Ст. Крупкою та касн-
ом П. Кізлом. 
В суботу перед цим концер 

ом відбулося у тому ж сою-
ювому домі зібрання Окруж-
юго Комітету Відділів УНСо-
озу дітройтськоГ округи, в я-
:ому взяли участь представ-
іикн дев'ятьох відділів в чис-
гі коло 40 осіб. Після доповіді 
оловного секретаря Я. Падо-

;а, приявні обговорювали по-
``ушені в доповіді питаний н 
тавнли актуальні питання дч 
Зкзекутиви УНСоюзу. Пізно. 
) И годині ночі закінчилися 
;.і збори, якими керував гол. 
`адний В. Дід'иќ, а секретарю-
:ав Ст. Крупка. ѓ} t 

В неділю, після ювілейного 
.онцерту, 
.елегатів відділів, союзовнх 
.іячів та' представників місце-
:ого громадянства, на якій 

џ КанадіДський м№егер за-
кпрдонних'справ Говард ґрін 1 
норвезький міністер Гальвард 
Лянґе заявили минулого тнж-
ня у своїх промовах в Об'сдна-
них ̀  Націях, що всякі просќтії 
:̀: НІ народного 'розбросння ціл-
:ом кореальні, якщо в` них не 

береться під увагу міжнародної 
відбўласи 1-вечеряг^'""тдапіі'to- іювдяв, ніяка дер-

жава не наражуватиме свосї 
Рсзпеки і не стане розброюва-
тнсь ‚повіривши Совстам — на 
слово. 

Вислід змагань в українознавстві 
проведених Комісією Молоді ЮКОМА 

У висліді змагань в україно-
чпястві. пооведених Комісіѓю 

Молоді ЮКОМА при Україн-
ському Конгресовому Коміте-
ті Америки з нагоди 250-літ-
тя виступу Гетьмана Івана 
Мазепн, оціночна комісія в 
складі: проЉ, д-р К. Кисілев-
ськнй, д-р Лука Луців і проф. 
Т. Білостоцький призвала на-
ступні нагородн: А) В групі ночна комісія рішила відзна 
наймолодших, учнів вищих 
кляс народних шкіл, які пн-
салн есеї на тему „Що знаю 
про Гетьмана Івана Мазепу"; 
перша нагорода: Марія Про-
скуренко, 12 років, Пласт-Си-
ракюзи; друга — Рената Ва 
линець, 12 років, Пласт-Боф-
фало; третя — а) Мазуриќ 
Люба, Пласт-Сиракюзи і б) 
Аскольд Мосійчук, 13 років. 
ЮСУМА-Боффало. Б) В групі 
середньошкільників (14 — 18 
поків жнття) перша нагорода: 
Марта. Боровик, 17 років. 
Пласт - Нюарк; др`уга — а` 
Наталка Гайдяр, 17 років, 
ЮСУМА - Боффало. б) Даріл 
Городецька, 18 років, Пласт-
Сиракюзи, в` Лідія Велично, 
17 років, Пласт - Сиракюзи: 
третя — а` Зірка Гнатиќ, 15 
років. Пласт - Нюарк, б) Лі-
дія Пашківська, 14 р. Пласт-
Бо'фало, в) Любомир Шуля-
кевич, 16 р. Пласт - Вінніпег. 
В) У групі студентів колегій 
та університетів нагородже-
но: Марѓу Савчак, 17 років, 
Пласт - Ню Иорк за працю 
„Гетьман Іван Мазепа у світлі 
чужих джерел". Нагородн у 
вигляді книжок уфундували 

спілка", книгарня „Арка", 
книгарня „ С у р м а", кнн-
гарня „Говерля", книгарня 
ппоф. Карашќевича, — всі у 
Ню Иорку, та вндавннцтво 
Миколи Деннсюка в Шнка-
ѓо, подарував цілу бібліоте-
ку з 21 книжок, що їх, отрн-
мас перш}'и у мистецькій са-
модіяльності. Крім цього оці-

читн праці наступних учас-
ників змагань в українознав-
стві: в наймолодшій грутіі '— 
Лідія Бунецька, Пласт - Шн-
каго, Анна Возняк Пласт-Си-
ракюзи, Ірина Граб, Пласт -
Ойракюзи, Юрко Сливннсь-
кий, Школа Укр. у Вінніпег. 
Ждан Рудинцький, Школа Уќ. 
v Вінніпеґ, Расиль `Шевчук, 
ЮСУМА — Боффало, Лариса 
Марія Сатан, ЮСУМА - Боф-
фало. Марта Морозевнч, Ю-
СУМА - Боффало. — Крім 
праць на подані вгорі теми 
передбачувано також літера-
турні спроби і одну з таких 
спроб — вірш „Коротко про 
Мазепу", написаний пластуи-
кою Лідою Душенќо ? Боф-
фало, нагороджено. 

З огляду на те, що виступ 
мистецької с а м о д іяльности 
молоді тривав 19-го вересня 
до дуже пізньої пори, жюрі 
ще не змогло подати внслідів 
змагання. З тієї ж причинѓ 
Ще не призначено першої на-
городи, що мас припасти ор-
ганізації, члени якої- адобу^ 
дуть разом найбільше точок 
в усіх конкуренціях. Перша 
нагорода — погруддя гетьма 

наступні видавництва і кнн- і на Мазепн, роботи скульптора 
гарні: Видавництво „Книго-'Сергія Лнтвиненка. 

Від 1-го жовтня обов'язуе збільшений 
податок від газоліни 

Від 1-го поміж стейтами.- Представ-
ннкн нафтової промнсловости 
заявляють, що після кожного 
збільшення податку від газо-
лінн власники авт виявляють 
свій спротив цим способом, 
що менше їздять автами або 
переходять до малих авт, які 
зуживають мало газоліни, і 
внаслідок цього збільшуються 
запаси газоліни, що спричи-
нюс зменшення' нафтової 
продукції та збільшення, чис-
ла' безробітних в нафтовій 
промисловості. ;' ѓ 'І 

Вашингтон, 
жовтня треба буде платити від 
одного галона газоліни 4 цен-
ти федерального податку за-
мість дотеперішніх 3-ох цен-
тів, і той день називають 
представники нафтової про-
мисловости „Днем сорому". 
Від 1-го жовтня починається 
також збільшений федераль-
ниіі податок від пального до 
моторів дізля. Прибутки зі 
збільшеного податку підуть 
на програму будови автострад 

Замовляйте в КНИГОСПІЛЦІ 
1. ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇНКИ — 

Томи 1-J2 гарно оправлені в в-ти книжкАж (по 2 томи 
в книжці). Запас дуже обмежений. Ціпа за крмплст. -
S 30.00; 

2. Ф. Мелеіпко: „ТРИ-ПОКОЛІННЯ" — . 
Том 2-ий, повість з життж передреволюціаного села над-
дніпрянськоі України. Другий том чвтасться, як окрема 
повість. Ціна — $3.50: 

3. М. Грўтпевськиіі: ІСТОРІЯ УКРАЇНИ-РУСИ — 
Томи. 1-Ю (в 11-ти книжках). Можна набувати на догід-
ні сплати, ратами. Ціна $82.60; 

4. ІВАН ФРАНКО — 20-ти томова збірка худож-
ніх творів. 
Вже вийшли з друку 11 книжок (Томи 1, 2. 3. і, 5. 6. 7, 
8. 10. 14 і 16) До виходу з друку наступного тому про-
довжусмо приймати передплату. Ціна за передплатою 

S 00.00. Після лакрнття передплати видання кошту-
ватнме — $75.00. 

ПРИСКОРТЕ ЗГОЛОШБННЯ ВАШОЇ ПЕРЕДПЛАТИ. 
Паша адреса: ч 

KNYHO-SPILKA PUBLISHING СЬ. 
З.Т Si- Mark s Place — New York 3, N. Y-

Увага! Увага! 
GLOBE PARCEL SERVICE, Inc. 

повідомляє, що на прохання своїх клінснтів 

о- БУДЕ ВІДКРИТИЙ - ^ 
крім звичайних днів також 

в НЕДІЛЮ — від ѓод. 9:00 рано до 2:00 по пол. 
На складі: 

ВЕЛИКИЙ В И Б І Р Т О В А Р І В ПО З Н И Ж Е Н І Й ЦІПІ . 
Посилка до Краю — 100 'Тс забезпечена. 

Ввічлива, уважна й скора обслуга. 
263 Market Street — NEWARK 2 r N. J. 

Tel.: MA 3-1968 . 

Будують телескоп, який ловитиме сигнали 
з зір, віддалених на 38 б'ільйонів 

світляних років 
в Англії. Цей рефлектор ло-Вашннгтон. — Представник 

фльотн опублікував по . раз 
перший рисунок найбільшого 
у світі радіотелескопа, ‚який' 
будується біля Шуґар Ґров у 
Західній Вірджінії. Цей радіо-
телескоп мас коштувати 79 
мільйонів- доларів і і л а е - бути 
готовий в 1962 році. Головна 

Сенатор Гомфрі остерігає проти політики 
ноекзистениії з СССР 


